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IZJAVE GLAVNEGA TAJNIKA OZN REVIJI «NEWSWEEK»

Washinglon je trikrat odklonil pobude 
ki bi prispevale k miru v Vietnamu
Ameriška vlada je odklonila tudi sestanek v Rangunu, v katerega je Hošiminh privolil

NEWYORK, 5. — Tednik «Newsweek» objavlja v zadnji števil 
ki intervju z U Tantom iz katerega izhaja, da je U Tant tri­
krat predlagal ameriški vladi dejanja, ki naj bi prispevala h 
koncu vietnamske vojne. Toda ZDA se na te predloge niso ozi­
rale. —

Časnikar Emmet John Hu­
ghes, ki je govoril z U Tantom 
Pravi, da mu je U Tant pove­
dal, da je leta 1963, 1964 in v 
začetku 1965 stopil v stik s Ste- 
vensonom, ki je tedaj zastopal 
ZDA v OZN. Toda nobena od 
teh pobud ni imela nadaljnjega 
razvoja.

Leta 1963, kmalu po padcu Dle- 
tnovega režima, sta U Tant in Ste- 
venson bila mnenja, da je potrebno 
sestaviti v Sajeonu koalicijsko vla­
do in da je potrebno posvetovati 
se z nekaterimi Diemovimi nasprot­
niki, ki so živeli v Franciji, Kam­
bodži in Alžiriji. U Tant je sporo­
čil Stevensonu imena teh oseb in 
Stevenson se je v Washingtonu po­
svetoval o možnosti navezave stika 
z njimi. Toda zadeva se ni premak­
nila dalje.

Avgusta 1964 je U Tant sprejel 
svojo prvo pravo mirovno pobudo.

V Washingtonu se je sestal s pred­
sednikom Johnsonom in Deanom 
Ruskom. Zdelo se mu je, da je do­
bil njuno privolitev za začetek pri­
vatnih In neuradnih mirovnih raz­
govorov. Tedaj je vprašal severno- 
vietnamskega predsednika Hošimin- 
ha s posredovanjem Sovjetske zve­
ze, ali je voljan začeti razgovore, 
čez tri tedne je sovjetska vlada 
sporočila U Tantu. da Hošiminh 
ne nasprotuje morebitnemu sestan­
ku njegovega predstavnika s pred­
stavnikom ameriške vlade. U Tant 
je takoj obvestil o tem Stevensona. 
Washington pa je absolutno mol­
čal, toda U Tant je čakal, ker je 
tedaj bila v ZDA volilna kampanja. 
Vendar pa je januarja 1965 zopet 
pozval Stevensona, nai vpraša Wa- 
shington o njegovih namenih. Ste­
venson je odgovoril, da je Washing- 
ton poizvedoval na lastno pobudo 
s posredovanjem Kanade ter da je 
prišel do zaključka, da Hošiminh
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DELO ODBOROV IN SKUPŠČINE OZN

Sprejetih šest resolucij 
v zvezi z razorožitvijo
Odbor za skrbništvo zahteva obvezne sankcije proti Portugalski

NEW YORK, 5. — Glavna skup­
ščina OZN je odobrila danes šest 
resolucij v zvezi z razorožitvijo, ki 
zahtevajo med drugim splošno pre­
kinitev vseh jedrskih poskusov ter 
dajejo glavnemu tajniku U Tantu 
halogo, naj pripravi poročilo o po­
sledicah razvoja jedrskega orožja.

Sprejete resolucije zahtevajo:
1. Vse države naj se pridružijo 

Pogodbi za delno prepoved jedr­
skih poskusov in jedrske države 
haj prekinejo tudi podzemeljske 
Poizkuse.

2. Strogo naj se spoštujejo ženev­
ski sporazumi o kemijski in bakte- 
riološki vojni.

3. Podrobno poročilo glavnega 
tajnika na prihodnjem zasedanju 
skupščine o posledicah uporabe je­
drskega orožja in o gospodarskih 
tn varnostnih posledicah, ki jih 
oborožitveni programi imajo za dr. 
zave, ki uporabljajo jedrsko orožje.

4. Komisija 18 za razorožitev naj 
hapreduje po poti splošne in po­
polne razorožitve pod učinkovitim 
hiednarodnim nadzorstvom, zlasti 
kar se tiče neširjenja jedrskega 
orožja in popolne prepovedi jedr­
skih poskusov.

5. Prihodnja svetovna razorožitve- 
ha konferenca naj resno upošteva 
Podpis sporazuma o prepovedi upo. 
r&be jedrskega in vodikovega o- 
fožja.

6. Vprašanje tujih vojaških opo­
rišč naj se še dalje upošteva in 
Proučuje.

Odbor OZN za skrbništvo je da- 
hes priporočal, naj varnostni svet 
določi obvezne sankcije proti Por­
tugalski, da jo prisili priznati neod­
visnost svojim afriškim ozemljem. 
Zahteva, naj varnostni svet ukaže 
Vsem državam prekinitev diplomat­
skih odnosov in začetek gospodar­
skih sankcij proti Portugalski.

Svet za skrbništvo je to sklenil

Sprejeli so resolucijo s 76 glasovi 
proti 12 in 16 vzdržanimi, ki ob­
soja portugalsko politiko v afriških 
ozemljih kot zločin proti človeštvu. 
Resolucija poziva svetovno banko, 
naj prepove gospodarsko, finančno 
ali tehnično pomoč Portugalski, 
dokler bodo afriška ozemlja pod 
portugalsko oblastjo. Dalje obsoja 
stalno priseljevanje Portugalcev na 
afriška ozemlja ter obsoja portu­
galsko vlado, ker pošilja afriške 
delavce v Južno Afriko. Resolucijo 
je predložilo 47 afriških in azijskih 
držav.

Gospodarski odbor OZN je odo­
bril poročilo o dejavnosti progra­
ma OZN za razvoj.

ne želi govoriti o miru. Ker je U 
Tant vedel, da so bila taka poiz­
vedovanja mogoča samo po kanad­
skem predstavniku v mednarodni 
nadzorstveni komisiji, je napravil 
majhno preiskavo na lastno pobudo 
pri tem organizmu in je odkril, da 
so se Kanadčani sestali v Hanoju 
samo s funkcionarji nižje stopnje in 
niso nikoli govorili s Hošiminhom.

U Tant in Stevenson sta nada­
ljevala svojo akcijo in 16. januar­
ja 1965 je Stevenson vprašal U 
Tanta, ali bi Burma privolila, da 
bi bil na njenem ozemlju sestanek 
ameriškega in severnovietnamskega 
poslanika. čez dva dni je Burma v 
to privolila. Isti dan je U Tant spo­
ročil burmanski odgovor Stevenso­
nu in ta je o tem obvestil Washing- 
ton. Poteklo je deset dni molčanja 
in nato je Washington odklonil u- 
deležbo na sestanku trdeč, da bi ta 
sestanek lahko povzročil padec juž- 
novietnamske vlade. U Tant je ob­
vestil Hanoj o ameriški odklonitvi, 
štiriindvajset ur pozneje so začela 
ameriška letala bombardirati Se­
verni Vietnam.

U Tant je v intervjuju izjavil tu­
di, da še vedno verjame v nevtrali­
zacijo Vietnama in jugovzhodne A- 
zije. Hughes pravi, dalje, da je U 
Tant omenil svoj edini sestanek s 
Hošiminhom leta 1954 v Hanoju 
takoj po ženevski konferenci z na­
slednjimi besedami: «Med najinim 
pogovorom sem dobil nekatere ne­
izbrisne vtise. Kot komunist se mi 
je Hošiminh zdel presenetljivo ne­
odvisen v misli, prav kakor Tito. 
Ugotovil sem, da je kot človek po­
litično občutljiv in vdan svojemu 
ljudstvu. Kot voditelj se ml je zdel 
željan zagotoviti nevtralnost Viet­
nama — prav tako kakor je Bur­
ma.«

U Tantov predstavnik je danes 
označil informacije revije «News- 
week» v bistvu za točne. Potrdil je, 
da je imel U Tant pred tremi ted­
ni pogovor s časnikarjem, ki je na­
pisal omenjeni članek.

Predstavnik ameriškega državne­
ga departmaja pa je danes pono­
vil trditev, da ZDA niso bile mne­
nja, da Hanoj resno zanimajo mi­
rovni razgovori, ki jih je skušal 
U Tant organizirati v Rangunu v 
drugi polovici leta 1964.

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk je prišel danes v Tokio, kjer 
se bo jutri pogovarjal s predsedni­
kom japonske vlade Satom in z zu­
nanjim ministrom. V sredo bo od­
potoval na Formozo. Namen njego­
vega potovanja po nekaterih drža­
vah jugovzhodne Azije Je posveto­
vati se v zvezi z vojno v Vietnamu.

V portugalski koloniji Macao so bili veliki neredi, med kate-
Po živahni debati o portugalski po- rimi so demonstranti vdrli v občinsko palačo. Slika kaže demonstran­
tki na njenih afriških ozemljih.. 1 te> ki mečejo pohištvo z balkona občinske palače
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POROČILO O SESTANKU V TEMIŠVARU

Razgovori Ti to-Živko v v Beogradu 
Stališče ZKJ o sestanku kom. partij
Za razliko od drugih kom. partij se KP Romunije in ZKJ s predlogom Živkova, 
Brežnjeva in Kadarja ne strinjata - Prvi jugoslovanski kongres o prehrani

Iz Washingtona poročajo, da bo 
zunanjepolitični odbor v ameriškem 
senatu začel v kratkem novo pre­
iskavo o načinu, kako se vodi voj­
na v Vietnamu. Demokratični sena­
tor Fulbright je danes sporočil, da 
namerava znova pozvati vlado, naj 
pojasni svojo politiko v zvezi z Viet­
namom deloma na javnih in delc» 
ma na tajnih sejah.

Ameriški predstavnik v Sajgonu 
je danes uradno potrdil, da so ame­
riška letala včeraj že drugič v treh 
dneh bombardirala predmestje Ha­
noja. Naletela so na zelo močan 
protiletalski ogenj. Sestreljena so 
bila tri ameriška letala.

Bombardirali so v zaporednih na­
padih predmestje Jen Vien, deset 
kilometrov od središča prestolnice. 
Poleg tega so ameriška letala na­
padla petrolejska skladišča 22 kilo­
metrov od središča Hanoja, ki so 
jih bombardirala tudi v petek.

V Južnem Vietnamu so enote o- 
svobodilne vojske drugo noč zapo­
redoma napadle letalsko oporišče 
Tan Son Nut v bližini Sajgona. 
Oporišče so obstreljevali z mino­
meti.

HUD UDAREC ZA WILSONA PO POGAJANJIH NA LADJI «TIGER»

Rasist Smith je odbil «delovni dokument 
ki je bil izdelan med pogajanji z Wilsonom

Smith je izjavil, da «se borba nadaljuje» - Angleška vlada je zahtevala se­
jo varnostnega sveta OZN, da odredi obvezne sankcije proti Rodeziji

LONDON, 5. — Ob zaključku tajnih pogovorov med pred­
sednikom britanske vlade Wilsonom in upornikom Smithom so 
izdali «delovni dokument«, ki naj bi bil podlaga za rešitev spo­
ra. Določeno je bilo, da morata do danes do 11. ure obe vladi 
dokument sprejeti. Wilson ni nič povedal o vsebini ((delovne­
ga dokumenta«, izjavil pa je, nistri je izjavil, da «se borba na­

daljuje«. Izjavil je dalje, da bi bi­
la njegova vlada pripravljena spre­
jeti kot podlago za neodvisno Ro­
dezijo nekatere predloge, ki bi za­
dovoljili «šest načel«, ki jih zago­
varja Velika Britanija. Toda ((zad­
nji predlogi angleškega ministrske­
ga predsednika so se zdeli nespre­
jemljivi, ker to pomeni nadzorstvo 
nad oboroženimi silami. Angleški 
predlogi so določali namreč, da pri­
dejo rodezijske oborožene sile pod 
nadzorstvo britanskega guvernerja 
Humphreya Gibbsa. Poleg tega bi 
sprejem delovnega dokumenta po­
menil opustitev ((neodvisnosti, ki je 
bila dosežena v okviru ustave iz 
leta 1965».

»Rodezijska vlada, je dodal 
Smith, želi odpraviti nesoglasja 
med Rodezijo in Veliko Britanijo

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ........................................................................umnim umni

da je zasnovan na pogojih, ki 
jih vsebuje uradno sporočilo o 
Rodeziji. To sporočilo so izda­
li na konferenci držav Common- 
vvealtha 14. septembra. Poudaril 
je, da morajo iz Salisburyja sa­
mo dobiti brzojavko z besedica­
ma «da» ali «ne».

Britanska vlada je ta «delovni 
dokument« takoj odobrila. Smitho­
va vlada pa se je danes dolgo po­
svetovala in je nato zahtevala od 
britanske vlade podaljšanje roka. 
Britanska vlada je odgovorila, s 
tem da je dala rok do 13. ure da­
nes. Toda Smithova vlada se je 
ponovno sestala ob 15. uri po kra­
jevnem času,

Zvečer je Smith sporočil, da je 
njegova vlada odbila angleške pred­
loge. Po dolgi seji s svojimi mi-

PO RAZPRAVI V SENATU

V poslanski zbornici se 
razprava o škandalu v

je pričela 
Agrigentu

javljeno tudi poročilo Mignosi, ki ga je pripravil funkcionar si­
cilijanske deželne vlade. To po-

Teiave s plačami uslužbencev zavarovalnih ustanov - Raz­
bita pogajanja za obnovitev delovne pogodbe kovinarjev

RIM, 5. — V poslanski zbornici se je danes pričela debata j ukrepov evropske gospodarske skup- 
o Agrigentu, kot je že bila v senatu. Med tem časom je bilo ob- ■ nosti in te omejitve zelo hudo pri-

---- ‘-ji--------n/ri~~—- — i- —•------ ■*» m— i------ -i zadevajo jugoslovanske pridelke,
istočasno pa prizadevajo visoke u- 
vozne carine industrijske izdelke.

Djuverovič je ugotovil, da je Ju­
goslavija z novo carinsko tarifo 
znižala povprečno carino na komaj 
11,7 odstotka, kar je med najnižjim 
odstotkom v primerjavi s številni­
mi razvitimi državami. Nato pa je 
optimistično govoril o industrij­
skem sodelovanju, o čemer je bi­
lo govora na zadnjem zasedanju 
mešane komisije.

BEOGRAD, 5. — V sporočilu o razgovorih med generalnim 
tajnikom KP Romunije Ceausescujem in predsednikom Zveze 
komunistov Jugoslavije maršalom Titom, ki se je včeraj zju­
traj vrnil s tridnevnega neurad­
nega obiska v Romuniji se ugo­
tavlja, da so v razgovorih pro­
učili vrsto vprašanj, ki zanima­
jo obe partiji in državi. Pri tem 
so izrazili zadovoljstvo nad se­
danjim stanjem odnosov in od­
ločenost obeh držav in partij o 
nadaljnjem razvoju odnosov na 
vseh področjih. V razgovorih, ki so 
Potekali v prisrčnem ozračju in v 
duhu prijateljstva in polnega ra­
zumevanja so proučili tudi aktual­
na mednarodna vprašanja in vpra­
šanja s področja mednarodnega ko­
munističnega in delavskega giba­
nja.

Delegacija KP Bolgarije pod vod­
stvom prvega tajnika KP Bolgarije 
in predsednika ministrskega sveta 
Todora Živkova se je danes na va­
bilo predsednika republike maršala 
Tita na poti iz Madžarske, kjer se 
Je udeležila kongresa madžarske 
Partije v domovino, zadržam nekaj 
ur v Beogradu. Kratko bivanje je 
bilo izkoriščeno za razgovore med 
Titom in Todorom živkovom in 
njunimi sodelavci. Z jugoslovanske 
strani so se razgovorov udeležili Pe- 
tar Stambolič, Krste Crvenkovski, 
Marko Nikezič in druge osebnosti. 
V razgovorih, ki so potekali v pri­
jateljskem ozračju, so obravnava­
li vprašanja s področja dvostran­
skih odnosov in aktualna vprašanja

mednarodnega položaja in medna­
rodnega komunističnega in delav­
skega gibanja.

Pri tem je prišla do izraza, kot se 
poudarja v sporočilu, obojestranka 
želja po nadaljnem napredku med­
sebojnih odnosov v interesu naro­
dov obeh držav, miru tn sociali­
zma. Po razgovorih je maršal Tito 
priredil v čast svojega gosta kosilo, 
med katerim sta Tito in Živkov 
izmenjala zdravici, ki pa nista bili 
objavljeni. Med inozemskimi poli­
tičnimi opazovalci v Beogradu 
prevladuje mišljenje, da je bil glav­
ni predmet razgovorov sklicanja po­
svetovanja komunističnih partij, ki 
ga je Todor Živkov predložil na 
kongresu KP Bolgarije in podprl 
generalni tajnik CK KP Sovjetske 
zveze Leonid Brežnjev. Ta predlog 
je bil baje tudi v središču nedav­
nih razgovorov med Titom in gene­
ralnim tajnikom Romunske komuni­
stične partije Nikolajem Ceausescu­
jem, ki je v svojem govoru na kon­
gresu KP Bolgarije v Sofiji Izrazil 
mišljenje, da ozračje za sklicanje 
novega posvetovanja komunističnih 
partij še ni zrelo. Vodstvo ZKJ, kot 
je znano, prav tako sodi, da pred­
časno sklicanje posvetovanja lahko 
poveča razlike, ki obstajajo v gle­
danjih med posameznimi komuni­
stičnimi partijami, posebno na po­
litiko sedanjega vodstva KP Kitaj­
ske.

Udeležba CK ZK Makedonije 
Krste Crvenkovskega v razgovorih 
daje slutiti, da so v okviru prou­
čevanja odnosov med Jugoslavijo 
in Bolgarijo obravnavali tudi vpra­
šanje odnosa nekaterih bolgarskih 
krogov do makedonskega naroda. 
Ni dolgo tega, ko so se brezuspešno 
končali razgovori o sodelovanju 
med bolgarskimi in makedonskimi 
književniki zaradi zanikanja make­
donske narodnosti in jezika s stra­
ni predsednika združenja bolgarskih 
književnikov Dzagareva.

V Beogradu se Je danes pod po­
kroviteljstvom predsednika republi­
ke pričel prvi jugoslovanski kon­
gres o prehrani, na katerem sode­
luje nad 400 strokovnjakov s pod­
ročja prehrane in iz vseh republik 
zdravniki, ekonomisti, tehnologi, a- 
gronomi in drugi ter zastopniki 
prehrambene industrije in podjetij 
za promet z živili. Kongres bo tri 
dni razpravljal o prehrani kot bio­
loški osnovi produktivnosti dela in 
ljudskega blagostanja. Prehrana ju­
goslovanskega prebivalstva je ne­
zadovoljiva. V njeni strukturi pri­
manjkuje mesa, mleka, jajc, zele­
njave in sadja. So nekateri kraji, 
kjer se ljudje slabo hranijo. Pers­
pektivni načrt družbenega razvoja 
Jugoslavije predvideva s poveča­
njem osebnih dohodkov tudi po­
večano potrošnjo mesa, rib, slad­
korja, mleka, zelenjave in sadja, 
tako da bi se povprečna potrošnja 
beljakovin v letu 197(1 približala 
povprečni potrošnji beljakovin v 
drugih evropskih državah.

B. B.

ročilo je še ostrejše, kot je bi­
lo znano poročilo Martuscelli, 
in potrjuje odgovornost celot­
nega demokristjanskega občin­
skega odbora. Istočasno pa je 
tudi značilno, da vlada ni izved­
la resnejših ukrepov ir. da j J’ 
v občinski upravi v bistvu osta­
lo vse pri starem.

Na zadnjem zasedanju izvršnega 
odbora so socialisti sprejeli stali­
šče, da bodo v prvi polovici ja­
nuarja zahtevali jasne odgovore 
glede izvajanja vladnega programa, 
do takrat pa so med takojšnje 
prednostne zahteve navedli samo 
pomoč poplavljenem in sprejem pet­
letnega gospodarskega načrta. Na 
tak način je torej za dober me­
sec vprašanje vladne krize in- od­
nosov med vladnimi strankami od­
stranjeno z dnevnega reda. Na­
mestnik tajnika Brodolini je v ne­
delje v govoru v Camerinu v tej 
zvezi ugotovil, da ne zadostuje sa­
mo odločno zagotovilo o zvestobi 
programom, temveč da je treba 
določiti tudi točne roke, kdaj se 
bodo posamezne sprejete obvezno­
sti izvršile. Očitno gre za odraz 
bojazni, da so demokristjani sicer 
pripravljeni sprejeti ponovne načel­
ne obveznosti o stvareh, ki jih je 
treba izvesti, vendar pa s skriti­
mi namerami, da bodo še nadalje 
zavlačevali.

Na ministrstvu za delo je bil 
sestanek med sindikalnimi pred­
stavniki uslužbencev zavarovalnih 
ustanov in ministrom, prisotni pa 
so bili tudi predsedniki najvažnej­
ših ustanov. Razpravljali so o po­
sledicah razsodbe računskega sodi­
šča od 15. novembra 1966, ki teme­
lji na zakonu od leta 1945, po ka­
terem uslužbenci poldržavnih usta­
nov ne smejo prejemati plač, ki 
bi bile za več kot 20 odst. višje 
od plač državnih uslužbencev. Gre 
za vrsto odlokov ministrstva in s 
tem tudi do prave paralize plačil­
nega sistema v zavarovalnih usta 
novah. Minister je sindikalnim pred 
stavnikom sporočil, da se bo tre­
ba strogo držati zakona, da pa bo 
v okviru svojih pristojnosti storil 
vse, da se najde ustrezna zakon­
ska rešitev. Sindikalni predstavni­
ki pa trdijo, da ne gre za visoke 
prejemke, saj je znano, da imajo 
uslužbenci dokaj nizke plače z iz­
jemo nekaterih vodilnih funkcio­
narjev, ki so prejemali res viso­
ke prejemke in so dobili škanda­
lozno visoke odpravnine, kot na 
primer misinski poslanec Roberti. 
Predsedniki ustanov pa pravijo, 
da brez novega zakona ne morejo 
izplačati 13. plače.

V Brunecku so danes brez po­
sebnih formalnosti pričeli obnavlja, 
ti spomenik alpincu, katerega so 
teroristi razrušili z dinamitom pred 
nekaj dnevi. Po navodilih vsedržav­
nega združenja alpincev so pionirji 
IV. armadnega korpusa pričeli od­
stranjevati porušeni podstavek, ki­
par Gardense pa restavrira poruše­
ni kip, ki je tehtal 16 ton in je 
bil izklesan iz zelenega porfirja. 
Kipar je že sestavil glavo s karak­
terističnim klobukom s peresom in 
računa, da bo spomenik obnovljen 
do božiča.

Vsedržavno združenje časnikarjev 
sporoča, da so se razbila poga­
janja za obnovitev delovne pogod­
be. V poročilu je rečene, da so 
predstavniki založnikov navedli ne­
sprejemljive predloge. Tako so zah­
tevali, da se časnikarji «za sedaj in 
za vedno« odpovedo zahtevi po 
((kratkem tednu« in da se kratki te­
den ukine tudi v uredništvih, ki so 
ga že z ločenimi pogodbami uvedli. 
Delegacija ni hotela nič slišati o 
drugih normativnih zahtevah in se 
je omejila samo na možnost raz­
prave o zelo majhnem zvišan lu pla. 
če. Zato so sindikalni predstavniki 
proglasili stavkovno gibanje časni­
karjev in lahko pričakujemo, da bo

v kratkem stavka in s tem tudi ne 
bodo izšli dnevniki.

Vsedržavna tajništva sindikatov 
pristaniških delavcev so zahtevali 
ponoven razgovor z ministrom za 
trgovinsko mornarico, da se dokonč­
no dogovore o sindikalnih vpraša­
njih. Posebna komisija, ki je bila 
pooblaščena, da prouči, to vpraša­
nje, je namreč zaključila delo in 
minister se je že prej obvezal, da 
bo po tem zaključku povedal svoje 
stališče.

Djuverovič o izmenjavi 
z Italijo

RIM, 5. — V intervjuju z agencijo 
((Italia« je jugoslovanski zvezni taj­
nik za zunanjo trgovino Djuverovič 
izjavil, da bodo v kratkem podpi­
sali novo italijansko - jugoslovansko 
trgovinsko pogodbo na osnovih na­
čel GATT. V tej zvezi bo Jugo­
slavija zahtevala, da nova pogodba 
spremeni nekatera določila in nekar 
tera jamstva, ki jih predvideva se­
danja pogodba. Tajnik je tudi po­
vedal, da bodo jugoslovanska pod­
jetja v večji meri okrepila nakupe 
naprav za petrolejsko industrijo, 
umetna gnojila, lokomotorje itd. O- 
krepilo se bo sodelovanje avtomo­
bilske industrije ter naraščajo mož­
nosti sodelovanja srednjih in manj­
ših industrijskih podjetij, kar bo 
postalo znatno lažje z novim kre­
ditnim in valutnim sistemom, ki 
bo stopil v veljavo prihodnje leto.

Glede obsega izmenjave je Djuve­
rovič ugotovil, da letos zavzema 
Italija prvo mesto v jugoslovanski 
zunanji trgovini, čeprav niso bile 
izkoriščene vse možnosti, še ved­
no je zelo nizek delež jugoslovan­
skih industrijskih izdelkov v celot­
nem obsegu italijanskega uvoza ju­
goslovanskega blaga (16-17 odstot­
kov, medtem ko je z ostalimi za­
hodnimi državami 50-60 odstotkov).

Pojavlja se zaskrbljenost za uso­
do tradicionalnega jugoslovanskega 
izvoza v Italijo, kot je meso, živi­
na, svinje, mleko, jajca itd.. Gre za 
težave, ki niso dvostranskega zna­
čaja, temveč izhajajo iz uveljavitve

in tako tudi odpraviti težave, ki 
so zaradi tega nastale za obe vla­
di. Toda ni moč pričakovati, da 
bi rodezijska vlada popustila gle­
de nekaterih temeljnih načel in še 
bolj na način, ki bi pomenil vdajo
in podreditev.« ____ ^_________ ___ ____

Smith je izjavil, da bi na pod-1 nujno sejo varnostnega sveta.
lagi zahtev londonske vlade moral | _________
britanski guverner prevzeti tudi 
nadzorstvo nad rodezijsko policijo 
ter bi dobil oblast imenovati mi­
nistre britanske krone, od katerih 
bi jih bilo najmanj pet takih, ki 
ne pripadajo vladni stranki. Wil- 
son je dalje vztrajal, da bi mora­
la biti dva od določenih ministrov 
Afričana. Wilson je zahteval tudi 
razpustitev parlamenta v Salisbu- 
ryju, in britanski guverner bi do­
bil zakonodajno oblast, ki bi jo 
izvajal na splošno na podlagi mne­
nja ministrov, toda v nekaterih pri­
merih tudi na lastno pobudo. «Ti 
predlogi, je dodal Smith, bi pome­
nili temeljito oddaljitev od načel, 
ki jih je sprejela parlamentarna 
vlada, ki obstaja v Rodeziji 43 let, 
in sicer od dneva, ko je dežela po­
stala kolonija s samoupravno vla­
do.«

Zatem je Smith izjavil: «Po na­
šem mnenju je povsem neodgovor­
na zahteva britanske vlade, da bi 
morala rodezijska vlada opustiti 
ustavo iz leta 1965, preden bi se 
dokončno pripravila in predložila 
v odobritev ljudstvu nova ustava.«

Za britansko vlado je hud uda­
rec, ker so upali, da bo spor re­
šen. Za Wilsona je udarec hud tu­
di za njegov ugled. Afriške države 
mu bodo sedaj očitale, ker se je 
nenadoma odločil za sestanek s 
Smithom z edinim rezultatom, da 
je ponovno dobil negativen odgo­
vor. Wilson je nocoj izjavil v spod­
nji zbornici, da, če bi se bili spo­
razumeli s Smithom, bi sporazum 
temeljil na pogodbi. «Vsaka kršitev 
pogodbe, je izjavil Wilson, bi po­
vzročila našo zahtevo, naj OZN u- 
veljavi sankcije, ki ne bi bile nuj­
no omejene na gospodarski sektor.«

«Med razgovori s Smithom, je 
nadaljeval Wilson, smo vztrajali, 
da bi nezakonita vlada ostala na 
oblasti, dokler ne bi kraljevska ko. 
misija pripravila poročila o stanju.
Vendar pa nismo bili pripravljeni 
te vlade niti začasno priznati, kaj­
ti če bi razsodba kraljevske komi­
sije bila Smithu nasprotna, bi on 
vztrajal, da vseeno obdrži svojo se­
danjo nezakonito oblasti. Sedaj, ko 
so ((Rodezijci« odklonili sprejem 
sporazuma, izhajajo nekatere neiz­
bežne posledice mednarodnega zna. 
čaja«

Zatem je sporočil, da je vlada 
v skladu s prej določenim progra­
mom sklenila obrniti se na varnost­
ni svet OZN za uvedbo obveznih 
((selektivnih« sankcij proti Rode­
ziji. Državni minister za zunanje 
zadeve lord Caradon je dobil navo­
dila, naj zahteva takojšnje sklica­
nje seje varnostnega sveta.

Na koncu je Wilson izjavil: «še 
vedno mislim, da bi Smith hotel 
skleniti predlagani sporazum, toda 
nima oblasti ali poguma, da bi to 
uveljavil.«

Pozno zvečer so javili, da je bri­
tanski predstavnik v OZN zahteval

Za večjo povezanost 
Istre z Reko
REKA, 5. — Na današnjem se­

stanku voditeljev družbeno - poli­
tičnih organizacij in delovnih ko­
lektivov reškega okraja so razprav­
ljali o vskladitvi srednjeročnega 
načrta razvoja reško - istrskega pod­
ročja za republiškimi koncepcija­
mi. Predsednik izvršnega sveta Sa­
bora Hrvaške Mika šoiljak, ki se 
je skupno s podpredsednikom izvrš- 
nega sveta Vi^njicanom udeležil se. 
Stanka, je poudaril potrebo trdnej­
še povezave Istre z Reko in Hrva­
ško sploh. Istra je bila v preteklo­
sti, t. j. za časa Avstrije in kasne­
je tudi Italije, navezana na Trst, 
kajti vse glavne prometne žile so 
bile usmerjene na Trst. špiljak je 
poudaril, da bo pri gradnji moder­
nih cest, ki bodo povezovale Istro 
z Reko, pomagala tudi republika. 
Potrebno pa je, da se pri izvajanju 
tega načrta angažirajo gospodar­
ska podjetja in prebivalstvo teh kra­
jev. V načrtu je gradnja asfaltne 
ceste od Pazina do ceste Pulj - Reka 
in od Pazina do Buzeta, Matulja in 
Reke. Na sestanku je bila izrečena 
misel, da se prouči možnost grad­
nje predora skozi Učko, kar bi 
skrajšalo zveze med Reko in Istro.

V SZ pripravljajo 
novo ustavo

MOSKVA, 5. — «Pravda» javlja, 
da bodo prihodnje leto, ob 50. ob­
letnici sovjetske države, razglasili 
novo ustavo, ki se sedaj pripravlja.
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SLAB« VREME PO VSEJ SEVERNI ITALIJI

Ob Padovi delti 
seje stanje poslabšalo

Snežni viharji, močni nalivi in povodnji
Severno Italijo je zajel nov val 

slabega vremena. Iz številnih kra­
jev poročajo o snežnih nevihtah in 
o velikih nalivih ter povodnjih. Na 
področju Padove delte pa piha mo­
čan veter in stanje se je še poslab- 
šalo.

Na področju Savone je v vrho­
vih snežna plast debela 80 centi­
metrov. Sneži tudi na področju Se­
stri Levante in Massa Carrara. Na 
področju Massa Carrara je na pre­
lazu Cerreto zapadlo dva metra 
snega.

Piedseunik sovjetske vlade Kosigin(v prvi vrsti s klobukom) med noč­
nini ogledom Pariza

Snežilo je tudi na nekaterih dru­
gih področjih Toskane, medtem ko 
je bilo v Firencah včeraj sonce in 
otroci so po enem mesecu prvič 
zopet šli v šolo.

V Rimu je zaradi velikih nalivov 
reka Tibera narastla. V kraju Pri- 
ma Porta so odredili, da mora 88 
družin zapustiti stanovanja, ker 
grozi nevarnost, da voda potoka 
Fosso poplavi to področje. Do ve­
čera se je že izselilo 35 družin.

Preteklo noč je snežilo tudi v 
Abrucih v višini nad tisoč metrov 
in temperatura je močno padla. 
Slabo vreme je zajelo tudi Sardini­
jo, po vsem osrednjem predelu 
močno sneži. Prav tako sneži na 
področju Pavie, Parme in v vrhovih 
na področju Bologne.
,V Emiliji pa so nekateri vodni 

tokovi znova poplavili obširna pod­
ročja in prav tako na področju 
Modene.

Zelo se je poslabšalo stanje ob 
Padovi delti, kjer znova močno de­
žuje in piha močna burja. Morali 
so zopet opustiti utrjevanje raz­
majanih nasipov in popravljanje 
porušenih. Zemlja, ki ni še poplav­
ljena, je spremenjena v veliko gmo­
to blata. Bojijo se, da nasip «Ger- 
lln«, ki brani še zadnjo nepoplav- 
ljeno področje, ne bo vzdržal. Pre­
bivalci tega področja so že zapu­
stili svoje domove in se zatekli 
na varno. Sinoči in danes je piha­
la močna burja tudi v Benetkah.

Kosigin v Toulonu
PARIZ, 5. — Predsednik sovjet­

ske vlade Kosigin je prišel danes 
s posebnim letalom v Toulon. Z 
njim so predsednik francoske vla­
de Pompidou, minister za prosveto 
Fouchet in sovjetski zunanji mini­
ster Gromiko.

Sprejeli so ga na znanstveni fa­
kulteti v Toulonu in zatem v ob­
činski palači. Zatem je bil Kosi­
gin gost na kosilu na prefekturi. 
Popoldne si je ogledal tovarno le­
talske družbe «Sud Aviation«, kjer 
izdelujejo letala «Caravelle»

DANES
Odbor OZN za skrbništvo je vče­

raj sklenil priporočiti varnostnemu 
svetu, naj določi obvezne sankcije 
proti Portugalski, da jo prisili pri­
znati neodvisnost svojim afriškim 
ozemljem, kjer «vodi zločinsko po­
litiko proti človeštvu«, hkrati pozi­
va svetovno banko, naj prepove go­
spodarsko, finančno in tehnično po­
moč Portugalski. — Glavna skupšči­
na OZN pa je odobrila včeraj šest 
resolucij v zvezi z razorožitvijo, v 
katerih se zahteva, med drugim, 
splošna prekinitev vseh jedrskih po. 
skusov, U Tantu pa se nalaga, naj 
pripravi poročilo o posledicah raz­
voja jedrskega orožja.

U Tant hudo obtožuje v svojih 
odgovorih ameriškemu tedniku do­
pisniku tednika «Newsweek» vlado 
ZDA zaradi treh neuspelih posku­
sov za pogajanja o vietnamski voj­
ni v letih 1963, 1964 in 1965. Prvič 
je šlo za sestavo koalicijske vlade 
v Sajgonu, drugič za sestanek Ho- 
šiminhovega predstavnika s pred­
stavnikom ameriške vlade s posre­
dovanjem SZ, tretjič pa za podo­
ben sestanek v Burmi. Vsi trije se­
stanki niso uspeli po krivdi vlade 
ZDA. U Tant je med drugim izja­
vil. da še vedno verjame v nevtra­
lizacijo Severnega Vietnama in ju­
govzhodne Azije. O svojem razgo­
voru s Hošiminhom pa je izjavil: 
«Kot komunist se mi je Hošiminh 
zdel presenetljivo neodvisen v mi­
sli, prav tako kakor Tito. Ugoto­
vil sem, da je kot človek politično 
občutljiv in vdan svojemu ljudstvu. 
Kot voditelj se mi je zdel željan 
zagotoviti nevtralnost Vietnama — 
prav tako kakor je Burma.«

Predstavnik vlade ZDA je včeraj 
potrdil, da so ameriška letala že 
drugič v treh dneh bombardirala 
predmestje Hanoja. Partizani pa so 
napadali že drugo noč neko letal­
sko oporišče v bližini Sajgona. Dean 
Rusk je v Tokiu in potuje po ne­
katerih državah jugovzhodne Azije, 
kjer se bo posvetoval v zvezi z viet­
namsko vojno.

Rasistični rodezijski vladni pred­
sednik Smith je sinoči sporočil, da 
njegova vlada zavrača angleške 
predloge, ki jih vsebuje »delovni 
dokument«, katerega sta sestavila 
z VVilsonom na križarki «Tiger» po 
tajnih razgovorih in ki ga je bri­
tanska vlada takoj odobrila. Smi­
thova vlada bi morala odgovoriti z 
«da» ali «ne» do 11. ure včeraj in 
rok je bil podaljšan do 13. ure, toda 
odgovor je bil končno negativen, 
kar komentatorji označujejo kot 
VVilsonov neuspeh, ker je upal, da 
bo spor rešen. Sedaj je britanska 
vlada zahtevala od OZN obvezne 
sankcije v smislu sklepa konferen­
ce Coinmonwealtha. Afriške države 
bodo Wilsonu verjetno očitale, da 
se je nenadoma odločil za sestanek 
s Smithom z edinim rezultatom, da 
je ponovno dobil negativen odgovor.

Predsednik sovjetske vlade Kosi­
gin je še vedno na uradnem obisku 
v Franciji, kjer je v spremstvu 
Pompidouja in Gromika v Toulonu 
obiskal včeraj tovarno francoskih 
letal. — Hkrati jc bila včeraj pod­
pisana pogodba v Parizu za dobavo 
600 tovornjakov Kitajski. Franco­
ski Izvoz na Kitajsko se je v letoš­
njih prvih devetih mesecih podvo­
jil v primerjavi z istim razdobjem 
lani.

Po razgovorih z romunskim vodi­
teljem Ceausescujem v prejšnjem 
tednu, se je Tito vrnil iz Temišvara 
v Beograd, kjer se je včeraj sestal 
z bolgarskim voditeljem Živkom, 
čeprav to ni uradno sporočeno. M 
v zvezi z obojimi razgovori poudar­
ja, da je bil glavni predmet pred­
log Živkova, Kadarja in Brežnjeva 
za sklicanje nove konference komu­
nističnih strank in gibanj ter da 
se Tito in Ceausescu strinjata v 
mnenju, da je takšna konferenca 
neposredna, ker bi še bolj oddaljila 
Kitajsko od mednarodnega komu­
nističnega gibanja.

Moskovska «Pravda« poroča, da 
bodo prihodnje leto ob 50-Ietnici 
oktobrske revolucije razglasili novo 
sovjetsko ustavo, ki jo letos pri­
pravljajo.



PRIMORSKI DNEVNIK — 2 — 6. decembra 19
Vreme včeraj: naJvISja temperatu­
ra 6.2, najnižja 2.3, ob 19. url 4.6; 
zračni tlak 1011.9 raste, vlaga 65 
odst., nebo oblačno, 1 mm dežja, 
veter severovzhodnik 39 km s sun­
ki 70 km na uro, morje razburka­
no, temperatura morja 12.8 stopi­
nje. Tržaški dnevnik Danes, TOREK, 6. decembra

Miklavž
Sonce vzide ob 7,30 in zatone ob 
16.22. Dolžina dneva 8.52. Luna 
vzide ob 0.20 In zatone ob 13.25

Jutri, SREDA, 7 decembra
Urban

ZADNJI FORMALNI AKT 0 VOLITVAH 27. IN 28. NOVEMBRA

Uradna razglasitev volilnih izidov 
in izvoljenih občinskih svetovalcev

Nobenih bistvenih sprememb glede števila izvoljenih na posameznih 
listah ■ Na listi SS izvoljen dr. Rafko Dolhar namesto dr. Simčiča

S proglasitvijo uradnih volilnih 
Izidov za tržaško občino in 60 izvo­
ljenih svetovalcev, ki je bila v ne 
deljo v koncertni dvorani gledali­
šča Verdi, se Je zaključilo zadnje 
formalno dejanje upravnih volitev, 
ki so bile 27. In 28. novembra le­
tos. Po štirih dneh dela, je osred- 
nji volilni urad, ki ima po zakonu 
svoj sedež na volišču štev. J, za­
ključil z natančnim pregledom vseh 
oddanih glasov posameznim kandi­
datnim listam ter preferenčnih gla­
sov posameznim kandidatom, nakar 
Je predsednik komisije sodnik dr. 
Glannuzzi prečital volilne izide in 
imena izvoljenih kandidatov, in si­
cer:

KPI C13 svetovalcev); Antonino 
Cuffaro (1585 preferenčnih glasov), 
Arturo Calabrla (453), Jolanda Rus- 
so por. Burlo (246), Lino Creva- 
tin 240), Giuseppe Muslin (188), Jel­
ka Gerbec (184), Franc Gombač 
(182), Marij (Daniele) Grbec (159), 
Adolf Wilhelm (Guglielmi) (157), 
Lucijan Pahor (151), Giovanni Pa- 
gliari-Consolati (142), Lucijan Pado- 
van (128), Dario Supancich (121). 
Po neuradnih podatkih je bilo cb 
javljeno, da je bil na listi KPI iz­
voljen Giorglo Rossetti. Po pregle­
du preferenčnih glasov pa je bil 
za en glas več Izvoljen Supancich. 
Prva dva neizvoljena kandidata: 
Giorgio Rossetti (120) In Ivan An- 
dolšek (113).

PLI (7 svetovalcev): Sergio Trau- 
ner (1483), Daniele Morpurgo (1216), 
Manlio Cecovini (952), Armando Zi- 
molo (506), Luigi Della Rossa (494), 
Giorglo Badalottl (471), Vittorlo Ga- 
6parmi (427). Prva neizvoljena kan­
didata: Corrado Jona (417) in Aldo 
Combatti (362).

MI (2 svetovalca): Giovanni Mar- 
chesich (314) in Viviana Volpe por. 
Marchesich (76). Prva dva neizvolje­
na kandidata: Alessandro Taddeo
(57) In Comeglio Battich (42).

PSU (8 svetovalcev): Lucio Lonza 
(1700), Giuseppe De Gioia (885), Ar- 
naldo Pittcmi (824), Dušan Hreščak 
(563), Bruno Lovero (452), Fulvio 
Del Tutto (437), Giorglo Cesare 
(358), Marcello Callegari (327). 
Prva neizvoljena kandidata: Attllio

V NEDELJO POPOLDNE V KULTURNEM DOMU

Ob številni udeležbi lep koncert 
orkestra GM in zbora Prosek-Kontovel

Krstna izvedba Otove kantate «Moji zemlji» ■ Prepričljivo izvajanje 
pianistke Fedore Ferluga v Haydnovem Koncertu za klavir in orkester

Med proglasitvijo volilnih rezultatov

Uradni izidi
£
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Mocchi (294) in Salvatore Roma­
no (293).

PSIUP (1 svetovalec): Bruno Pin- 
cherle (300). Prva neizvoljena kan­
didata: Fausto Monfalcon (83) in 
Ezio Martone (67).

MSI (6 svetovalcev): Alfio Morel- 
11 (1563), Riccardo Gefter-Wondrich 
(1031), Renzo de’ Vidovich 1730), 
Claudio de Ferra (622), Fabio Lcn- 
clari (517) ln Sergio Giacomelli 
(487). Prva neizvoljena kandidata: 
Enrico Tagliaferro (464) in Genesio 
Bušk (421).

KD (21 svetovalcev): Marcello 
SDaccini (5538), Dario Rinaldi 
(1516), Ugo Verza (1335), Gaetano 
Blasina (1163). Giulio chlcco (1046), 
Iginio Vascotto (1042), Arturo Vi­
trini (1032). Luciano Ceschia (380), 
Antonio De Luca (946), Redento 
Romano (941), Livio Lonzar (902), 
Luciana Benni (827), Ennio Abate 
(787), Mario Paron (762), Lorenzo 
Colautti (713). Elvira Feliciani por. 
Faraguna (679). Serro Gasparo 
(678), Ervino Pupoi (677), Ranieri 
Vergerio (537). Vinlcio Gasparini 
(494) in Ugo Orlando (444).‘ Prva 
neizvoljena kandidata: Anita Slatri 
(422) ir. Domenicantonio Adovasio 
(404).

SS (1 svetovalec): Rafael Dolhar 
186). Prva neizvoljena kandidata: 
eofil Simčič (163) in Drago fito- 
a (148).
PRI (1 svetovalec): Oliviero Fra-

Med strankami, ki niso dobile no- 
enega svetovalca, pa so dosegli

n Luciano Cfcalvien (32) za listo 
’DIUM: Giuseppe Ferfoelia (2.15) in 
ireeo Stoeh (41) za UNE; Luigi 
lellemo (62) in Pellegrino Zachi- 
na (38) za TU-
Dokončni izidi občinskih -*’l.:ev

po neuradnih podatkih, le do- 
čno število glasov se je za ma-

danjega dolgoletnega svetovalca dr. 
Simčiča, ter na združeni socialistič­
ni listi, kjer ni bil izvoljen doseda­
nji odbornik za javna dela Attilio 
Mocchi, ki je po preferenčnih gla­
sovih na listi PSU deveti, se nravi 
prvi od neizvoljenih kandidatov te 
stranke.

Vsem tistim, ki so v nedeljo v ta­
ko lepem številu zasedli dvorano 
Kulturnega doma, prav gotovo ni 
tal, da so se odločili za obisk kon­
certa, ki ga je priredila naša Glas 
bena matica. Doživeli so namreč 
prav lep glasbeni popoldan, lep in 
spodbuden toliko bolj, ker so pro­
gram izvajali naši domači godbe­
niki in pevci: orkester GM pod vod­
stvom Oskarja Kjudra, moški pev­
ski zbor Prosek - Kontovel pod vod­
stvom Ignacija Ote, pianistka Fe- 
dora Ferluga in tenorist Viktor .'Sto­
ka. Izvajanje vseh nastopajočih je 
pokazalo, da je mogoče tud', v na­
ših skromnil amaterskih razmerah 
doseči zavidljivo kvalitetno raven, če 
se dela pod sposobnim vodstvom, 
po pravih kriterijih, z voljo in lju­
beznijo.

Čeprav zaključna, je bila osred­
nja točka koncerta krstna izvedba 
Kantate za tenor, moški zbor in or­
kester, ki jo je napisal Ignacij Ota 
na tekst Benedetičeve pesmi uMoji 
zemlji» in inštrumentiral Oskar 
Kjuder. Oto kot skladatelja te poz­
namo po njegovi večji zborovski 
skladbi «Devin» in po nekaterih 
drugih skladbah predvsem za mla­
dinske zbore, toda v tej kantati, ki 
je njegovo doslej največje delo, lah­
ko zasledimo novo dimenzijo nje­

govega skladateljskega ustvarjanja, 
kateri še ni mogoče predvideti ok­
vira in meja. Kantata «Moji zem­
ljin, zasnovana zgolj za zbor, se mu 
je spontano razrastla tako v kom­
pozicijski strukturi kot v ideji, do­
kler ni končno izzvenela v vzvišeni 
himni naši zemlji tu na zapadnem 
robu slovenstva. Kot taka je iskre­
na izpoved Otovega glasbenega sno­
vanja, ki ostaja v svojem bistvu 
zvesto našemu narodnemu glasbene­
mu izročilu, čeprav se izrata v 
zmerno modernem slogu.

Zboru je v njej vsekakor odmer­
jena vloga nosilca domoljubne ide­
je, Kjudru pa je treba priznati, da 
je po Otovem klavirskem izvlečku 
svojo instrumentacijo za mali sim­
fonični orkester mojstrsko prilago­
dil zborovskemu partu. V njej se

orkester nekoliko preglasen za na­
zaj pomaknjeni zbor (to pomanjk­
ljivost v akustičnosti dvorane bi 
prav gotovo odpravila odrska soba 
ali školjka). Solistični vlotek za te­
nor je podal Viktor Stoka s čustve­
no oblikovanim in lepo barvitim 
glasom.

V prvem delu sporeda je orke­
ster v haydnovski zasedbi pod vod­
stvom Oskarja Kjudra izvajal uver­
turo k Hatjdnovi operi «Ogmeni 
žar» in nato še Hagdnov Koncert 
za klavir in orkester v d-duru, s 
sodelovanjem pianistke Fedore Fer­
luga Obe skladbi je podal maloda­
ne dovršeno tako v tehničnem kot 
interpretacijskem pogledu. Zlasti v 
uverturi k operi «Ogrijeni čar» je 
muziciral čisto in dognano kot lah­
ko muzicirajo le stalni ansambli z

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA
PRIREDI

V ČETRTEK, 8. DECEMBRA OB 16. URI
V KULTURNEM DOMU V TRSTU

koncert

odražata odlično poznavanje instru-1 veliko koncertno rutino. V Haijdno
mentacijske tehnike in smisel za 
čustveno in idejno reagiranje na 
vodilno misel, ki prihaja do velja­
ve zlasti v smiselnem razporejanju 
prednosti posameznih instrumentni- 
nih skupin.

Pod taktirko Oskarja Kjudra sla 
orkester in zbor dala izvedbi km- 
tate ves potreben čar in blesk. Iz­
vajanje je bilo skladno, vstopi in 
prehodi med orkestrom in zborom 
točni, le na nekaterih mestih je bil

VČERAJ IN DANES V NAŠEM MESTU

Sestanek članov znanstvenega sveta 
Mednarodne agencije za atomsko energijo

Ugledni znanstveniki so si včeraj ogledali gradbišče pri Miramarn, kjer 
gradijo stalen sedež tržaškega centra . Pregled dveletnega delovanja

PLI pa

več Republikanci so edini, ki

Glede preferenčni glasov pa sta 
po uradnih podatkih nastali rriv'-'-

Včeraj dopoldne so se v našem 
mestu sestali člani znanstvenega 
sveta Mednarodne agencije za atom­
sko energijo, ki ima, kakor znano, 
svoj sedež na Dunaju, in ki gradi 
svoj novi center pri Miramarn. Za­
časno posluje tukajšnji Mednarodni 
center za teoretsko fiziko v palači 
na Oberdankovem trgu, kjer se vr­
šijo tudi sedanji sestanki.

Na prvem sestanku so strokov­
njaki’ pregledali delo, ki ga je tu­
kajšnji mednarodni center opravil 
v prvih dveh letih svojega poslo- 
vanja. Rezultate dveletnega dela cen­
tra bodo zdaj predložili svetu gu- 
vernatorjev mednarodne organizaci­
je, ki se bo sestal v prihodnjem 
februarju na Dunaju. Na februar­
skem sestanku bodo določili, ali 
naj se delovanje tukajšnjega centra 
nadaljuje tudi čez prvo mandatno 
dobo, ki traja štiri leta in ki se 
bo zaključila leta 1968.

Včeraj opoldne so si strokovnja­
ki ogledali gradbišče pri Miramaru, 
pri tem pa jih je spremljal pred­
stavnik italijanske vlade dr Gerin. 
Ob tej priliki je prof. Gerin nagla­
sil vsestransko koristnost tržaškega 
centra, ki so jo večkrat v teh dveh 
letih poudarili kvalificirani strokov­
njaki in znanstveniki z vsega sve­
ta. Ko je italijanska vlada dala na 
razpolago potrebna finančna sred­
stva za speljavo tega načrta na na­
šem področju, je to naredila v za­
vesti, da bo tako praktično pripo­
mogla k uresničitvi tistega medna­
rodnega sodelovanja, ki je ena iz-

Neaplju, Vidmu, Pordenonu in Be­
netkah. Navzoča so bili tudi vse­
državna tajnika FIM Cavazzuti in 
Pagani ter pokrajinski sindikalni 
tajniki področij, kjer so železarne.

V imenu vsedržavnega tajništva 
in CISL je odprl zasedanje tajnik 
Pagani. Na njem so obravnavali go­
spodarska vprašanja železarstva na 
evropski in italijanski ravni ter sek- 
torialne pogodbene zadolžitve FIM- 
C1SL. Pagani je poudaril važnost te 
pobude, ki so Jo uresničili v Trstu, 
da bi poudaril važnost, ki jo vsa 
organizacija posveča zgraditvi in 

:,lttrditvi pokrajinskega sindikata ko­
vinarjev FIM-CISL v Trstu. Po 
mnenju Paganija pomeni ustvaritev 
močne FIM-CISL v Trstu dosledno 
dejanje, ki obvezuje vse tržaške ko­
vinarje, da začnejo krepiti demo­
kratično enotnost in pogodbeno h-
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V vednost staršem
osnovnošolskih otrok

spremembi pri listi Slovenske m:d najvažnejših nalog Mednarod­
nosti, na kateri je bil izvoljen j nega agencije za atomsko energijo. 

Rafael Dolhar namesto dose- Hkrati s tem je Italija zagotovila
tej pobudi svoj doprinos v pre­
pričanju, da bo s tem pripomogla 
tudi k reševanju perečih problemov 
držav, ki še niso dosegle dovolj 
visoke znanstvene ravni. Da so bili 
ti cilji doseženi že od vsega začet­
ka delovanja tržaškega centra, pri­
ča visoko število štipendistov, in pa 
še zlasti znanstvenikov mednarodne­
ga slovesa, ki so se v zadnjih dveh 
letih zbrali v našem mestu. Italijan, 
ska vlada je zaradi tega trdnega 
mnenja, da se mora delovanje cen­
tra nadaljevati po začrtani poti. V 
ta namen bo še naprej gmotno pod­
pirala to inštitucijo.

nijo, ki bo prispevala, k uspehu 
če bodo pustili ob strani po eni 
strani preveliko neplodovito zmer­
nost, po drugi strani pa jalovi mak- 
simalizem. Predvsem je treba dose­
či, da se odpravi v Trstu krajevna 
sindikalna izoliranost. FIM-CISL bo 
morala biti v Trstu vedno bolj jam­
stvo, da vodi borbo v interesu de­
lavcev. Zatem je spregovoril še taj­
nik Cavazzuti, sledila je nato še raz­
prava.

Obiski na deželi
Predsednik deželnega odbora Ber- 

zanti je včeraj zjutraj sprejel na 
vljudnostnem obisku glavnega držav­
nega pravdnika tržaškega prizivne­
ga sodišča dr. Renzija.

...................."H"""’... .... ..........................................
ZIMA JE ZAČELA KAZATI ZOBE...

Močna burja s snegom 
in poledico na Krasu
Zaradi temperature nad ničlo se sneg v mestu ni obdržal - Nobe­
nih večjih motenj v pristanišču - Težave v prometu onstran meje

Prejeli smo in objavljamo nasled­
nje pismo:

Kot zastopstvo mater slovenskih 
osnovnošolskih otrok proseške šole 
smo že oktobra meseca šle k šol­
skemu skrbniku dr. Tavelli zaradi 
učbenikov. Letos pomožne knjige za 
III., IV. in V. razred niso zadosto­
vale za vse otroke. Tako so se

Zasedanje FIM-CISL
FIM (Federazione Italiana Metal-

učence z vsemi predpisanimi učbe­
niki. Torej, napotile smo se k viš­
jemu zastopniku šolskih oblasti v 
Trstu, da bi prosile za ponatis sta­
rih pomožnih knjig, ki naj bi bile
v rabi do izida novih, za katere meccamlci) sporoča, da je prire­
je razni san natečni I dila v Trstu vsedržavno železarsko

Dr Tavellanam )e odgovoril da zasedanje ob udeležbi sindikalnih 
bodo v urihodnhh dneh osnovno-1 zast°Pn*ov 1« železarn v Genovi,----  ™ -------- -----  »„ —\x?iu2V.prl-an,uiili I Alessandrii, Milanu, Arezzu, Berga-učenci slovenskih osnovnih šol mo- šolski otroci preskrbljeni s knjiga-1 mu (Lovere in Dalmine), Livornu, 

Tali zadovoljiti s starimi knjigami, i ™ bodo dobili iz Jugosla- Trstu. Tn.rnnt.11 savnni Rrocnii 
ki so jim jih odstopili učenci prcjš- \'Ce ,na. podlagi sporazuma mešane 
njega letnika, ali pa so ostali brez j komisije za etnične manjšine, 
njih. Nekateri starši so se namreč | Jugoslovanske knjige, k1 so jih 
uprli in niso hoteli sprejeti starih otroci po nekaj dneh res dobili, pa | 
razcapanih knjig, ker so njihovi niso povsem odgovarjale zahtevam! 
otroci že lani bili primorani upo programa za naše šole: III. razred j 
rahljati stare čitanke. V naši soli je dobil samo 'računico, l;. razred 
sta se III. in V. razred znašla v pa računico, slovensko slovnico in 
takem položaju. | prirodopisno knjigo. Nekatere teh

Po zakonu je država dolžna brez-1 knjig so v rabi v prvem in celo 
plačno oskrbovati osnovnošolske drugem letniku naših nižjih sred-

j njih šol.
Tako smo se ponovno obrnile do 

odgovornih šolskih oblasti. Ker je 
bil dr. Tavella odsoten, nas je spre­
jel njegov namestnik dr Martu- 
scelli. Povedale smo mu, da niso

Letošnja zima se je zgodaj zbu­
dila in je kar nagajiva. Za Miklav­
ževo darilo nam je prinesla hudo 
burjo, snežni metež in mraz, ven­
dar ni bilo tako hudo, kakor bi bi­
lo, ob takem vremenu, v februar­
ju. Po kolikor toliko lepi nedelji 
in premirju v zadnjih dneh, se je 
včeraj zjutraj oglasila močna bur­
ja, nato pa je bil nekaj časa tu­
di v mestu snežni metež, vendar 
so se snežinke sproti topile, ker 
temperatura ni padla pod ničlo. 
Burja je razsajala najbolj dopol­
dne, ko so njeni sunki dosegli 118 
km na uro, najnižja temperatura 
pa je bila okrog 3 stopinj. Huje 
je bilo na podeželju, zlasti na vzhod­
ni strani, od Prebenega do Brega 
in Peska, kjer je močna burja 
pihala tudi popoldne in zvečer. Tu­
di v Bregu ni temperatura padla 
pod ničlo, nekoliko je snežilo, a 
sneg se ni obdržal, na Pesku pa 
je bilo bolj mrzlo in so zvečer že 
imeli poledico.

Burja je včeraj zelo razsajala 
tudi po Krasu in v Vipavski doli­
ni. Zaradi burje in snežnega me- 
teža je bil včeraj dopoldne zaprt

promet na cesti Razdrto-Vipava in 
je bil usmerjen skozi Sežano Šta­
njel. Poledica je bila na Kozini, v 
Senožečah, Obrovu in Postojni. Sun­
ki burje so dosegli 147 km na uro, 
snežilo je malo, ceste pa so stal- 
not P°,slPal* s soljo in gramozom.

Kljub burji se je delo v trža­
škem pristanišču razvijalo normal­
no brez večjih težav. Luško po­
veljstvo je poslalo vlačilec «Au- 
dax» na pomoč ribišemu čolnu, ki 
je bil v težavah zaradi burje.

Praznik gasilcev

.............................................................................. .
KORISTNO SODELOVANJE

Obvestilo kupcem 
Jadranskega koledarja
Vsem, ki s tolikšnim zani­

manjem povprašujejo po Ja­
dranskem koledarju 1967 spo­
ročamo, da ga bomo na Trža­
škem začeli razdeljevati preko 
zaupnikov z današnjim dnem 
skupno s celotno zbirko knjig. 
In nato postopno v naslednjih 
dneh, kot ga bomo prejemali 
iz tiskarne, kjer so se dela za­
radi tehničnih težav nekoliko 
zakasnila.

Zahvaljujemo se za tolikšno 
pozornost in se obenem vsem 
zvestim naročnikom opraviču­
jemo zaradi zamude.

UPRAVA

V Rimu sestanek predsednikov 
dežel s posebnim statutom

Obravnavali bodo odnos dežel do vsedržavnega načrtovanja
Predsednik deželnega odbora Ber- 

zanti se bo sestal danes 6. de­
cembra v Rimu z drugimi predsed- 

jugoslovanske knjige, ki so jih otro-, nikl dežel s posebnim statutom. 
ci dobili, zadostno izboljšale prcjš- j Namen sestanka je, da točno opre- 
nje razmere. Ponovno smo torej j delijo vlogo dežel pri uresničenju 
prosile za ponatis starih pomožnih vsedržavnega petletnega načrta. V 
knjig v svesti si, da ne zahtevamo' ?ve“, ® tem. naJ se spomnimo, da 
nekaj nemogočega in protizakonite- 'e , . e Y. juniju v Rimu sestanek
ga, saj so med letošnjim poletjem 
že ponatisnili čitanko za I. razred, 
ki je lani pošla. Dr Martuscelli 
nam je pojasnil, da je ponatis I. 
čitanke stal državo 3.500 000 lir m 
da je pa ponatis starih pomožnih 
knjig nemogoč,

predstavnikov petih dežel s poseb­
nim statutom. Na tistem sestanku 
so določili skupen dokument, ki se 
je tikal organov in postopkov za 
vsedržavno gospodarsko načrtova­
nje.

V zvezi s tem so na 5. zasedanju 
pravnih študij o deželah v Paler-

Obljubil nam je, da bodo naredili mu odobrili resolucijo, ki govori o 
vse mogoče, da bodo vsi učen' i j vprašanjih načrtovanja v odnosu do 
imeli vse predpisane učbenike 1. j dežel s posebnim statutom. 
oktobra 1967. Resolucija pravi, da so se pred-

Želimo, da bi se to v resnici tudi sed'likl, ® posebnim statutom, 
zgodilo in da bi nam ne bilo treba
več nadlegovati šolskih oblasti. j £ridente £ Boona sesta^v £afermu 

Sledijo podpisi I za časa 5. zasedanja pravnih študij

o deželah ter proučili vprašanja, 
ki jih narekuje deželam s posebnim 
statutom politika vsedržavnega na­
črtovanja. Predsedniki so poudari­
li svoje prepričanje, da morajo v 
razpravi, ki je v teku v parlamen­
tu o petletnem načrtu, dati pred­
nost naporom za prebroditev teri­
torialnih neravnovesij in razlik, še 
poseben poudarek je treba dati ti­
stim vprašanjem, na katerih so za­
interesirana ozemlja dežel, ki jih 
oni predstavljajo. Zato naj se da 
prednost tistim posegom, ki služijo 
temu smotru.

Predsedniki so tudi poudarili po­
trebo, da se v zakonskem osnutku, 
ki bo določal postopek o načrtova­
nju, zajamči popolna udeležba dežel 
s posebnim statutom pri izbirah, 
ki jih bodo sprejeli v parlamentu 
glede načrtovanja Udeležba dežel 
bo morala biti v skladu z zakono­
dajnimi in upravnimi polnomočji, 
ki jih ustavne določbe deželam za 
gotavljajo.

S slovesno ceremonijo so trža­
ški gasilci v svojem domu na Trgu 
Niccolini proslavili v nedeljo svojo 
zaščitnico sveto Barbaro. Ceremo- 
nlje so se udeležili najvišji pred­
stavniki vseh oblasti. Vladni komi­
sar dr. Cappellini je pregledal skup­
no s poveljnikom inž. Casablanco 
postrojene gasilce, nato pa položil 
venec k plošči, posvečeni padlim 
gasilcem. Dr Cappellini je po ma- 
ši tucu na kratko spregovoril o 
zaslugah gasilcev. Za njim pa Je 
poveljnik Casablanca orisal delo ga- 
sljcev v etu dni. v našem mestu so 
odhiteli 1437 krat na pomoč, in med tem tudi ob 515 požarlh požarl s0 
povzročili v naši pokrajini za 170 
milijonov škode, če ne bi bilo po- 

^llcev- Pa bi znašala ta Skoda 600 milijonov.
Na koncu so podelili trem gasil­

cem zlate kolajne, sedmim pa križ. 
ce za dolga leta službe.

Govor odbornika 
Vicaria na zasedanju AICCE

Včeraj se je začelo v Neaplju za­
sedanje, ki ga prireja Svet evrop­
skih občin v sodelovanju z njego­
vo italijansko sekcijo (AICCE). Te­
ma zasedanja je »Obrobne in manj 
razvite dežele Skupnega tržišča* 
Na zasedanju je včeraj deželni od­
bornik za krajevne ustanove Vica- 
rio podal zelo zanimivo poročilo, 
v katerem je nakazal stališče naše 
dežele do omenjene teme, saj je 
pri tem dežela še posebno priza­
deta. Vicario je poudaril zlasti važ­
nost zemljepisne lege naše deže­
le, kar ji nujno narekuje določe­
ne mednarodne naloge, zlasti v od­
nosu do Koroške in Slovenije. Prav 
tako se je deželni odbor tudi ob­
vezal, da se bo lotil v demokratič­
nem duhu reševanja vprašanja so­
žitja državljanov drugačnih jezi- 

ikov, plemen, običajev in kultur.

vem Koncertu za klavir in orkester 
sta bila dognano podana predvsem 
prva stavka, medtem ko je v tret­
jem (Allegro assai) bila skladnost 
nekoliko manj precizna. Splošna vi­
soka raven muziciranja pa je po­
kazala, da lahko prav v takem ko­
mornem sestavu orkester največ do­
seže in da bi v bodoče kazalo prav 
v okviru takšnega sestava nadalje 
poglabljati kvaliteto.

Pianistka Fedora Ferluga se je na­
šemu koncertnemu občinstvu pred­
stavila v kar najlepši luči. Njeno 
izvajanje je bilo stilno poglobljeno 
in tehnično neoporečno. Igra z glo­
bokim čustvenim podoživljanjem in 
bogatim smislom za oblikovanje po­
sameznih fraz.

Dirigent Kjuder je vodil orkester 
zanesljivo ob primernem zadrževa­
nju naturne vehementnosti, katero 
pa je lahko povsem sprostil v iz­
vedbi kantate. Za odlično pripravo 
orkestra mu je treba izreči vse 
priznanje.

V drugem delu je zbor Prosek- 
Kontovel pod Otovim vodstvom iz­
vajal pevski program, ki je obse­
gal dve klasični polifonski skladbi 
Croceja in Gallusa «Cantate domi­
no» in «Quam pulchra...», Simoniti­
jevo polifonsko «Odi et amo» (Ob­
vezne za Seghezzi), Prelovčevo «Se 
dem si rož», Matelič - Ronjgovo 
(tPjesmo slobodi)> Mirkovo «Na trgu» 
ter Pertotove štiri kratke tržaške 
«Peščalka», eNezvjesta lebježem, »V 
Slovu» in «V Leblann. Nič novega 
ne moremo odkriti, če smo tako re­
koč prisiljeni ponovno ugotoviti, da 
imamo v zboru Prosek - Kontovel 
moški ansambel, ki je dosegel sko 
raj najvišjo možno amatersko kva­
litetno raven. Čeprav smo ga že več 
krat slišali (nazadnje na mednarod 
nem tekmovanju «Seghizzi» v Go­
rici), je bilo njegovo petje tokrat 
še prav posebno lepo, ubrano, čisto 
in v interpretaciji dognano. Njego­
vi glasovi, nikjer izstopajoči (če­
prav so tenorji zlasti prvovrstni) se 
krasno zlivajo v žametno glasovno 
harmonijo, ki najprijetneje učinku­
je v polifoniji in v otožni melodič­
nosti slovenskih narodnih pesmi. 
Tako je zbor čudovito zapel Mirko­
vo «Na trgu«, od štirih Pertotovih 
pa zlasti «V slovu», medtem ko je 
Matelič - Ronjgova poema «Pjesrha 
slobodi» izzvenela tudi z vsem ti­
stim potrebnim zanosom, s kate­
rim je bila ustvarjena in ki nas še 
danes prevzema ob spominih na 
nedavno preteklost. Ignacij Ota je 
lahko na ta svoj zbor upravičeno 
ponoson, kot je lahko srečen zbor, 
da ima tako sposobnega pevovodjo.

Občinstvo, tokrat razveseljivo šte­
vilno, je izvajalce po vsakokratni iz­
vedbi, nagradilo z močnim aplav­
zom, ki ie odražal veliko zadovolj­
stvo spričo dejstva, da je vse to 
kar smo slišali, delo naših zamej­
skih moči.

Z istim sporedom bodo orkester, 
zbor s solistom in pianistka gosto­
vali v čertek v Ljubljani, kjer bodo 
kot gostje Akademije za glasbo kon­
certirali v dvorani Slovenske filhar- 
monije. Iz vsega srca jim želimo, 
da bi se tudi v slovenskem središču 
tako lepo odrezali kot so se v ne­
deljo v našem Kulturnem domu.

j. k.

AKADEMSKE FOLKLORNE SKUPINE

FRANCE MAROLT
KI BO IZVAJALA SLOVENSKE NARODNE PLESE 
IN PLESE JUGOSLOVANSKIH NARODOV

Vstopnina: 500 lir
Vstopnice bodo na razpolago v torek in sredo v Tržaški knji­
garni ter eno uro pred začetkom pri blagajni dvorane.

Slovensko gledališče v Trstu
KULTURNI DOM 
Grimm ■ Martinuzzi

«OBUTI MAČEK*
otroška igra v dveh delih

v soboto, 10. dec. ob 16. uri, 
v nedeljo, 11. dec. ob 16. uri, 
v ponedeljek, 12. dec. ob 16. uri, 
v torek, 13. dec. ob 16. uri, 
v sredo, 14. dec. ob 16. uri
Uprava Slovenskega gledališča 
sporoča cenj. občinstvu, da je 
otroška predstava izven abon­
maja. —
Prodaja vstopnic v Kulturnem 
domu vsak dan od 12. do 14. 
ure ter eno uro pred priček- 
tom predstav. Rezervacije na 
telefonu 734265.

Danes,
6. decembra 
ob 20.30 bo 
v Slovenskem 
klubu
v Ul. Geppa 

DRUŽABNI VEČER

MiKLAVZEVANJEM
Nastopil bo oktet iz Postojne 
Vljudno vabljeni člani in pri­
jatelji kluba

Jutri seja 
deželnega sveta

Deželni svet se bo zopet sestal 
Jutri 7. decembra ob 9.30. Na seji 
bo predsednik Berzanti poročal sve­
tu o dejavnosti dežele v letih 1966 
in 1967, tu bo podal nekak obra­
čun za letos in govoril o progra­
mu za prihodnje leto. Čeprav se 
pričakuje, da bo velik del dnevne­
ga reda posvečen Berzantijevemu 
poročilu, bodo prišla na vrsto tudi 
vprašanja, interpelacije in resolu-.

Izjave predsednika Berzantija o 
rezultatih v letu 1966 in o nekate­
rih napovedih glede smotrov, ki jih 
bo treba doseči v prihodnjem letu, 
bodo služile kot uvod v splošno 
razpravo o deželnem proračunu za 
finančno leto 1967. O proračunu sa­
mem se pričakujeta dve poročili: 
poročilo večine, ki ga bo podal sve­
tovalec Mizzau, (KD), in poročilo 
manjšine svetovalca Bosarija (KPI).

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE

Dne 5. decembra se Je v Trstu ro­
dilo 13 otrok, umrlo pa je 20 oseb.

UMRLI SO: 57-leuia An n a Mieus 
por. Bonetti, 82.1etna Marta Ughi vd 
Stani, 62-1 etn a Giuseppina Bernardi 
por. Coronica, 78-letna Paola Gtor- 
gi, 804 etn a Elconora Del Rio, 85-Iet- 
na Amelta Berger por. Stekar, 76. 
letna Mercede Zanmarchi vd. Pisch- 
ler, 34-1 etnt Mario Saule,, 22-letna Jo­
landa Giraldl, 63-letna Maria Kriz- 
mancic por. Fizko, 54-letni Bruno 
Manini, 79-letna Olfa Racucci vd. 
Polil, 80-letna Marta Brorizin, 59-let- 
na Zora Sigmond vd. Coleschl, 72- 
letna Maria Ftlistum vd. Parovel, 10 
mesecev stara Susanna Spicljaric, 1 
dan start Paolo Golllnucci, 75-le’tna 
Angela Degrassl vd. Costanzo, 60-let- 
ni Luigi Crlsman, 70-letna Amedea 
Predonzam vd. Segaglla

Prosvetno 
društvo 
I. CANKAR 
Ul. Montecchi 6

priredi danes, 6. t. m. ob 16.30 
MIKLAVŽEVANJE 

ZA OTROKE
Na sporedu so zabavni kratko- 

metražni otroški filmi. 
SPREJEMAMO DARILA! 
Vabljeni otroci in starši 1

Pod pokroviteljstvom Prosvet­
ne zveze priredi prosvetno 
društvo Ivan Cankar jutri, 7. 
decembra od 21. ure do 2. 
ure ponoči

if(i>>' ples
v mali dvorani 
Kulturnega doma

Igra znani orkester

5 Fans
Vstopnina moški 700 lir 

ženske 500 lir

GledaNšča

Mali oglasi
URARNA In zlatarna Plson, Via Ta-
rabocchia t — prodaja zlato 18 kara- 
tov-čistlna (titolo) 750.

KULTURNI DOM
Danes ln Jutri zaprto. V četrtek 

koncert akademske folklorne skupine 
»France Marolt« tz Ljubljane s pred­
vajanjem slovenskih narodnih plesov 
in plesov jugoslovanskih narodov.

VERDI
Danes ob 20.30 zadnja predstava 

Debussyjeve opere »Pelleas et Meli- 
sande« za red C v parterju in iožan 
ter za red B na galerijah tn balko­
nih.

Jutri ob 20.30 druga predstava Puc­
cinijeve opere .Madame Butter(ly» 
za red B v parterju in ložah ter lz 
red A na galerijah In balkonih.

Za obe predstavi so v prodaji vstop­
nice.

TEATRO STAB1LE
Danes zaprto. Jutri ob 20.30 prva 

predstava za red A Shakespearove 
tragedije «Macbeth» v izvedbi Tea­
tra Stabile s Tinom Buazzellljem v 
naslovni vlogi. Predstave bodo tra­
jale do 21. t.m. V četrtek predstava 
ob 16.30 za red D. Rezervacija vstop­
nic v galeriji Prottl,

■BM
Tržaški filatelistični klub «L. Ko­

šir« bo imel v sredo, 7. t.m. redni 
sestanek od 19. do 20. ure, na kate­
rem bodo člani lahko prevzeli zad­
nje novitete in- sl ogledali nove ka­
taloge. Vabljeni vsi slovenski filate­
listi, ki še niso obiskali kluba.

* * *

Slovensko dobrodelno društvo pri­
redi kot vsako leto svoje tradicional­
no mikilavževanje z obdaritvijo slo­
venskih osnovnošolskih otrok. Na­
stop Miklavža bo v društvenih pro­
storih v Ul. Machiavelli 22.11 v če­
trtek ob 15.30.

• * *

Slovenska osnovna šola na Katlna-
ri obvešča, da Je bilo miklavževanje 
zaradi slabega vremena včeraj pre­
loženo na danes ob 19. uri. Vablje. 
ni vsll

SLOVENSKO PLANINSKO 
DRUŠTVO V TRSTU

vabi svoje člane, prijatelje 
in šolsko mladino na zani­
mivo predavanje 
prof. dr. Franca Habeta 
z naslovom

«Od Triglava 
do Durmitorja»

ki bo v petek, 9. t. m. 
ob 16.30 in ob 20.30 v mali 
dvorani Kulturnega doma. 
Predavanje bodo spremljali 
barvni diapozitivi.

Naztonale 16,00 «Un uomo, una dori- 
na« Technicolor, Anouk Aimee, 
Jean Luis Tintrignac. Prepovedano 
mladim pod 14. letom.

Excelsior 15.30 «La mia spia di mez- 
zanotte« Metrocolor. Doris Day> 
Rod Taylor, Arthur Godfrey. 

Fenice 16.00 »Operazione San Genna- 
ro» Eastmancolor. Nino Manfredi, 
Claudine Auger, Toto.

Eden 15.00 «Chi ha paura di Virginia 
Woolf» Elizabeth Taylor, Richard 
Burton. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Grattactelo 15.30 «Le fate« Eastman­
color. Capucine. Claudla Cardinale, 
Alberto Sordi, Monica Vittl, Ra- 
quel VVelch. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Hitz (Ulica San Francesco 10) 16.00 
»Testa di rapa« Eastmancolor. Fol- 
co Lulli, Gigliola Clnquetti. 

Alabarda 16,30 «11 sapore del pecca- 
to» Jean Martin, Joseph Brion. — 
Prepovedano mladini pod 18. le­
tom.

Filodrammattco 16.30 «Una donna p(T 
Rlngo« Technicolor. Sean Flynri, 
Milly ln Philys Bay,

Crlstallo 16.00 »Vlaggio allucinante«. 
Aurora 16.30 »Combattentl della not- 

te».
Garibaldi Danes počitek. Jutri ob 

16.30 «11 comandante« TotO,
Capitnl 16,00 »Tutti insieme appassio- 

natamente« Todd A-O Technicolor. 
Julie Aridrevvs.

Impero 16.30 »La caccia« Prepoveda­
no mladini pod 14. letom 

Moderno 16.30 Mario De Vico In Pao- 
■a Certini v reviji «Scandalo In (a- 
miglia« Igrajo Bianca Marlnelli In 
Sexy Assoma balet. Na platnu «La 
ragazzola« Giullano Gemma, Agnes 
Spaak. Se ponovi prvi del filma. 

Vittorio Veneto 16.00 »Uperseven -*
1 uomo da uccldere« Karin Door. 

Ideale 16.00 »Allegra parata di Walt 
Disney» Barvne risanke.

Astorla (Ul. Zorutti. filobus St 1) 
16.00 «Bravados» Technicolor Gre 
gory Pečk, Jean Slmmons.

Astra 16.30 «Lo strano mondo di 
Stanllo e Olio«.

Abbazia 16.00 «La sottile linea ro.v 
sa« Prepovedano mladini pod 14. letom,

Skedenj 16.00 «Sllvestro e Gonzales 
vincitori e vinti« Barvne risanke.

Darovi in prispevki
Ob 21. obletnici smrti očeta Stan­

ka Milkoviča daruje družina 1000 Ur 
za Dijaško matico.

SOŽALJE
Ob nenadni smrti gospe Angele 

(Gine) Costanzo izrekajo družini in 
sinu Enricu svoje globoko sožalje 
člani in upravni odbor športnega 
združenja «Union->

Ljudska prosveta
Mladinski krožek na Opčinah pri­

redi v nedeljo, tl. decembra 1966 ob 
17. url v prosvetnem domu na Opči­
nah Gregorčičevo proslavo. Na spo­
redu je govor, recitacije ln koncert 
pevskega zbora Jacobus Gallus.

* * *
Prosvetno društvo Prešeren obve­

šča pevke ln pevce, da ro vsak torek 
ln petek ob 20.30 pevske vaje. Pri. 
poroča se točnost in polnoštevilna u- deležba.

t
I. decembra Je preminila

Štefanija vd. Ternovec
Po pogrebu sporočajo žalostno 

vest sin dr. Stanislav in drugi 
sorodniki.

I T.F ui Zorita St 3. tel 38006

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Alla Salu te, Ul. Glulla 1; BenussI 
Ul. Cavana 11; Plcciola, Ul. Oriani 

Vernarl, Trg Valmaura 11.
nočna služba lekarn 

(od 19.30 do 8.30)
D’Ambro®l, Ul. Zorutti 19-c, Croce 

Verde, Ul. Settefontane 39; Ravasini, 
Trg Liberti 6; Testa d'oro, Ul Maz­
zini 43.

ZAHVALA
Vsem, ki so spremili k zadnjemu 

pečitku pokojnega

Jožefa Brumata
se prisrčno zahvaljujemo. Enaka 
zahvala č. g. župniku, godbi, daro­
valcem cvetja ter vsem, ki so na 
kateri koli način počastili njegov 
spomin.

Žalujoča žena MARIJA, 
sinova PINO in NATALINA

Nabrežina, 6. decembra 1966
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Vlil. VSEDRŽAVNO ZASEDANJE ZDRUŽENJA I.CH.C.A.

Država naj pripravi infrastrukture 
za poskusno uvedbo kontajnerskega prometa

To priporočilo vsebuje zaključna resolucija zasedanja 
Poročilo predstavnika Javnih skladišč inž. Colauttija

STRANKE UGOTAVLJAJO ODGOVORNOST ZA NEPOPULAREN ZAKONSKI OSNUTEK

V prostorih Pomorske postaje se 
je v nedeljo opoldne zaključilo 
VIII. vsedržavno zasedanje medna­
rodnega združenja I.C.H.C.A., ki se 
ukvarja s problemi, ki se nanašajo 
na manipulacijo In prevažanje bla­
ga v mednarodnem prometu. Med 
zasedanjem, ki je trajalo dva dni, 
sta podala daljši poročili o najno- 
ve.lšem razvoju kontajnerske tehni­
ke v svetu predsednik Italijanskega 
odbora I.C.H.C.A. dr. Manzlttl in 
predstavnik Javnih skladišč inž. 
Colautti. V razpravo, ki je sledila 
obema poročiloma, pa so posegli 
številni strokovnjaki, ki so vsak s 
svojega področja prinesli marsika­
tero dopolnilo k osrednjima poroči­
loma omenjenih strokovnjakov.

Predstavnik Javnih skladišč inž. 
Colautti je podal daljše poročilo, 
kateremu so prisotni strokovnjaki 
sledili z velikim zanimanjem. Inž. 
Colautti se je med svojim izvaja­
njem zadržal bolj ob splošnem vpra­
šanju o postopnem napredovanju 
kontajnerskih uslug v mednarod­
nem prometu ter je omenil mož­
nosti, ki se s tega vidika odpirajo 
Trstu. Glede širšega prikaza med­
narodnega prometa s kontajnerji 
Je govornik poudaril, da je preva­
žanje blaga v tekočem stanju že 
zdavnaj našlo obliko, ki se močno 
približuje idealni obliki trgovine, 
za blago v trdem stanju in pa še 
posebej za kosovno blago, pa se še­
le v najnovejšem času približujemo 
idealnejšlm načinom prevažanja. 
Najprej so napredni trgovski krogi 
prešli s klasičnih načinov mani­
pulacije na tako Imenovane palete, 
v zadnjih letih pa so storili nov ko­
rak naprej ter prešli na kontajner- 
je. Kako važen je ta preskok nam

priča podatek, da je možno opraviti 
tam, kjer so poprej po tradicional­
nem načinu lahko Izkrcali 8-10 ton 
blaga na uro, s paletami že 30-40 
ton, s kontajnerji pa se povprečje 
suče že na višini 150-250 ton. Pro­
met s kontajnerji Je tudi mnogo 
cenejši od tradicionalnega prometa. 
Tako so strokovnjaki ugotovili, da 
zamujajo klasične trgovske ladje 
povprečno po 180 dni na leto zaradi 
izkrcanja in vkrcanja blaga v pri­
staniščih, kontajnerska plovila pa 
mnogo manj. Ladja, ki je oprem­
ljena za prevažanje kontejnerjev, 
je običajno manjša od navadne lad­
je, zato pa je toliko hitrejša, da ka­
že njen letni obračun 30-40 odst. 
večji promet. Seveda morajo drža­
ve in zasebni brodarji pred uved­
bo kontajnerjev pripraviti podrob­
nejši obračun, kako visoko bodo 
segle potrebne investicije. Na pod­
lagi izkušenj, ki so si jih že na­
brali v tujini, so ugotovili, da stane 
500-tonska ladja za prevažanje 30 
kontajnerjev s po 40 kub. m pro­
stornine in 17 ton obtežitve, s po­
gonskim strojem, ki ji omogoča hi­
trost 13 vozlov, okoli 300 milijonov 
lir. S tem pa investicij še ni konec: 
vsaka taka ladja potrebuje nam­
reč 90 kontajnerjev, in sicer 30 v 
odhodni, 30 v namembni luki ter 
30 na krovu. Stroški za uresničitev 
tega parka pa znašajo nadaljnjih 
200 milijonov lir. Danes gradijo v 
svetovnih ladjedelnicah okoli 50 
ladij za prevažanje kontajnerjev in 
to po naročilu 19 različnih pomor-

jedelmci v Marini di Carrara bo­
do 8. t.m. splavili prvo italijansko 
kontajnersko ladjo, medtem ko se 
nekateri zasebni brodarji kot so 
na primer Fassio in Costa že po­
služujejo kontajnerskih ladij, ki so 
jih najeli v ZDA. Državna družba 
Finsider ima v načrtu gradnjo več 
takih ladij za nekatere svoje poseb­
ne proizvodne oddelke, sicer pa 
predvidevajo, da bodo kontajnerji 
prej ali slej preplavili vse najvaž­
nejše italijanske luke, zlasti Geno­
vo in Rival to Scrivlo ob Ligurskem 
morju ter Benetke in Trst ob Ja­
dranskem morju. Mnogo počasne­
je pa bodo kontajnerji prodrli v 
kopenski promet.

O tem vprašanju je poročal tudi 
dr. Manzitti, predstavnik italijan­
skega odbora organizacije Interna­
tional Čargo Handling Coordina- 
tlon (I.C.H.C.A), ki je med drugim 
omenil, da je italijanska vlada ju­
lija letos pristala na zakonski osnu­
tek, ki predvideva primerno pove­
čanje razsežnosti tovornjakov, ki 
bodo lahko prevažali po italij

Ostra reakcija levičarskih strank 
zaradi časovne omejitve proste cone

Resolucija občinskih svetovalcev in interpelacija deželnih 
svetovalcev KPI - Stališče mestne sekcije PSU - Enotni 

socialisti grozijo s krizo v občinskem odboru

V političnih krogih na splošno, še 
prav posebno pa v levičarskih stran­
kah v Gorici so z nezadovoljstvom 
sprejeli zakonski dekret ministrske­
ga sveta, da se zakon o prosti co­
ni za Gorico in Sovodnje podaljša 
samo za tri leta. Gre za prekratko 
obdobje, da bi mogli imeti od po­
daljšanja kakšne bistvene koristi, 
zakaj za operaterje, ki bi se radi 
poslužili ugodnosti, je obdobje treh 
let prekratko za amortizacijo stro­
jev in naprav za tiste operaterje, 
ki že delujejo na območju proste
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NESREČA TRŽAČANOV V FURLANIJI

Ker so ga zaslepili žarometi 
je z avtomobilom trčil v zid

Voznikova žena in hčerka sta se pri tem 
hudo ranili, voznik pa se je nekoliko potolkel

Blizu Begliana na občinski cesti, kom, ko je Antonelli z avtom trčil
med Turriaeom in državno cesto v zadnji del lestve. Zaradi sunka
št. 14, se je predvčerajšnjim pripe- je Furlani z lestvo na ramenih iz-
tila avtomobilska nesreča, pri ka- gub’1 ravnotežje in padel, lestva pa
teri so se ranili trije Tržačani. V je padla nanj. Pri nesreči se je po-
smeri proti državni cesti je 65-letni bl1 P® levl obrvi, zadobil lažji moz-
Marin De Vesrnvi W Ul Denza 7-1 ~skl Pretres, se rami po prstih viano De Vescoviiz Ul. Denza ti de roke - j verjetno poškodn.
vozd svoj fiat 1100, v katerem s a ya, kite če ne bodo Jnast0pile kom- 
se peljali 84-letna Domemca Della pijkacjje> bo okreval v 8 dneh. 
Pietra vd. Manfredim in njena 62- 
letna hči Norma Manfredini vd.
Rocco obe iz Ul. Ghirlandaio 18.

Ko je De Vescovi privozil do ne­
kaj sto metrov pred križiščem, je 
nasproti privozil neznan avtomobi­
list, ki ni zasenčil žarometov. Moč­
na luč je De Vescovija zaslepila, 
da je izgubil nadzorstvo nad avtom, 
zavozil na desno in treščil v zid 
neke hiše. Pri nesreči se je Della 
Pietrova hudo ponesrečila, zlomila 
si je desno roko, desno stegnenico 
in nosne kosti, njena hči si je ver­
jetno zlomila desno stegnenico in 
se ranila po kolenu, D Vescovi pa 
se je samo pobil po glavi. Vse tri 
ponesrečence so z rešilnim avtom 
prepeljali v civilno bolnišnico v Tr­
žič, kjer so Della Pietrovo sprejeli 
na zdravljenje s pridržano progno­
zo, njena hči se bo morala zdravi­
ti mesec dni, De Vescovi pa 20 dni.

Z avtom dregnil lestev 
in povzročil peščev padec

Včeraj zjutraj so v bolnišnici da­
li prvo pomoč 52-letnemu čistilcu 
oken Fortunatu Furlaniju iz Ulice 
Colombo 12, ki je malo prej na vo- 
galu Ul. San Spiridione in Korza 
Italia postal žrtev prometne nesre­
če. Furlani je prečkal cesto noseč 
na ramenih lestvo v vodoravni le­
gi. Prišel je izza dveh avtomobilov 
in ni zapazil, da je tedaj v smeri 
proti Korzu z avtom fiat 600 TS 
37778 privozil 26-letni Aldo Antonel­
li iz Ul. Costalunga 98. Furlani je . 
bil že nekaj korakov pred pločni-1 dneh.

po Italijan _ _

šče za kontajnerske ladje, nasled- i kl b’ J’h morebiti hoteli potrošiti za 
nja pristanišča, ki bodo opremlje- , modernizacijo proizvodnje, njeno 
na s potrebnimi napravami, pa bo- : razširitev itd. 
do kakor rečeno še Rival ta Scrivia I , . . .
(ki je le 70 km oddaljena od glav- 1 Medtem ko se v enotni sociali- 
nega mesta Ligurije), Neapelj in stični stranki govori, da hočejo lo- 
Trst. Italija si bo prizadevala, da čiti odgovornost za sprejem takšne- 
bi priklicala na Sredozemsko mor- ga zakonskega osnutka, ki škoduje
ta kTse^zda^0odvUa''mfmo i našemu gospodarstvu (najbrž so o

SS za Trad i cion alihJ ‘bi a gov ni' pr p1- ^rsklhvm Jmed^vTrno Evropo ; ^evi raznravljali na včerajšnji se- 
met na Dreureiain v kontainerske in ZDA- v tem okviru predvideva ji občinskega odbora), so komuru- met pa preurejajo v _ kontajnerske jo strokovnjakj uspeh za Italijo, i stični občinski in deželni svetovalci

!?, .zlas^ ,za Genovo, Benetke in , vložili resolucijo, odnosno interpela- Trst, od koder je možno dostaviti ■ ■ 
kontajner v kateri koli kraj v osrč- CIJ0' 
ju Evrope najkasneje v roku 48.

ladje. Tudi Italija že uresničuje 
manjši načrt v tej smeri: v lad-

Nesreča med tekmami 
na nogometnih igriščih

Trije nogometni igralci so se mo­
rali predvčerajšnjim zateči v bol­
nišnico, ker so se ponesrečili na 
nogometnih igriščih.

Med prijateljsko nogometno tek­
mo na športnem igrišču Villaggio 
del Fanciullo na Opčinah, se je po­
nesrečil 16-letni dijak Carlo Giam- 
pissoli iz Ul. Companelle 266. Ko 
je tekel za žogo, se je nenadoma 
spotaknil, padel in s> zlomil levi ko­
molec. V bolnišnici se bo moral na 
ortopedskem oddelku zdraviti mesec 
dni.

Na stadionu «Prvi maj* se je 
predvčerajšnjim poškodoval tudi 21- 
letni Sergio Vigini iz Ul. San Pa- 
squale 83, ki je v vrstah nogomet-

SSL;da bo poleti 1967 lahko priletel prvi i B°dek dokazuje propad pohtikt, lu 
takšen tovor na letališče Flumici- j° uresničuje sedanji odbor, po ka- 
no pri Rimu. terem naj bi delovali potiho (da se

V zvezi z napovedanim razvojem prepreči alarm sosednih pokrajin) 
kontajnerskega prometa se v trža- ter igrali na «občutljivost» posamez- 
udlflri^°dnVhnh<-ilBlhfi^ P°' nih ministrov in je zato odbor za-
vim[J promemlmi atehnikamy X vračal f"otno akdj° in jzklju„Čeva! 
goma spremeniti tudi poslovno mi- i levičarsko opozicijo, medtem ko bi 
selnost, tako na primer pripraviti lahko bila akcija uspešna le takrat, 
trgovce, špediterje in zavarovalce, če bi se od vrha navzdol proučilo 
da ne bodo več postavljali tarif za „nln4nn „tanip ter omeiitve starega 
običajno prometno enoto «vagon po Rp, n0 stanJe ter v . . tga
10 ton», ampak za novi prometno zakona o prosti coni, kar In poma- 
enoto «kontajner». galo doseči politično zmago v tako

Na koncu razprave so strokovnja- važnem vprašanju. Ker se takšna 
ki sprejeli resolucijo, v kateri ugo­
tavljajo, da ima promet s konta!- 
nerji že jasno začrtano razvojno 
pot za prihodnost. Po njihovem 
mnenju se bo ta promet najprej 
razvil na relaciji Severna Ameriita- 
Evropa, nato pa še zlasti na relaci­
jah proti Srednjemu in Dalnjemu 
vzhodu. Pri tem je važno, da se 
tudi Italija uspešno vključi v novo 
prometno mrežonsV' ta namen, po­
udarja dalje končno poročilo, naj 
bi država pripravila potrebne infra­
strukture za poskusno uvdebo kon­
tajnerskega prometa v naivažnej- 
ših italijanskih lukah.

Na podlagi pooblastila, kl ga je 
prejel od prisotnih članov bo ita­
lijanski odbor I.CH.C.A. pripravil 
osrednje poročilo za skupno zaseda­
nje mednarodne organizacije, ki bo 
v Antvverpenu maja prihodnjega 
leta.

vajo krajevne ustanove, gospodar­
ske organizacije, sindikati in stran­
ke

V nedeljo se je v Gorici sestal 
izvršni odbor enotne socialistične 
stranke, ki je proučil ministrski 
sklep, s katerim je bil podaljšan 
zakon o prosti coni. Po poročilu 
poslancev Ceccherinija in Zucallija 
so izrazili obžalovanje, da se ni v 
zadostni meri upoštevala potreba 
goriškega gospodarstva in da se Je 
zakon obnovil samo za dobo treh 
let. Izvršni odbor je ugotovil, da 
so videmski industrije! prejeli pod­
poro za svoje nepravične in ovrglji­
ve dokaze pri industrijskih organih, 
ki imajo nalogo urejevati za spe­
cifični sektor in da časovno ome­
jeno podaljšanje zakona za tri le­
ta škoduje ne le novim gospodar­
skim dejavnostim, ampak tudi ohra­
nitvi že obstoječega števila delovnih 
mest v Gorici.

Odbor odločno protestira proti 
takšni odločitvi, ki jo bodo najprej 
izrekli v občinskem odboru v Go­
rici, poslancu Zucalliju pa so naro­

čili, naj predloži v parlamentu po­
pravke, da se zakonski osnutek pri­
merno spremeni. Obenem izražajo 
željo, da bi parlamentarci vseh 
ostalih strank v naši pokrajini pod­
prli pobude socialističnih.

Praznik gasilcev
V nedeljo dopoldne so goriški ga 

silci imeli svoj praznik ob priliki 
sv. Barbare. Svečanosti so se ude­
ležili predstavniki krajevnih obla­
sti, med katerimi goriški prefekt 
in kvestor ter deželni odbornik dr 
Tripani.

Poveljnik inž. Fiorentino je v svo­
jem govoru navedel med drugim 
prispevek goriških gasilcev za po­
moč poplavljencem na področju na­
še dežele; navedel je tudi drugo 
njihovo dejavnost pri 557 posegih 
v letošnjem letu ter ekspedicijo na 
Koroško, kjer so pomagali doma­
činom ob poplavi Drave.

Pred spomenik padlim gasilcem 
so postavili spominski lovorov ve­
nec.

ANDREJEV SEJEM BIL JEIIV»
r' c-';. ■

SODNIH DVORAN

Začetek razprave proti 
trem mladim roparjem

wualc ... ..... Pred tržaškim porotnim sodiščem
nega moštva «SBC-Gipo Viani* i- se, ■>? začela obravnava proti trem 
gral proti moštvu Nabrežine. Med Mladeničem,, ki so obtoženi, da so 
igro se je Vigini zaletel v nasprot­
nega igralca, pri čemer se je hudo 
ranil po kolenu in zadobil kitne po­
škodbe. Z zasebnim avtom so ga 
odpeljali v bolnišnico, kjer se bo 
moral zdraviti dva tedna na orto­
pedskem oddelku.

m£* S“ ™by"°S "oil sl,™*-,■jr S »»totovalc, „
Trieste* in «Libertas» ranil 38 letni f"aL Jf P01?™ B°v°nl o svo-
uradnik Camillo Mora iz Ul. Pon- ^u’, ‘VJ® H baje. h.u(k) h?~
vinninn 11 i • v moštvu «CUS ^ (K3F ni bilo FGS), 8 ksj ktTtdlu

defilTsi ^iotv,ljedensno0dko°leno: * »
Z rešilni..! avtom so ga odpeljali v 
bolni., nico in ga sprejeli na orto­
pedski oddelek. Okreval bo v 20
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VČERAJ V DVORANI TRGOVINSKE ZBORNICE

Razdelitev nagrad tekmovalcem 
za mehanizacijo kmetijstva v Brdih

v
Med nagrajenimi so številni Stcverjanci. Poročilo prof. Marsana in inž.Co. 
sola o praktičnih rezultatih - Zanimivi zaključki prof, Cosma iz Conegliana

Včeraj dopoldne z začetkom ob 
9.50 je bila v veliki dvorani trgo­
vinske zbornice v Gorici napoveda­
na zaključna konferenca o temi 
«razvoj kmetijske mehanizacije v 
vinogradih po gričevnatih prede­
lih*. Kot znano Je bila ta konferen­
ca v povezavi z razstavo kmetijskih 
strojev in praktično demonstracijo 
o njih uporabi, ki so jo organizira­
li v soboto 29. oktobra v števerjanu.

Ob tej priliki so med udeležence 
tega tekmovanja razdelili tudi ko­
lajne in denarne nagrade. Med 
traktoristkami je dosegla prvo me­

no kolajno ali pokal in denarno na-1 rovanju, podal nekaj zanimivih mi-
grado. Med tistimi, kl so hili oce­
njeni kot dobri ter so prejeli po­
sebno diplomo, naj omenimo Stever- 
jance Lucijana Vogriča, Armanda 
Skoka, Albina Komlca in Marija 
Humarja. Vsi so prejeli tudi po 5 
kg mazilnega olja. Priznalne diplo­
me so razdelili tudi številnim indu­
strialcem odnosno njihovim zastop­
nikom, kl so se udeležili s svojimi 
stroji manifestacije v števerjanu. 
Med temi naj omenimo zastopstvo 
Ford v Gorici, Alberta Coglota iž 
Gorice, Franca Terpina z Bukovja, 
Jožefa Lutmana iz Gorice, Marlna-sto Ana Komjanc iz števerjana, ki , „ 

je prejela srebrno kolajno, dar po- za lz Tržw5a ter Brumata iz Farre. 
krajinske uprave in 10 tisoč lir v | Zborovanje je otvorll predsednik 
denarju. i organizacijskega odbora prof. Mar-

Med moškimi tekmovalci, kl so i sano- u Je navedel nekaj podroo- 
dosegll zelo dober rezultat, so tudi ,nostl s Pr reditve v števerjanu, ter 
drugi števerjanci med katerimi naj' se zahvalil vsem tistim, ki so z de- 
omenlmo Armanda Stekarja, Karla j lom’ svojimi prispevki ali kakor 
Komjanca, Alekseja Komjanca in ko!i Pripomogli k dobremu uspehu 
Ivana Korena; ti so prejeli srebr-, vkljuo slabemu vremenu. Govoril

I je tudi o namenu in pomenu take

19. februarja oropali 22-letnega 
Gianfranca De Mattea od Sv. Aloj 
zija.

Bilo je okoli 12. ure, ko je po­
zvonil na stanovanju De Mattea 
(mladeničeva mati je bila odsotna) 
19-letni Mauro Berce. De Matteo, 
ki je pohabljen od rojstva, je od-

KI MO «IKI!*>- »»HO* K14
predvaja danes, 6. t. m. ob 19.30 uri barvni film:

IL CASO DEL CAVALL0 SENZA TESTA
(Primer konja brez glave)

Trop otrok «groznih» razgrajačev 
Filmu je dodana VValt Disneyeva risanka

GOLI A, PICCOLO ELEFANTE (Slonček Golia)

KDOR SE PRVIČ NAROČI NA

PRIMORSKI DNEVNIK
ZA LETO 1967

prihrani 3.300 lir

podari družini lepo darilo

bo prejemal lisi zastonj ves december 1966

prejme v dar še lepo slovensko knjigo

Telefonirajte na it. 37-338 M 

ali pa izročile vaš naslov raznašaleu §

PRIMORSKI DNEVNIK 
Ul. sv. Frančiška 20

ko je ugledal pred seboj 22-letne­
ga Livia Ostrouško iz Ul. Biasolet- 
to 22, katerega je spremljal 19-let­
ni Fabio Armani, je skušal zapre­
ti vrata. Poskus pa se mu ni po­
srečil, kajti zlikovca sta s silo sto­
pila v stanovanje. De Mattea so 
nato vrgli na posteljo ter vpričo 
njega preiskali stanovanje. Drago­
cenosti sicer niso odnesii s seboj, 
toda polastili so se 55.000 lir.

Karabinjerji so aretirali zlikov­
ce nekaj pozneie. Obravnava pred 
porotnim sodiščem se bo nadalje­
vala v prihodnjih dneh.
iiiiiimmiiiiiiiiiiHiitiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHi

Slovenske duhovnike 
v Beneško Slovenijo

Število slovenskih duhovnikov v 
Beneški Sloveniji se od nastanka fa­
šizma dalje neprestano zmanjšuje, 
Tudi v povojni Italiji se razmere ni­
so izpremenile, ker so več sloven­
skih duhovnikov, ki so še ostali v 
Benečiji, premestili v furlanske fa­
re, v slovenske fare v Benečiji pa 
so namestili italijanske. Gre za po­
litiko popolne soglasnosti, ki jo 
prefekturna oblast in škofija vodi­
ta v Benečiji na škodo narodnih 
interesov slovenske skupnosti v vi­
demski pokrajini, ki jo uresničujeta 
vsaka na svojem območju, prefektu­
ra na laičnem, škofija pa na cerkve­
nem.

V zadnjem času so se izpraznile 
tri beneške fare, ker so šli duhov­
niki v pokoj odnosno so se smrtno 
ponesrečili. Slovenska javnost pod­
pira telje vernikov teh treh far. 
da bi jih nasledili slovenski kapla­
ni, odnosno iupniki.

Nove dušne pastirje bi mogli po­
iskati med slovenskimi duhovniki 
iz Benečije, pa tudi v videmskem 
semenišču se na duhovniški poklic 
pripravljajo slovenski dijaki, ki bi 
jih morali v skladu s pravičnostjo 
in konciljskimi načeli namestiti v 
krajih, od koder so prišli, se pravi 
v župnijah Beneške Slovenije.

taktika utegne ponoviti tudi s SA- 
FOG, o kateri je odbor podal po­
mirljive izjave, svetovalci obsojajo 
obnašanje odbora in odbornika za 
gosnodarske zadeve ter zadolžujejo 
sedanji odbor, naj združi vse napo­
re političnih, sindikalnih in gospo­
darskih sil Gorice, da bo v okviru 
dežele vlada pomagala našemu go­
spodarstvu z okrepitvijo njegovega 
potenciala, najprej SAFOG, z izdat­
nim javnim posegom.

Deželna svetovalca KPI Bergomas 
in Jarc sta poslala deželnemu pred­
sedniku interpelacijo, v kateri spra­
šujeta, če ustreza resnici vest, ob­
javljena včeraj v nekem krajevnem 
listu, da je podaljšanje prostč cone 
samo za tri leta povzročil poseg 
predsednika deželne vlade Berzan- 
tija pri rimski vladi, in kaj name­
rava odbor napraviti, da se Gorici 
in Sovodnjam priznajo vse tiste u- 

’ godnosti proste cone, ki jih zahte-
tiiiiiimiiiHitiiiiiiiiiiMiiiiitiiHiiiiiiiiiinmiiiniiiinnnMiiiiiiumiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiMiniiimiiiiiiiii«ii<iimi demonstr&ci je 28 razvoj meha niza-

j cije v gričevnatem področju ter po- 
i udaril velik napredek kmetijske me­
hanizacije tudi na Goriškem, kjer 

j se je število traktorjev dvignilo v 
j petih letih od 500 na 1300 ali za 

165 od sto. Pozdravil je tudi vse 
udeležence, med katerimi so bili go­
riški podprefekt, predstavniki po 
krajinske uprave, trgovinske zbor­
nice, UMA, združenja veleposestni­
kov, kmetijskega nadzorništva itd.

Inž. Cosolo je za njim navedel za­
nimive tehnične podatke in izkuš­
nje praktične demonstracije v šte­
verjanu ter jih podkrepil s skiop- 
tlčnimi slikami r, posameznih kme­
tijskih strojih, ki pridejo v poštev 
za vinogradniško mehanizacijo v 
Brdih.

Sledila je debata, pri kateri se le 
oglasilo več prisotnih s svojimi pri­
pombami. Posebno oster je bil grof 
Attems, ki je kritiziral, da se proiz­
vaja poljedelske stroje še vedno le 
na obrtni podlagi, da stalno menja­
vajo mere in vzorce in da zato po 
tem že po nekaj letih ni mogoče 
dobit, nadomestnih delov, kadar se 
kaj pokvari.

Za zaključek je prof. Cosmo iz 
Conegliana, ki Je predsedoval zbo-

OSEBNI PROMET V NOVEMBRU

Nad 610 tisoč prehodov na Goriškem 
s prepustnicami in potnimi listi

Na prehodu pri Stupici nad 35 tisoč prehodov s potnimi listi

Po podatkih obmejne policije za 
goriško področje, smo imeli v pre­
teklem mesecu novembru na tem 
področju skupno 610.946 prehodov 
oseb s potniki listi in prepustnica­
mi raznih vrst v obeh smereh.

Od tega je slo na prehodu pri 
Rdeči hiši s potnimi listi na drugo 
stran 298.987 italijanskih in 45.831 
tujih državljanov, od teh povečini 
Jugoslovanov. Z dvolastnlšklmi do­
voljenji Je šlo na drugo stran 2067 
italijanskih in 7211 jugoslovanskih 
dvolastnikov; z navadnimi prepust­
nicami Je šlo na drugo stran 167.764 
italijanskih in 84.206 jugoslovan­
skih državljanov; z izrednimi 'n 
posebnimi prepustnicami 1546 Ita­
lijanskih in 280 Jugoslovanov; s 
tranzitnimi dovoljenji pa je poto­
valo preko Gorice 3054 Jugoslova­
nov.

Kot vidimo Je bil obmejni osebni 
promet tudi v preteklem mesecu 
na Goriškem precej živahen pred­
vsem zaradi večjega pritoka jugo­
slovanskih državljanov ob priliki 
praznika republike.

Na čedadskem področju Je obmej- 
ni promet v primeri s prejšnjim 
mesecem padel za skoro 50 od sto. 
Na prehodu pri Stupici so zabeleži­
li 34.198 prehodov italijanskih in 
869 prehodov tujih državljanov s 
potnimi listi, ali skupaj nekaj nad 
35 tisoč prehodov. K tem je treba 
prišteti še prehode s prepustnicami 
na tem in na drugih mejnih pre­
hodih čedadskega področja.

bila, je zgrabil steklenico in ji jo 
razbil na glavi. Vsa v krvi je žena, 
ki so ji koščki stekla prerezali tu­
di žile na roki, poklicala na pomoč 
sosede ter se zatekla v stanovanje 
karabinjerskega podčastnika, ki sta­
nuje poleg. Poklicali so policijo, ki 
je takoj aretirala Causa pod ob­
tožbo težkih poškodb in ropa. Ženo 
pa so odpeljali v civilno bolnišnico, 
kjer so jo sprejeli z rezervirano 
prognozo. Do sinoči se je njeno sta­
nje, kot rečeno, nekoliko izboljšalo, 
vendar pa še ni izven nevarnosti.

Mladeniča so po precej nemirni 
prvi noči, ki jo je prebil v zaporu 
odpeljali prav tako v bolnišnico ker 
je občutil močne bolečine v glavi. 
Zato menijo, da je bil Caus, ki se 
ni upiral pri prptacji, v duševni 
zmeden isti, ku je nap ide' žensko. 
Caus le bil prej časotr žrtev pro­
metne nesreče u verjetno so tnu 
od takrat ostale posledice.

Mladenič v duševni 
zmedenosti napadel 
in hudo ranil žensko

Še vedno je v bolnišnici hudo ra­
njena 56-letna Giovanna Ursic iz 
Gorice, Ul. Del Poggio, ki jo je v 
soboto zvečer v prepiru napadel in 
precej hudo ranil 25-letni Giuseppe 
Caus iz Podgore, Ul. Attimis 6.

Tistega večera je prišel v nje­
no stanovanje Caus, ki je brezpo­
seln delavec in je zahteval od nje 

I denar. Ker je njegovo zahtevo od

Drevi v Sovodnjah 
miklavžcvanje

Danes ob 19. uri bo v prosvetni 
dvorani v Sovodnjah mlklavževanje, 
ki ga priredi domače prosvetno dru­
štvo. V pričakovanju Miklavža bo­
do predvajali barvno slikanico za 
otroke. Darila bodo sprejemali do 
19. ure.

Novoletne počitnice 
bodo trajale 
do 6. januarja

Goriški šolski skrbnik dr. Vincen- 
zo Baiocchi je na podlagi poobla­
stil ministrstva odredil, da se le­
tos podaljšajo šolske počitnice do
6. januarja, se pravi do praznika 
sv. treh kraljev, ki je na petek, 
šolski pouk se bo pričel v soboto
7. januarja, šolski skrbnik je dal 
na razpolago tri izmed štirih pro­
stih dni, s katerimi razpolaga vsako 
leto.

sli In napotkov glede razvoja kme­
tijske mehanizacije. Poudaril je po­
trebo arondacije vinogradov v več­
je komplekse ter s tem v zvezi ome­
nil zaključke s sestanka strokovnja­
kov v Sofiji na Bolgarskem, kjer 
je bil tudi sam. Francoski predstav­
nik je bil mnenja, da so fiotrebne 
za racionalno obdelavo vinogradni­
ške parcele od 50 do 80 ha, jugoslo­
vanski predstavnik pa je izjavil, 
da Sd pri njih določili kot mini­
malno potrebno površino po 500 ha, 
da se lahko res dobro izkoristi me­
hanizacija. Omenil je tudi, da bi 
bilo že zdaj potrebno pomisliti na 
konkurenco v okviru skupnega ev- udaril, 
ropskega . tržišča ter se na to tudi1 
pripraviti.

Vreme sicer ni bilo ravno naj­
lepše, toda po stari dobri navadi 
je bilo včeraj popoldne na Andre­
jevem sejmu vse živo. Pred zaba­
višči je bila gneča, zlasti veliko 
je bilo mladine. Jugoslovanski dr­
žavljani so bili številno zastopani. 
Tradicija, da je Andrejev sejem 
namenjen predvsem ljudem iz So­
ške in Vipavske doline ter z gor, 
je bila v celoti spoštovana. Velik 
obisk je bil tudi na razstavah 
znamk, starega denarja, kmetijskih 
strojev in vina. Posebno pri stoj­
nicah je bilo zelo veselo, kjer so 
mogli poznavalci ponovno spoznati, 
da je briška kapliica zares okusna. 
Slike, ki jih objavljamo, so bi!e 
posnete na razstavah in pred za­
bavišči.

Pri delu
mu je postalo slabo

Včeraj ob 9.13 je žen i pripeljala 
v goriško civilno bolnišnico 43-let- 
nega Albana Marego iz Gradiške, 
Ul. Gorizia 37. Zdravniki so ga pri­
držali na zdravljenju zaradi udar­
ca na glavi in pretresa možganov. 
Žena je povedala, da je možu na 
delu pri podjetju Zuttion v Gradi­
ški uro prej nenadoma postalo sla- 

I bo; nadel je na tla ter se pri tem

Dr. Vianello od pokrajinskega 
kmetijskega nadzorništva pa je v 
svojem posegu omenil, da bodo ime­
li v bodoče redne konference o kme­
tijstvu, med katerimi bo prva v so­
boto o temi plastika v kmetijstvu, 
potem pa se bodo nadaljevale vsak 
četrtek o različnih aktualnih te­
mah.

Izgubljeno in najdeno
V uradu mestnih stražnikov v 

Gorici, Ul. Mazzini 7 hranijo na­
slednje najdene predmete en mo­
ped; po eno žensko ln moško kolo; 
denarnico z neaaj denarja, usnje­
no torbico z raznimi rečmi; prazno 
torbico lz rafije; tri pare naočni­
kov; ženski dežnik in rožni venec 
z usnjeno vrečico.

Kdor lahko dokaže, da je last­
nik katerega navedenih predmetov, 
ga lahko med uradnimi urami dvig­
ne na omenjenem uradu.

Večeri ob sredah 
v klubu <tiS. Gregorčič»

V okviru večerov ob sredah bo 
jutri, 7. t. m. ob 20.30 uri preda­
val v klubu «S. Gregorčič« v Go­
rici, Verdijev korzo 13 znani ljub­
ljanski novinar Drago Košmrlj o 
temi z naslovom «Svet ki v njem 
živimo«.
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FILATELISTIČNA IN NUMIZMATIČNA RAZSTAVA

Nagrade razstavljavcem 
za najboljše kolekcije
Med nagrajenci so Majnik iz Idrije, Ločniškar od 
društva «Košir» iz Trsta ter Maver iz Nove Gorice

Mednarodna filatelistična in nu­
mizmatična razstava na Trgu Cu- 
llat v Gorici je bila že v prvih treh 
dneh deležna številnega obiska ob­
činstva z obeh strani meje. Poseb­
na ocenjevalna komisija Je že prvi 
dan ocenila razstavljene zanimivo­
sti in takole razdelila določene na­
grade med razstavljavce:

Prvo nagrado za numizmatiko — 
zlato kolajno deželne uprave Je pre­
jel Goričan Lodovlco Mischou. Zla­
to kolajno za znamke Lombardije- 
Veneta je prejel OMzzi; Avstrijec 
Herbert Pohl s Koroškega je tudi 
prejel zlato kolajno ln prav tako 
Stanko Majnik iz Idrije za poštne 
pečate iz Idrije ter končno Ennlo 
Giunchi iz Cesene.

Med nagrajenci, Iti so prejeli ve­
liko kolajno je Gaetano Tucci iz 
Firenc za znamke o sovjetski koz-

monautiki, inž. Klein iz Celovca za 
znamke lz švedske ter Kristjan Ma­
ver Iz Nove Gorice za znamke mo­
derne Jugoslavije; dr. Schnurch iz 
št. Vida na Koroškem za znamke 
o nemški okupaciji Zadra ter Ivan 
Ločniškar od kluba «Košir» lz Tr­
sta za zbirko znamk z živalmi.

Nadalje so razdelili sedem manj­
ših srebrnih in sedem bronastih ko­
lajn 14 drugim razstavljavcem 
znamk ter naslednje za numizma­
tiko: Azzano lz Trsta zlato kolajno 
za razstavljene kolajne; Abbiatl za 
Nemčijo 1871-1918 (dar EPT iz Go­
rice) ; Krischan za provizorične vla­
ge 1948-49 (Mestna hranilnica iz 
Gorice) ta Se nekaj drugih.

Srebrno kolajno goriške občine 
pa Je dobil Ugo Zuani za serijo pa­
peških kolajn.

Razstava bo odprta še do četrtka, 
8. t.m. zvečer.

GLEDALIŠČE IZ NOVE G™MCE
gostuje na pobudo SPZ 
v nedeljo, 11 decembra 

v Prosvetni dvorani v Gorici 
Verdijev korzo štev. 13 
s komodi io v 3 dejanjih

«MRTVI
NE PLAČUJEJO 

DAVKOV»
Spisal Manzarl

Cene: Sedeži 1/400, 11/300 Ur; 
stolišča 200 lir Za dijake se­
deži 11/200 in stojišča 100 Ur.

Rezervacija vstopnic na sedežu 
SPZ, Ul. Ascoli VI, tel. 24-95

fiorlca
VERDI. 17.15: «Chl ha paura dl

Virginia Woolf?», R. Burton ta 
E. Taylor. Mladini pod 14. letom 
prepovedan.

CORSO. 17—15: «Come rubare un 
millone di dollari e vivere fellcl«, 
A. Hepburn, P OToole. Kinema. 
skopski film v barvah.

MODERNISSIMO. 16.45—22.30: «A 
Sud-Ovest dl Sonora«, M. Brando 
in A. Comer. Kinemaskopski 
film v barvah.

VITTORIA. 17 00: «Testa dt papa«, 
F Lulli in G Cinquetti. V barvah.

CENTRALE. 16.30—21.30: «Ascenso- 
re di lusso«, P. A de Kock in M. 
Negre. Francoski film.

Iržir
£XCELSIOR. 16-22: «Johnny Re- 

sterdam«, R. Brown ln A. Over. 
Barvni film.

EXCELSIOR. 16—22: «Johhny Re- 
no«, A. Andrews. Kinemaskopski 
film v barvah

PRINCIPE. 17.30—22: «Agente Jo 
Walker», B Harry tn P. Frey. 
Kinemaskope v barvah.

S. MICHELE. 20.30: «11 sapore di 
mlele«. Za cineforom.

Ronke
RIO. 19.30: «11 leone dl Tebe«, M. 

Forest.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan In ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna ALESANI, 
Ul Carducci št. 38, tel. 22-68.

TEMPERATURA VČERAJ
V Gorici najvišja 6,9 stopinje ob 

10.55 ln najnižja 4 stopinje nad nič­
lo ob 14.50; povprečna vlaga 60 od 
sto.
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Zakaj protesti 
na univerzah

Univerzitetni protest je postal 
splošen. Visokošolcem, asisten­
tom in poverjenim profesorjem so 
se pridružili redni profesorji, 
včlanjeni v združenju ANPUR. 
Poslednji so izjavili, da sogla­
šajo z mnogimi kritikami, ki so 
jih izrazili drugi predstavniki uni­
verz in zato se nakazuje konkret­
na možnost, da se bodo v fe­
bruarskem izpitnem roku vzdr­
žali, kar pomeni, da je februar­
ski izpitni rok v nevarnosti, da 
bo izgubljen.

Italijanska vseučilišča in vse- 
učiliščni študij so v globoki krizi. 
Kar zadeva univerzitetno znan­
stveno in kulturno dejavnost, lah­
ko rečemo, da je okostenela, kar 
pa zadeva univerzitetne strukture 
in njihovo ureditev, pa da so za­
starele. V zadnjih letih so se stav­
ke na vseučiliščih nepretrgoma 
vrstile druga za drugo. Isti vo­
dilni razred, ki se je izkazal ne­
sposobnega, da bi branil in ohra­
nil Firence in Benetke, ki pa je 
prekril Italijo z avtomobilskimi 
cestami, ni sposoben kaj povedali 
in konkretno dati za bodočnost 
visokih šol. Besedičenja in obljub 
prav gotovo ni nikoli manjkalo, 
vendar pa je sicer neučinkoviti 
zakonski predlog za »preosnovo* 
višjega šolstva občepel v parla­
mentarni komisiji, kjer v enem 
letu niso storili več kot to, da so 
obdelali dva njegova člena. Iz 
tega izhaja, da manjka tako ime­
novane politične volje in to kljub 
vsem izjavam prosvetnega mini­
stra Guia in njegovih zaveznikov 
v vladi.

Kaj vse se ni doslej že reklo 
na račun stanja na italijanskih 
univerzah. Glede tega so se pi­
sale študije, glede tega je bilo 
izdelanih več anket. Vse pripra­
ve, kar jih je glede tega storila 
vlada, pa se kažejo kot nezadost­
ne. Niti finančni proračun ne za­
došča! 1200 milijard se zdi veli­
ka vsota, toda ne bo dovolj. Prav 
tako ni rešeno vprašanje učnega 
osebja na univerzah. Zakonski na­
črt predvideva imenovanje 1.000 
profesorjev v petih leti i. Tudi 
predvideni ukrepi proti raznim 
»razvadam* na univerzah ne u- 
strezajo.

Nadalje se novi zakonski pred­
log niti ne dotakne avtoritarnega 
vzdušja, ki je značilno za univer­
ze v Italiji (glede tega bomo 
omenili le dogodke, do katerih je 
prišlo v maju letos na rimskem 
vseučilišču, ter govor prof. Calo- 
gera ob otvoritvi letošnjega aka­
demskega leta). Povrh vsega pa 
zakonski predlog predvideva fi­
nančni načrt za vseučilišča brez 
vsakršne povezave s samo pre- 
osnovo univerzitetne strukture. V 
takšnem stanju pa je preosnova 
le iluzorna perspektiva.

Zadevo italijanskih vseučilišč bi 
tudi po obsegu mogli primerjati 
z zadevo neurejenega hidrološke­
ga stanja obsežnih področij Ita­
lije. Dolga leta lahkomiselnosti 
in drobnih obrobnih, pogosto zgre­
šenih posegov, so privedla do po­
raznega stanja, ki povzroča ve­
dno novo in novo škodo in vzbuja 
upravičen protest ne le tistih, ki 
so povezani z življenjem vseuči­
lišč, pač pa tudi drugih držav­
ljanov zaradi nereda, v katerem 
se je znašlo eno izmed osnovnin 
področij italijanskega nacionalne­
ga življenja.

Minister Gui in vladne sile na­
sploh iščejo opravičila in izgovo­
re, vendar zaman. Sedaj pa so 
priča obtožbe, ki prihaja z vseh 
univerz. Mirno smemo reči, da se 
odgovorni krogi niso držali niti 
ene obveznosti, ki so jo prevzeli. 
Kljub vsem obljubam so študij­
ske štipendije (pre-salario) skraj­
no bedne, dohodki univerzitetnih 
asistentov in poverjenih profesor­
jev pa že smešni in to kljub te­
mu, da je kar 75 odst. predavanj 
poverjenih prav tem slabo plača­
nim poverjenim profesorjem.

G. G.

BRAZILIJA PO PARLAMENTARNIH VOLITVAH

Poraz, ki je pomembnejši 
od jalove zmage

Volitve niso prinesle nič novega • Nihče ni pričakoval tako visokega po­
raza opozicijskega Remokratskega gibanja ■ Upor s pomočjo belih glasovnic

RIO DE JANEIRO — Nedavne 
parlamentarne volitve niso pri­
nesle ničesar, kar bi predstavlja­
lo kako bistveno novost. Vlada 
je uspešno obvladala najtežjo »vo­
lilno* zapreko, tako da je re­
žim lahko popolnoma gotov in 
miren še za nadaljnja štiri leta.

Nedavne volitve so bile po­
membne bolj glede na poraz opo­
zicijskega Demokratskega gibanja 
(MDB) kot pa glede na zmago 
provladne Zveze nacionalne ob­
nove «Arena». Bilo je jasno, da 
vladajoča ekipa, ko je bila razpi­
sala volitve, nikakor ni bila pri­
pravljena spustiti se v nevarno 
igro. Bila pa je gotova v svojo 
zmago in je zaradi tega v vrstah 
opozicije tudi opravila »predvolil­
no čiščenje*.

Vendar je poraz opozicijskega 
MDB presenetil. Osvojitev dve- 
tretjinske večine v nacionalnem 
kongresu in zmaga v 18 zveznih 
državah na volitvah v zakonodaj­
ne skupščine je vsekakor mnogo 
več, kot je vlada pričakovala.

Osnovni pouk teh volitev pa 
predstavlja zahtevo volivcev, naj 
bi se Brazilija končno vendarle 
otresla zastarelih političnih oblik. 
V tem pouku je tudi odgovor na 
vprašanje, zakaj je MDB bilo ta­
ko težko poraženo. Opozicijsko gi­
banje se je volivcem predstavilo z 
zastarelimi splošnimi parolami ter 
politično skupino, v kateri so glav­
ne položaje obdržali stari, oportu­
nistični voditelji, potemtakem brez 
potrebne osvežitve svoje politične 
akcije.

To je bil osnovni razlog, da se 
je MDB tako slabo izkazalo v 
volilnem spopadu. Celotna volil­
na taktika je bila dejansko osno­
vana na negaciji preteklosti, nu­
deč volivcem obenem že prežive­
lo preteklost.

Volilni upor je prišel najočitne­
je do izraza v bojkotiranju voli­
tev. Belih glasovnic je največ 
bilo v politično zrelih nacionalnih 
centrih, njihovo število pa je 
znašalo od 20 do .30 odstotkov vseh 
glasov. Mnogi komentatorji so to 
dejstvo označili za »plimo levičar- 
stva», ker je borbo za bojkotira­
nje volitev vodilo nacionalno štu­
dentsko združenje. »Arena* pa je 
volitve razumela samo kot uzako­
nitev volje vladajoče ekipe, v če­
mer je tudi uspela. Njena volilna 
kampanja se je razvijala pod za­
stavo ostre obsodbe preteklosti, 
obilno uporablja,joč pri 4cn» raz­
ne protisubverziVhe" ifi pr'otik'0- 
rupcijske parole. In na osnovi 
tega danes slavi zmago.

MDB zatrjuje, da je vlada pred 
volitvami ustvarila vzdušje »nacio­
nalne vznemirjenosti in osebne 
negotovosti* s tem, da je suspen­
dirala dela parlamenta, odvzemši 
politične pravice mnogim kandida­
tom opozicije, s čimer da je od­
prla vrsto političnih problemov in 
podobno. Vse to pa predstavlja 
zrno resnice, s pomočjo katerega 
je moči samo pojasniti vso težo 
poraza MDB, nikakor pa tudi ne 
ves uspeh »Arene*. Te ocene ne 
more menjati celo deistvo, da je 
rekordno število belih glasovnic 
bilo objektivno v prid, ne pa v 
škodo vlade, ker se je pač najradi­
kalnejši del opozicije abstiniral 
in ni oddal svojih glasovnic v 
skrinjice MDB.

A prav tako pojasnjuje uspeh 
«Arene» tudi vrsta drugih okoli­
ščin ter navad, ki so značilne za 
Brazilijo.

Osnova pojasnila je v dejstvu, 
da mora brazilska volilna gmota

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — 

Poročila - 7.00 Koledar 7.30 Ju­
tranja glasba - 11.30 Šopek slo­
venskih - 11.45 Popevke - 12.00 
Lelja Rehar: »Meklauš bo kmalu 
leti* - 12.30 Za vsakogar nekaj -
13.30 Glasba po željah 17.00 Or­
kester - 17.20 Italijanščina - 17.35 
Glasba za vaš transistornik - 18.15 
Umetnost in prireditve - 18.30 Ba­
ritonist Ferruccio Franceschi - 
18.50 Za vedro razpoloženje - 19.10 
Plošče za vas - 19.30 Zvoki, ugla­
šeni na temo - 20.00 Šport - 20.35 
Antologija iz opere «Porin» Vatro- 
slava Lisinskega; v odmoru: Ope­
ra, avtor in njegova doba - 22.00 
Motivi, ki vam ugajajo - 22.45 
Črni cvet.

Trst
12.05 Plošče - 12.25 Tretja stran

13.15 Glasba za najmlajše - 13.40 
I. Svevo: »La coscienza di Ženo*
- 14.25 Furlanske pesmi - 14.45 
E. Apih: «Carli in Istra 18. sto­
letja*.

Koper
6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30,

15.30, 17.30, 19.15 - Poročila -
7.15 Jutranja glasba - 10.15 Vese­
la glasba - 11.00 Otroški kotiček -
11.15 Nove plošče - 11.30 Današ­
nji pevci - 12.00 in 13.00 Glasba 
po željah • 13.40 Operna panora­
ma - 15.00 Za oddih in razvedrilo
- 15.45 Slov. narodne - 16.00 Za 
mlade poslušalce 16.20 Sklada­
telj Slavenski - 17.00 Tretja stran
- 17.15 Prijetna glasba - 17.40 
Pevci - 18.00 Prenos RL - 19.00 
Trio Baker - 19.30 Prenos RL -
22.15 Ansambel Cuppini - 22.35 
Glasba za lahko noč.

TOREK, 6. DECEMBRA 
Nacionalni program

7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 — 
Poročila - 8.30 Jutranji pozdrav -
8.45 Neapeljske pesmi - 9.00 Ope­
retni motivi - 9.20 Strani iz al­
buma - 9.35 Orkester - 10.05 O- 
perna antologija - 10.30 Radijska 
šola - 11.00 Popevke - 11.30 Jazz
- 11.45 Pesmi, ki so v modi - 15.10 
Nove pesmi - 15.45 Orkester Sili -
16.00 Spored za najmlajše - 16.30 
Komorna glasba - 17.10 Simf. kon­
cert - 18.15 Lisztovi valčki - 18.55 
O raku - 19.18 Oddaja za delavce
- 20.20 J. Galsworthy: «11 tetto* -
21.30 Plesna glasba - 22.00 Skla­
datelj Casella.

ti. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila - 7.35 Jutranja glasba -
8.45 Poje D. Moretti - 9.10 Tro­
bentač M. Pezzotta - 9.20 Dva 
glasova — dva stila - 9.40 Nove 
pesmi - 9.55 Vesela glasba - 10.38 
Detektivske uganke - 10.58 Plo­
šče - 11.40 Skladbe za orkester -
14.05 Pevci 14.45 Glasbeni kok- 
tail - 15.00 Nove pesmi - 15.15 
Vrtiljak pesmi - 15.35 Koncert v 
miniaturi - 16.00 Rapsodija - 16.38 
Najnovejše plošče - 17.35 Poljud­
na enciklopedija - 18.35 Enotni 
razred - 18.50 Vaši izbranci - 20.00 
Pozor na ritem 21.00 Nove an­
gleške plošče - 22.10 Glasba v 
večeru.

III. program
18.30 Gabrijelijeve skladbe -

18.45 Ruska kultura - 19.15 Kon­
cert - 20.30 Revija revij - 20.40 
Bartokove skladbe - 21.25 Hayd- 
nove skladbe - 21.55 Evropa in 
Italija 1866 • 22.25 Glasba danes.

(ki jo sestavlja kakih 22 milijonov 
volivcev, predstavlja pa samo če­
trtino prebivalstva) svojo .politič­
no zrelost v znatni meri šele do­
seči. In nasploh je težko govo­
riti, da so v Braziliji obstajale 
kake bolj trdno organizirane poli­
tične stranke. Stalen pojav pred­
stavlja tu samo prelivanje poli­
tičnih struj, in to ustrezno naj­
različnejšim kombinacijam vodi­
teljev. V takšnem položaju voliv­
ce nasploh nihče ničesar ne vpra­
ša, tako da so tudi poslednje vo­
litve bile, kot vse predhodne, 
predvsem odraz takihle politič­
nih računov.

Vlada pa na osnovi volilnih 
rezultatov ima zdaj na razpola­
go dovolj argumentov, da lahko 
na ves glas poudarja, kako da 
je režim osnovan na «volji veči­
ne prebivalstva*, čeprav obenem 
celo priznava, da je vladna poli­
tika nepopularna*. Opozicijsko gi­
banje pa je dokazalo, da sedanje­
mu režimu ne predstavlja nevar­
nega partnerja. Sestavljeno od 
dokaj heterogenih struj ter pod 
dirigentsko palico voditeljev, ka­
terih politična zvezda že ugaša, 
pač ni moglo dejansko predstav­
ljati teženj večine Brazilcev, ki 
streme za novo vsebino nacional­
nih tokov.

In prav zaradi tega se je lah­
ko zgodilo, da so «lacerdisti» (pri­

padniki konservativnega ter re­
akcionarnega brazilskega politika 
Lacerde), tako v MDB kot tudi v 
«Areni*, pravzaprav bili glavni 
zmagovalci predvolilne bitke. Za­
nje je bilo oddanih največje šte­
vilo glasov, ker je njihov dose­
danji lider najjasneje povedal to, 
kar misli, namreč to, da je po­
trebno ustvariti «novo državo*. 
Razumljivo je, da je bojeviti La- 
cerda najbolj pritegnil pozornost 
številnih volivcev, čeprav je zna­
no, da je njegov končni smoter o- 
svojitev osebne oblasti.

To pa, da so se «iacerdisti» o- 
predelili na stran obeh nasprotu­
jočih si taborov, najlepše prika­
zuje vso politično zmešnjavo v 
Braziliji, kjer so se volivci, po 
vladnem ukrepu o razpustitvi vseh 
14 nacionalnih strank, pač mo­
rali priključiti bodisi enemu, bo­
disi drugemu od obeh parlamen­
tarnih blokov.

Volitve same bodo kmalu pozab­
ljene, ker pač niso prinesle niče­
sar novega. Saj so v resnici bili 
izvoljeni pripadniki nekakšne «raz- 
orožene oblasti*, namreč parla­
mentarne. Zato pa že danes pri­
teguje največjo pozornost vpraša­
nje, kaj bo ukrenil novi pogla­
var države, maršal Costa e Sil­
va, ki se zdaj pripravlja na pre- 
vsem oblasti.

M. PUDAR

V ČETRTEK POPOLDNE V KULTURNEM DOMU

Folklorna skupina «France Marolt» 
s programom jug. narodnih plesov

V četrtek popoldne bodo v 
Kulturnem domu nastopili člani 
ljubljanskega akademskega fol­
klornega ansambla »France Ma­
rolt* s programom slovenskih 
narodnih plesov in plesov dru­
gih jugoslovanskih narodov. Da­
nes predstavljamo občinstvu ne­
kaj slovenskih narodnih plesov 
in sicer gorenjske in koroške 
plese.
GORENJSKI PLESI
Kot se razne slovenske pokraji­

ne ločijo med seboj že po zuna­
nji sliki prirode, hiš, po znača­
ju ljudi, tako se ločijo med se­
boj tudi po značaju plesov. Neka 
splošna značilnost gorenjskih ple­
sov je njihova prešernost in ša­
ljivost.
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«1ZVEST1JA» IN BIOGRAFI SOVJETSKEGA PESNIKA

O samomoru 
Majakovskega

«Ako umrem, ne obtožujte ni­
kogar. Nobenih obrekovanj. Po­
kojnik jih nikdar ni mogel prena­
šati. Mati, prijatelji, oprostite mi. 
To ni nobena rešitev (nikomur je 
ne svetujem), toda ne vidim dru­
gega izhoda. Lili, ljubi me. To­
variška vlada, moja družina, Lili 
Brik, moja mati, moje sestre... 
Če boš" še dajala sredstva za živ­
ljenje, hvala ti...k

Tako je 14., aprila 1. 1930 na­
pisal 'M ldtnU^fjetski pesnik Vla­
dimir Majakovski, preden si je 
z revolverskim strelom vzel živ­
ljenje. Po uradnem molku je bila 
objavljena verzija, da je Maja­
kovski napravil samomor v stanju 
duševne potrtosti, ki jo je bila 
povzročila bolezen. V enem od 
svojih zadnjih nastopov, je popu­
larni in od vseh ljubljeni pesnik 
izjavil naslednje: »Pripisujejo mi 
mnoge grehe, obtožujejo me vse­
ga mogočega...* Uradni biografi 
Majakovskega iz stalinističnega 
obdobja pa so jemali v poštev 
samo eno verzijo: samomor za­
radi bolezni.

Zadnji čas Je ta verzija pred­
met kritike tako v Sovjetski zve­
zi kot na Poljskem in v drugih 
deželah. V časopisu «Oktjabr* je 
že leta 1964 bilo rečeno, da je 
»potrebno natančno pojasniti ter 
osvetliti vse elemente v zvezi s 
smrtjo glasnika in pevca revolu­
cije. Podobno je bilo napisano le­
tos, 14. septembra, v »Leningraj­
ski pravdi*. Toda najzanimivejše 
podatke, oziroma napoved takšnih 
podatkov, »o katerih se še ne ve

■■■■a

Slovenija
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 — Poročila - 8.05 Glasbena 
matineja - 8.55 Radijska šola: 
Črne doline - 9.25 Baritonist Jože 
Černe - 9.40 Iz glasbenih šol -
10.15 Odlomki iz oper - 11.00 Tu­
ristični napotki - 11.15 Odmevi z 
onstran Atlantika - 12.10 Trio Loj­
zeta Slaka - 12.30 Kmetijski na­
sveti - 12.40 Razpoloženjske sklad­
be - 13.30 Priporočajo vam... -
14.05 Weingerl: Uspavanka - 14.25 
Jug. lahka glasba - 15.20 Zabavni 
intermezzo - 15.40 V torek na svi­
denje - 16.00 Vsak dan za vas -
17.05 Orkester RTV Ljubljana -
19.15 Glasbene razglednice - 20.00 
Koncert zbora RT Zagreb - 20.20 
L. Pirandello: «Kaj je resnica* - 
21.20 Pesem godal - 21.35 Iz fono­
teke radia Koper - 22.15 Jugoslo­
vanska glasba - 23.05 Plesna 
glasba.

II. kanal
8.30-12.00 Šola 17.30 Dnevnik 

- 17.45 Spored za najmlajše - 18.45 
Nikoli ni prepozno - 19.10 Kon­
cert v miniaturi - 19.25 Nabožna 
oddaja - 19.45 Šport in kronike -
20.30 Dnevnik - 21.00 Film: »D ri- 
torno di Arsenio Lupin* - 22.40 
Filmske kronike - 23.10 Dnevnik.

Ital. televizija
21.00 Dnevnik - 21.15 Športni 

tednik - 22.00 «Boston Symphony 
Orchestra*.

Jug. televizija
18.40 Torkov večer - 19.00 Od­

daja o morju - 19.40 Obzornik -
20.00 Gor pa dol — angleška film­
ska komedija - 21.30 Kulturna pa­
norama . 22.10 Poročila.

dovolj*, je bila dala Lili Brik, 
nekdanja gledališka igralka, ki še 
danes živi v Moskvi. Ona je svoj 
članek, oziroma študijo objavila 
pod naslovom «Nekaj novega o 
Majakovskem*. Ta članek je bil 
objavljen v varšavski «Kulturi», 
ki je oprezno opozorila, da bi 
smrt Majakovskega «bilo treba 
bolje osvetliti, ker ni razlogov, 
da bi se karkoli tajilo, če se kaj 
taji*.
-'Nobenega dvoma ni, da je bil 
pesnik pred svojo smrtjo močno 
napadan. Deležen je bil celo ob­
tožbe, da je «drobnoburžoazni de­
kadent* in »socialistični larpurlar- 
tist». Ko je umrl, so ga slavili 
kot pesnika sovjetske epohe, osta­
li pa so dvomi glede njegovih raz­
položenj pred smrtjo.

Razne nove članke, eseje in štu­
dije o Majakovskem, ki iz dru­
gačnega kota gledajo na »pesni­
ka revolucije*, je napadel tudi 
anonimni pisec moskovskega ča­
sopisa «Izvestija* v številki z dne 
26. novembra: «Treba je enkrat 
prenehati z objavljanjem vrste 
študij, ki ne samo da ne poma­
gajo razumeti življenja in del Ma­
jakovskega, marveč celo pačijo 
in zamegljujejo osebnost pevca re­
volucije. Ti prispevki vsebujejo 
velike napake, ki povzročajo ra­
zumljivo nerazpolozenje med so­
vjetskimi ljudmi.*

Brikova, ki je Majakovskega, 
kot pravijo, poznala bolje od vseh 
in ki je z njim izmenjala vrsto 
pisem, v katerih je dokaj točno 
moči oceniti različne stopnje nje­
govega razpoloženja v letih pred 
njegovim samomorom, namerava, 
se zdi, dati v tisk celo knjigo o 
Majakovskem. Znano je, da se 
njena verzija o stvarnih razlogih 
samomora Vladimira Majakovske­
ga znatno razlikuje od nekaterih 
uradnih verzij, ki so se bile po­
javile takoj po tem dogodku.

Razen tega Lili Brik Majakov­
skega prikazuje kot kompleksno 
osebnost, kot »človeka z vsemi 
vrlinami in napakami bogate o- 
sebnosti*, vtem ko varšavska 
«Kultura» v svoji številki z dne 
21. novembra pravi: »Človeške na­
pake kako veliko osebnost ne mo­
rejo zmanjšati ne ponižati. Zakaj, 
če gre za velike napake, potem 
je težko govoriti o veliki oseb­
nosti.*

Walt Disney 
65-letnik
LOS ANGELES, 5. - Walt Dis- 

ney slavi danes svoj 65. rojstni 
dan. Prav gotovo bo tudi ta dan 
slavil z — delom. Walt Disney 
je namreč znan kot izredno de­
laven človek in nikoli ne popusti, 
nikoli ne odneha. Ponovno inten­
zivno dela, pa čeprav je bil 
pred mesecem dni v bolnišnici, 
kjer so mu kirurgi odstranili del 
levih pljuč.

Walt Disney je človek, za kate­
rega smemo reči, da je v živ­
ljenju resnično uspel. Njegovi do­
sedanji uspehi so mu prinesli ve­
likanska bogastva, vendar ne bo 
pretirano reči, da ni bil njegov 
cilj obogatitev, pač pa da je vse 
svoje življenje težil za tem, da 
bi se izkazal, da bi se uveljavil.

Walter Elias Disney se je rodil 
pred 65 leti v Chicagu, toda svoj 
uspeh je doživel v HolIywoodu. 
Doslej je dobil že toliko Oscarjev, 
toliko najrazličnejših nagrad in 
priznanj, toliko častnih doktora­
tov in raznih odlikovanj, da niti 
sam ne ve koliko.

Walt Disney ne ugovarja, ko 
trdiio. da so nekateri njegovi

fimu preveč »posladkani*. i\a ta 
očitek odgovarja takole: »Svojih 
filmov ne delam za intelektual­
ne kritike. Moje merilo je ob­
činstvo in vedno skušam upo­
števati tudi navzočnost družine*.

Dejavnost VValterja Disneya je 
dokaj pisana. Daleč je čas, ko 
se je omejeval le na slikanice. 
Danes izdeluje celovečerne filme. 
Poleg te dejavnosti je za Walta 
Disneya značilen njegov «Disney- 
land*, velik zabavni park v Flo­
ridi, ki je namenjen predvsem o- 
trokom, v katerem pa se zaba- 
vaj° tudi odrasli ljudje. V Kali­
fornij^ ima tudi svoje smučarske 
središče. Lastnik je tudi več to­
varn, ki izdelujejo igračke po 
vzorcu njegovih značilnih likov. 
Walt Disney je tudi lastnik za­
ložb za otroške publikacije in plo­
šče. Znan pa je tudi kot produ­
cent televizijskih filmov.
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HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Sprej­

mite čimprej nekatere nujne go­
spodarske ukrepe. Ne nasprotujte 
vedno svojim najboljšim prijate­
ljem.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Z ustrezno 
pobudo si lahko zagotovite nepriča­
kovan finančni uspeh. Izredno du­
hovno zadovoljstvo v nekem po­
menku z neznano osebo.

DVOJČKA (od 24.5. do 21.6.) Ne 
nastopajte preveč avtoritativno do 
neke plašne osebe. Popolno razu­
mevanje med vami in ljubljeno 
osebo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Skušajte 
se opreti na vse, kar je trdnega v 
vaši organizaciji. Potrudite se, da 
bi ne nasedli neki čustveni provo­
kaciji.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Danes se 
vam bo nenadoma ponudila povsem 
nepričakovana poslovna možnost. 
Nikar ne prisluhnite raznim obre­
kovalcem.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) V no­
benem primeru ne posplošujte na­
pak svojih sodelavcev. Skušajte se 
bolj približati naravi.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.)

I Ne ukvarjajte se z borznimi zade­
vami, ker nimate za to potrebnih 
kvalifikacij. V čustvenih odnosih bo­
dite bolj popustljivi.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Svoje delovne energije uporabite 
bolj razumno. Trenutno se ne mo­
rete opreti na prijatelja, ki mu 
sicer zaupate.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Skušajte kar najbolje izkoristiti svo­
je sedanje delovno razpoloženje. 
Kogar ljubite, temu niso potrebne 
odvečne besede.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Razni umetniki ter ustvarjalci na 
podobnih področjih bodo danes ime­
li številne priložnosti, da dokažejo 
svoje sposobnosti. Vaš optimizem 
je pretiran.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Na­
vzlic številnim ugodnim okolišči­
nam, vam danes marsikaj ne bo 
šlo izpod rok. Že dolgo pričakujete 
pismo, ki ga boste danes sprejeli.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Dan bo 
zelo primeren za razne raziskoval­
ne poskuse. Odpravili se boste na 
izlet, kjer boste doživeli manjšo ne­
všečnost.

SVATBENI PLESI so polni raz­
igranosti in prekipevajočega živ­
ljenja. Posebnost med temi ple­
si je oni, ki ga mora odplesati 
dekle s svatbeno pogačo na gla­
vi. Neka obredna ostalina v njem 
se očituje v stari veri, da čim 
lepše bo ples odplesan, tem bolj­
ša bo letina. Posebno učinkovit 
je ples z majoliko, s katerim se 
postavljajo fantje: pač ni lahko 
plesati z majolko, polno vina na- 
glavi. Fant, ki se hoče posebej 
izkazati, pleše tako kar z dve­
ma dekletoma.

POTRKANA je tip gorjanskega 
plesa, za katerega so po mne­
nju Marolta značilni silna zama- 
hovitost, skoki in potrki z nogo 
ob tla. V tem plesu se kaže izra­
zit element ljubezenskega snub­
ljenja: fant se hoče postaviti
pred plesalko, ona se mu izmika, 
dokler ni ujeta, nakar skupaj za­
plešeta poskočno dvokoračno pol­
ko.

MRZULIN je relativno novejši 
ples, ki je pod raznimi imeni in 
v različnih variantah razširjen še 

j danes po vseh slovenskih pokra­
jinah.

KOVTRE ŠIVAT in ŽAKLJE 
ŠIVAT sta nazorni ljudski označ­
bi za plesa, katerih glavna figu­
ra je prehod vrste plesalcev pod 
rokami dveh soplesalcev. To fi­
guro, ki se je npr. ohranila tudi 
v otroški igri «Ali je trden ta vaš 
mosU, najdemo na področju vse 
Jugoslavije prvenstveno v ple­
sih, vezanih na ljudske pomlad­
ne običaje. Verjetno je imela pr­
votno neki magičen obreden po­
men kot simbolično dejanje pre- 
poroditve. Ta dva plesa se da­
nes plešeta v glavnem na svat­
bah, ohranili pa so se tudi še 
primeri (npr. v Železnikih in Kro­
pi), vezani na pomladne običaje 
na velikonočni ponedeljek.

METLA je plesna igra, s kate­
ro se dostikrat končujejo tudi 
ljudske plesne zabave ob raznih 
običajih, število plesalcev je za 
eno večje od števila plesalk. Kdo 
je odveč, pa se pokaže v trenut­
ku, ko godec prevrže ritem in se 
plesalci sprimejo v pare. Kdor 
takrat ni dovolj uren, dobi za par 
metlo.

KOROŠKI PLESI
Koroškim običajem, zvezanim s 

petjem in plesom, je Marolt po­
svetil eno svojih prvih študij. Tu­
di v koreografski stilizaciji in 
rekonstrukciji plesov, kot so tu 
predstavljeni, je sam odločilno 
sodeloval. Nekateri od teh plesov 
žive med ljudstvom še danes, 
drugi so že zamrli in jih je bilo 
možno rekonstruirati na podlagi 
opisov in podatkov.

VISOKI REJ predstavlja ples- 
no-obredno starino, ki se je do 
današnjih dni ohranila med Slo­
venci v Ziljski dolini. Veljal je 
že v prejšnjem stoletju za zna­
menitost, ki je privabljala v Zilj­
sko dolino dosti tujih popotnikov. 
Ta plesni obred se navezuje na 
vsakoletni običaj «štehvanja»: 
fantje na konjih dirjajo mimo vi­
sokega lesenega droga, na kate­
rem je nasajen hrastov sodič. Te­
ga skušajo razbiti z železnimi kiji. 
Zmagovalec je do prihodnjega 
štehvanja štehvovski mojster, sta­
rešina konte vaških fantov. Novi 
mojster po končanem štehvanju 
začne postavljati rej. S štehvav- 
skim vencem na roki izbira dekle­
ta, jih vodi pod lipo in dodeljuje 
za par fantom. Sam se skupaj s 
prvo rejevko postavi na čelo 
parom, id svečano počasi kora­
kajo v krogu ob petju rejevske 
pesmi. Po odpeti prvi kitici se 
pari sprimejo za ples in zapleše­
jo ob instrumentalni spremljavi. 
Nato sledi spet druga kitica pes­
mi ob korakanju parov in tako 
se vse do konca izmenjujejo od­
stavki pesmi in plesa v narašča­
jočem tempu.

MATJAŽEV REJC ima za me­
lodijo napev pesmi o Kralju Mat­
jažu, kot nam je sporočena iz 
sredine prejšnjega stoletja. Ma­
rolt je domneval, da so se podob­
no nekoč plesale pripovedne pes­
mi kot plesne pesmi.

KOROŠEC in OBICNI REJ 
(Sva z lubco na jarmak hodiva) 
so koroški Slovenci plesali ob 
raznih ljudskih praznikih in na 
svatbah.

SVATBENI REJC kaže obliko 
starega ženitovanjskega obreda. 
Ta svečani svatbeni ples začno 
le trije glavni svatbeni pari: za­
stavonoša z nevesto, starešina s 
teto in ženin z družico. Ples se 
trikrat ponavlja, vsakokrat se 
plesalci izmenjajo, tako da šele 
tretjič zarajata ženin in nevesta 
svoj prvi ples. Na ta ples se ne­
posredno navezuie

SVATBENA POLKA, v katero 
se vključi tudi ostala svetovska 
družina.

Kulturne prireditve v slikah

V nedeljo je bilo v našem mestu in njegovi bližnji okolici več 
kulturnih prireditev. V Kulturnem domu je bil zelo uspel vokalno- 
inštrumentalni koncert, ki ga je priredila Glasbena matica in na 
katerem so nastopili orkester GM, zbor p.d. Prosek Kontovel ter so­

lista Fedora Ferluga in Viktor Štoka.

V predmestjih našega mesta pa so bile tri razstave slovenske knjige 
in sicer na Opčinah

v Lonjerju

in na Proseku.
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V NEDELJO NA NABREŽINSKEM IGRIŠČU

Tri žoge gr oreškega Primorja 
v mreži enajsterice Coop

naraščajniškc tekme Iriestina B - Primorje ne ugaja slovenščinaSodniku
PRIMORJE Scheriani, Rebula, Paoletti, Stinko, 

glacomo, Depase, Milič; Zužičj Verginella, Živec.
COOPERATIVE — Fantuz, Fredonzan, Covi, Contardo, 

Dlcandia, Andri, Giassetfi, Ogrin, Benedetti, Coslovich.
Sodnik — Sergio Viola.
Strelci — v 8’ d. p. Verginella, 13’ Milič, 41’, Verginella.
Kotje — 12:3 za Primorje.

Že v 3’ je Primorje izsililo z 
rnočnim napadom kot. Enajsterica 
Coop se je v obrambi hitro znašla 
in je brez težav odbijala napade 
Prosečanov. Čeprav so imeli gostje 
Premoč v svojih rokah, je niso 
znali izrabiti, ker so bili vsi igral­
ci prednje vrste Coop brez poseb­
nih izkušenj. Prosečani pa so več­
krat izvedli napade in že v 14’ je 
Depase preigral Covija in močno 
streljal v vrata, kjer je skrajni 
branilec s težavo rešil. Štiri minute 
kasneje je Stinko prešel v napad 
in predložil prostemu Fragiacomu, 
kateremu je Fantuz odbil žogo v 
kot. Naslednja akcija, ki je nosila 
Podpis Milič-Fragiacomo se je, prav 
tako končala brez uspeha, kot ni 
rodil sadu napad, ki ga je v 22’
Fragiacomo začel s kota do Rebule, 
ki je za las zgrešil cilj. V 24’ so 
gostje izvedli prodor, vendar je 
bil Scheriani na mestu. Deset mi­
nut kasneje je Milič visoko pred­
ložil Zužiču, .ki. je z glavo usmeril 
2ogo proti vratom. Fantuz je bil 
na mestu kot je bil eno minuto 
kasneje, ko je Verginella z glavo 
Ponovno usmeril usnje proti mreži.

Bartole, Fra-

Zannier,

kotu. V 41’ je Verginella izvedel 
osebni prodor, ki ga je zaključil 
z močnim strelom v mrežo: 3:0 za 
Primorje.

Nedeljska zmaga Primorja je po­
polnoma zaslužena, še posebno, ker 
so morali Prosečani nastopiti brez 
titularnih branilcev Babudrija in 
Deliseja. Trener Fragiacomo pa se 
ni predal usodi, temveč je odsot­
ne nadomestil z dvema juniorski- 
ma igralcema Rebulo in Paoletti- 
jem, medtem ko je Daneva zame­
njal mladi Depase. Kot se vidi, je

ker

se poslužuje mladih sil.
O enajsterici Coop lahko rečemo, 

da je prišla do ozraza le v prvem 
polčasu, medtem ko je v nadalje­
vanju praktično izginila z igrišča. 
Tokrat pa moramo pohvaliti sod­
nika, ki je pokazal, da dobro pozna 
svoje delo. Pričakovati je torej, da 
bodo odgovorni organi pošiljali le 
take sodnike in ne takega, kot smo 
ga videli na igrišču stadiona «Prvi 
maj», kjer je med tekmo Triestina 
B - Primorje prepovedal dvema 
igralcema proseškega moštva, da 
bi med seboj govorila slovensko. 
Bo verjetno izjema, vendar tudi ta 
kih izjem ne bomo trpeli ne na 
športnih ne na drugih področjih. 
Naj tu omenimo, da je Triestina 
B premagala Primorje 3:0, medtem 
ko je bila juniorska tekma S. Ser­
gio - Primorje odložena zaradi 
neuporabnega igrišča.

B. R.

V NAJZANIMIVEJŠI TEKMI PRVENSTVA III. KATEGORIJE

Neodločeno 1:1 (1:1) 
med Rosandro in Bregom

Premoč Brežanov v drugem polčasu
STRELCI v 4’ Ceppa (R), 37’ Žerjal (B).
ROSANDRA ŽERJAL — Karli ček; PolicardI, Vascotto; Kocjan­

čič, Giovannini Lombardo: Bazzara, Bertom, Parovel, Vlgnali, Ceppa.
BREG —Baloš; Kozina, Valentič; Maver, Zocchi, Bertesina; Rai­

ča, Švara, Grahonja, Bubnich, Žerjal.
SODNIK — Vittore iz Trsta.
KOTJE 8:3 za Breg.
OPOMBE. Vlažno vreme, igrišče povsem razmočeno, približno 300 

gledalcev.
Neodločen rezultat 1:1 med Bre­

gom in Rosandro ni povsem pra­
vična nagrada igralcem Brega, ki 
bi lahko dosegli kaj več. Tekma je 
bila, kljub razmočenemu igrišču, res 
lepa in predvsem v prvem polčasu 
so igralci obeh enajsteric pokazali 
nekaj res lepih akcij. Nogometaši 
so bili namreč sorazmerno še sveži 
in zato so lahko izvedli nekaj pri­
jetnih skupnih napadov, ki so se 
le za las izjalovili.

Enajsterici sta se postavili v o-

UNION — DON BOSCO 0:0
UNION — Furlan, Marinovič, Camassa E., Negrisin, Gombač, Bi- 

sulli, Martini, Ožbolt, Crevatin, Camassa A., Morabito.
DON BOSCO — Pellis, Signoretto, Depas, Kirm, Tamburin, Ros- 

setti, Petronio, Casalanguida, Vatta, Flego.
SODNIK - Marengo. STRANSKA SODNIKA - Nadlišek (U) in 

Toscani (D B).
Na igrišču Ponziane je v nedeljo

Don Bosco sprejel v goste ekipo 
podlonjerskega Uniona. Navijači 
Don Bosca so bili prepričani, da 
bo njihova ekipa odnesla iz spopa­
da obe točki. Pri tem upanju^ so 
se naslanjali na rezultate prejšnje 
sezone, ko je moral Union dvakrat 
z igrišča poražen. Vsi, igralci in 
navijači Don Bosca, so si predstav­
ljali, da bo to ena najlažjih tekem 
na letošnjem prvenstvu. Pri tem 
pa niso računali na možnost, da se

'delitev tbčk.
prisilim'na

Drugi polčas se je začel z mno­
žičnimi napadi Prosečanov: v 1’ kot 
za Primorje, v 2’ Fragiacomov 
strel, v 3’ pa je Depase zapravil 
®Sinstevno priložnost. Ves ta čas 
»o ie igralo na polovici igrišča.
Igralci Coop pa so vzdržali le do 
R’. ko je Primorje izsililo kot, 
katerega je Živec predložil Zužiču, 
ta m je žogo podaljšal do proste­
ga Verginello, ki je usnje neubran- 
1‘vo spravil v mrežo. Prosečani so 
k'juh uspehu vztrajali v napadu in 
so že v 13’ no prodoru Milič-De- 
T^se-MUič prišli do drugega gola.
V 15’ je Verginella . nudil Živ^u le- 
Pp žogo, ki pa jo je proseško krilo 
z lepega položaja zastreljal. Vra­
tar gostov je moral še dvakrat po­
seči in se je obakrat rešil v kotu.
V 25’ je Depase izvedel prodor in 
Prisilil Fantuza na parado. V 27’
Je Zužič poskusil srečo, vendar mu 
je tudi tokrat Fantuz odbil strel 
v kot. V 31’ se je v napadu poja­
vil tudi Stinko, vendar je njegov 
silovit strel z razdalje 30 m končal 
za las čez vratnico. Napadalci Coop 
so se ' sredi' polčasa nekoliko pre­
budili in so izvedli dva protinapa­
da, s katerima so prisilili Sche- 
riana da se je izkazal in se rešil
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NA SLABEM IGRIŠČU STADIONA <PKVI MAJt>

Prva dragocena točka

PRIMORCA (TREBČE)
v tekmi z Roianese

PRIMOREC: Mirko Kralj, Branko Guštin, Stojan Vilkovič, Livio 
Sosič, Bogdan čuk, Renato Kralj, Tulio Možina, Marcello Cuk, Doro 
Možina, Edvard Kralj, Erik Cuk.

KOTJE 7:2 v korist Roianese.
Tudi Primorcu je uspelo v nede­

ljo priti v tekrv z Roianese do dra-

Fragiacomo ubral pravilno pot,

V SKUPINI M TRETJE AMATERSKE KATEGORIJE

Kljub premoči Podlonjercev 
Don Bosco-Union brez gola

Odlični vratar Salezijancev reši! moštvo poraza

nikom. Ko so se igralci zavedli, da 
ne igrajo proti Unionu prejšnjih let, 
temveč proti popolnoma drugače za­
snovanemu moštvu, je med njimi 
nastala zmeda. Ves prvi polčas ni 
znal Don Bosco najti priložnosti, da 
bi potisnil nasprotnika v obrambo 
in ga spravil na kolena. Moral se 
je držati venomer v ozadju in od­
bijati vse napade Unionove napa­
dalske vrste, ki je prvič po dolgem 
času pokazala, česa je zmožna. U-

bo slovenska ekipa postavila tako1 J1*0” .bi mhko v(^krat^dosegel^ gol,
odločno po robu in jm

Ekipa Don Bosca je bik-Borscm
nepripravljena pred takim nasprot-

gocene točke. Požrtvovalni Treben- 
ci so takoj začeli ogrožati vrata na­
sprotnika in v 11' je Erik Cuk moč- 
ho streljal na vrata; žoga je opla­
zila branilca in se odbila v mrežo. 
Vse je dalo misliti, da bodo igral­
ci Primorca še malo pritisnili. Za­
radi slabega terena in največ za­
kadi popustljivosti in slabe kondici­
je nekaterih nogometašev pa do te­
ga ni prišlo. In tako je Roianese 
s potrpežljivo igro vzela vajeti v 
svoje roke. Učinkoviti napadi Roia- 
hese so vnašali vedno večjo zme­
do med branilce Primorca, ki so v 
39’ skoraj klonili, ko se je žoga 
odbila od prečke, se zakotalila po 
beli črti, nakar jo je vratar Mirko

Nedeljski izidi

lil. KATEGORIJA
Skupina L

Vesna . Libertas 3:1
Primorje - Coop 3:0
Viani - Aurisina 2:0
Gretta . Tecnoferramenta 0:2
Primorec . Roianese 1:1

Skupina M
Rosandra . Breg 1:1
S. Sergio - Muggesana B 2:0
Virtus - Flaminio 2:0
Campanelle Fides - Esperia 3:0
Don Bosco - Union 0:0

NARAŠČAJNIKI
Ponziana C - S. Giovanni 1:8
Triestina B - Primorje 3:0
Roianese . Ponziana B odlo­

žena zaradi neuporabnega 
igrišča

Breg - Fortitudo prekinjena 
zaradi neuporabnega igrišča 

Triestina A - Cremcaffe 1:0
Muggesana - Tergeste odlože­

na zaradi neuporabnega 
igrišča

Ponziana A - Esperia 7:0
JUNI0RJI

Ponziana - Union odložena 
zaradi neuporabnega igrišča 

Triestina - Edera 2:1
Breg - Libertas 1:3

S. Sergio . Primorje odlože­
na zaradi neuporabnega 
igrišča

Kralj ubranil Protesti igralcev Roia­
nese. Menili so namreč, da je bila 
žoga onstran bele črte. Sodnik pa 
ni bil tega mnenja in ni dosodil 
gola.

Drugi polčas je potekal pod stal­
nim pritiskom igralcev Roianese. Le 
tu pa tam so Trebenci poskušali 
s protinapadi, ki jim niso prinesli 
uspeha, ker so bili napadalci upe­
hani. V 13’ je Roianese izvedla le­
po akcijo s strelom s kratke raz­
dalje in krasno parado vratarja 
Trebencev. Pritisk Roianese je pri­
našal precejšnjo zmedo posebno 
proti koncu drugega polčasa. Toda 
obramba Primorca se je vedno iz­
vlekla, malo po sreči, malo po za­
slugi kakega branilca, vendar ni 
mogla ničesar v 33’, ko je Roiane­
se izenačila in tako dosegla tisto, 
kar ji je povsem zasluženo pripa­
dalo.

ko bi ne bilo v vNUtli Don Bosca 
odličnega vratarja Pellisa, ki je 
marsikdaj rešil lastno ekipo pora­
za, ki bi bil popolnoma zaslužen. 
Medtem ko je Union gradil akcijo 
za akcijo, se igralci v rdečih dre­
sih niso in niso mogli znajti in so 
slepo tavali po igrišču. Izgubili so 
tudi živce in sodniku ni preostalo 
drugega, kot da je opomnil večino 
igralcev Don Bosca in nazadnje še 
izključil njihovega kapetana Tam­
burina, ki je bil najnesramnejši.

Na blatnem igrišču je Union ta­
koj prešel v napad in že v 2’ je 
Camassa A. nevarno zaposlil vra­
tarja Pellisa, ki je odbil žogo vi­
soko nad prečko. Takoj je opazno, 
da igra ves Union v napadu in si 
skuša zagotoviti že v začetku re­
zultat. Edino oviro pa je predstav­
ljal vratar Pellis, eden najboljših 
na igrišču.

V 21’ se je nudila Unionu lepa 
priložnost za gol. Nacinovič je po­
dal žogo Crevatinu, ki je ostro stre­
ljal. Pellis je odbil proti svojemu 
branilcu Signorettu, toda temu je 
odlični Martini odvzel žogo in jo 
znova podal Nacinoviču, ki je stre­
ljal ven prav ob desnem drogu. 
Kmalu nato je imel Don Bosco pri­
ložnost, da lahko strelja proti Unio­
novim vratom. Branilci Uniona so 
namreč podrli na tla Flega prav v 
kazenskem prostoru. Kirm je bli­
skovito streljal in Furlan je s te­
žavo ulovil žogo, ki je letela nizko 
ob tleh proti levemu kotu mreže. 
V 28' bi Union lahko zopet dosegel 
gol. Toda, kot po navadi, je Na­
cinovič imel smolo in streljal mimo 
vrat namesto vanje. Tudi tokrat je 
sodeloval Martini, ki se je stalno 
trudil, da bi skupno s Camasso A. 
povezoval obrambo in napid. Veno­
mer je oskrboval lastne napadalce 
z lepimi streli. Union je imel v 
prvem polčasu še dve priložnosti, 
da bi pretresel Pellisovo mrežo, a

brambi po najnovejšem načinu igra. 
nja, to je s prostim igralcem. V 
vrstah Brega je to zelo zahtevno 
mesto prevzel atletski Zocchi, v 
Rosandri pa je povsem odlično o- 
pravil svoje delo kot prosti igralec 
Giovannini, ki je bil po našem mne­
nju najboljši mož svoje ekipe. Stop- 
per za Breg je bil Maver, agresiven 
in odločen kot vedno, medtem ko 
je na drugi strani zasedel to mesto 
Lombardo. Povsem uspešna je bila 
postava Brežanov v napadu, kjer so 
trije igralci odvijali igro pravih na­
padalcev (Bubnich, Švara in Žer­
jal), medtem ko sta Grahonja in 
Raiča skrbela za organizacijo na 
sredini igrišča. Rosandra pa je prav 
tako predstavila tri prave napa­
dalce (Bazzara. Parovle in Ceppa), 
Vlgnali in Bertoia pa sta skrbela 
za organizacijo igre.

Kronika.
Sodnik Vittore je dal začetni 

žvižg s petminutno zamudo. Trener, 
ja obeh ekip sta takoj postavila 
za petami najnevarnejših nasprot­
nikov svoje branilce. Tako je Lom­
bardo držal Švaro, kapetan Rosan- 
dre Kocjančič pa Bubnicha, branil­
ca na krilih, Giovannini pa prosti 
igralec. Breg: branilca na krilih, 
Maver za Parovelom, Bertesina kri­
lec, Zocchi pa prosti igralec.

Rosandra je prišla že v 4’ v vod­
stvo po uspeli kombinaciji napadal­
cev Rosandre, tako da se je pomak­
nil srednji napadalec na levo krilo 
in pritegnil za seboj tudi stopperja 
Maverja. Vrzel na sredini obramb­
nega prostoia Brežanov. Je izkori­
stilo levo krilo Ceppa, ki je z uspeš­
nim strelom izven kazenskega pro­
stora presenetil vratarja Baloša, ki 
se je vrgel nekoliko z zamudo. 1:0 
za Rosandro. Brežani pa se niso 
predali nasprotniku in so ostro re­
agirali na trenutno zmedo v obram­
bi. V 12’ minuti je Bubnich le za 
las zamudil priložnost za gol. Leva 
zveza Brežanov se je namreč dobe­
sedno vrgla z glavo na žogo na Rai­
čevo podajo iz kornerja, toda v zad­
njem trenutku je položaj rešil Koc- 
jančič, ki pa bi kmalu zakrivil av­
togol. Bfeg je stalno napadal, in v 
37’ je prišel tudi do gola po žerja- 
lovi zaslugi. Kocjančič Je hotel pre­
igravati v kazenskem prostoru, to­
da blato ga je motilo pri osebni ak­
ciji. Trenutno zmedo kapetana Ro­
sandre je izkoristil Žerjal, ki je z 
močnim strelom presenetil vratarja 
Karlička, ki ni mogel prestreči žo­
ge, ker je bil pokrit od soigralcev. 
Ekipi sta izvršili nato še nekatere 
vzajemne protinapade, toda vedno 
brezuspešno.

V drugem delu igre so Brežani 
od prve do zadnje minute napada-
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V NEDELJO V ŠTANDREŽU

Prepričljiva zmaga 
Juventine s 3:1 (1:1)

Gostje Fiumicella prvi v vodstvu
JUVENTINA — Tomasin, Paškulin, Tabaj, Nanut, žežlin, Costel- 

li, Collini, Ferfolja, Petejan, Montico, Batistič.
FIUMICELLO — Rigonat, Martin, Baravelli, Lubiana, Metti, Sgu- 

bim, Zuppet, Iacumin, Dreas, Zuppet II, Tarlao.
Sleherna minuta te igre, ki jo je 

štandreška enajsterica igrala doma 
kaže, da je bila tekma nadvse bor­
bena. Zlasti v prvem polčasu so 
hitre akcije in nenadni prodori ne­
prestano menjavali položaj obeh 
ekip. Že v 1’ prvega polčasa je 
Fiumicello brez uspeha streljal ka­
zenski strel, v 2’ pa je že Montico 
pred njihovimi vrati ogrožal na-

obakrat se ga je držala smola. Pr­
vič se je žoga odbila od droga, dru­
gič pa je Necinovie zdrsnil v mla­
ki vode in za las zgrešil žogo, ki 
jo je vratar odbil na Martinijev 
strel.

Medtem ko v prvem polčasu Don 
Bosco sploh ni obstajal, jc skušal 
kaj napraviti v drugi polovici igre.
V 5’ in 8' je Casalanguida dvakrat 
streljal, a obakrat je zgrešil cilj.
V 12' je sodnik Marengo izključil 
kapetana Don Bosca Tamburina, 
ker je namerno udaril Antonia Ca­
masso v želodec.

Po tem dogodku se je igra raz­
vnela. Don Bosco, čeprav v desetih, 
je začel hudo pritiskati in večkrat 
je zaposlil do tedaj brezdelnega 
Furlana. Nekajkrat je bil že pre­
magan, a prav na črti je Camassa 
F. odbil žogo, ko so splahnela že 
vsa upanja, da se bo tekma dobro 
končala za Union.

Proti koncu tekme je sodnik raz­
veljavil dva gola, enega na vsaki 
strani. Medtem ko je bil napadalec 
Don Bosca res v off-sideu in se 
ni Furlan niti premaknil ob strelu, 
bi to težje rekli za Unionove igral­
ce, ko so pretresli mrežo. Don Bo­
sco je bil že prepričan, da bo mo­
ral poražen z igrišča, ko je sodnik 
razveljavil gol, če? da je bil eden 
Unionovih igralcev v off-sideu.

Radi

li, tako da se je praktično Igralo 
na ena sama vrata. V drugem pol­
času so bili zlasti zanimivi spopadi 
Raiče in levega branilca Rosandre 
Vascotta. Raiča je vedno zbežal 
svojemu varuhu, ki se je moral več­
krat poslužiti prekrška, da je lahko 
ustavil izredno hitrega desnega kri­
la Brega.

Sodnik je povsem solidno opravil 
svoje delo in igralci so razen v ne­
katerih izjemnih primerih res ko­
rektno zaigrali.

—edson—

Spet remi za Sovodnje
Strelci: v 32’ p.o. Mainardis (M), 

v 4' d. p. Ferfolja A. (S), v 30' 
d. p. Cijak (enajstmetrovka) (S); 
v 43’ d. p. Feresin (M).

SOVODNJE — Ferfolja S., Kuz­
min, Fajt, Cijak, Cotič, Devetak R., 
Petejan J„ Dužman, Ferfolja A., 
Černe, Sfiligoj.

MEDEJA — Cariola, Severo, Ba- 
nello I, Feresin, Godeas, Banello II, 
Moro, Mainardis, Polengig, Dorigo.

Kotje 3-0 za Sovodnje. Vre­
me zmerno, igrišče dobro, gledal­
cev stotina. Sodnik: Canciani iz
Tržiča.

V nedeljo popoldne so si Sovo- 
denjci tik pred koncem tekme za­
pravili točko. Sicer je bila tekma 
precej korektna in disciplinirana, a 
še ne na zaželeni ravni.

Že v 1’ so pritisnili gostje, ki 
so zelo nevarno ogrožali Ferfnl.jev 
tempelj, vendar je Kuzmin oddaljil 
žogo ter predložil Cijaku, da je 
izvedel protinapad. Gostje so na­
prej napadali, a branilci Fajt, Co­
tič in Kuzmin so napade sijajno 
odbijali. Tudi sovodenjski napad je 
bil neuspešen V 32’ p. p. so gostje 
podali na desni, od koder je desne­
mu krilu uspel predlo ek, ki ga 
Ferfolja ni ubranil in žoga še je 
kotalila proti vratom. V kriričnem 
trenutku je posegel Kuzmin, ki na 
je žogo le ustavil, a ne odbil. Pri­
ložnost je izkoristil Mai.n^aris ter 
Dovedel goste v vodstvo. Sovodeni- 
cem je grozila katastrofa, a disci­

plina je rešila položaj. Mirno in s 
borbenostjo so pritiskali na gost« 
m v 36’ je Sfiligoj streljal dvakrat 
na vrata, vendar je odlični vratar 
gostov odlično ubranil, še so sle­
dili napadi Sovodenjcev, a brez 
uspeha.

V drugem polčasu so Sovodenjcl 
znova pritisnili in že v 4’ je Fer- 
folji uspelo v sijajnem obratu izne- 
naditi vso obrambo ter publiko, ki 
ni pričakovala tako krasnega gola. 
Ta dosežek je Sovodenjcem dvignil 
moralo. Na zelo nevarne prodora 
gostov je mlada obramba Sovodenj­
cev uspešno posegla ter reševala 
in tudi napad je zablestel ter po­
skrbel za delo gostom. V 29' d. p. 
je na predložek Sfiligoja posegel 
Feresin in ker mu ni uspelo nevar­
nost odhiti z glavo, jo je z roko. 
Sodnik je nrisodil enajstmetrovko, 
ki jo je Ciiak v 30’ d.p. realiziral. 
Tako so bili v vodstvu domači, na­
kar so se umaknili v obrambo. To 
ie lahko vzrok, da so gostje izena­
čili. VendRr so Sovodenjci z le 
tremi igralci v napadu izvajali ne­
varne akcije, a imeli so smolo in 
niso več realiz’rnli. V 43’ d. p. so 
v napadu gostje nevarno prodirali. 
Devetak je ncnravii prekriek, ka­
teremu je sledil prosti strel izven 
kazenskega prostora. Feresin je 
streljal mimo obrambnega zidu, 
vratar Ferfolja se je pognal, a žo­
ge ni prestregel. Končno stanje 
Sovodnje - Medeja 2:2. J. V.

sprotnike. Največ dela sta 
oba vratarja: v 7’ je Nanut streljal 
kulin, Tabaj, Nanut, žežlin, Costel.
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V NEDELJO PRED 250 GLEDALCI V NABREŽINI

Lahka zmaga Vesne s 3:1 
v tekmi s proseško Libertas
Izredni posegi vratarja Caha in slab dan obrambe
V nedeljo je kriška Vesna, ki je nastopila v postavi Cah. D. Sul- 

čič, Finotto, Osvaldo, Tanazza, Rener, E. Košuta, Micchelini, S. Sul- 
čič, De Michele in Picchieri, imela v gosteh enajsterico proseške 
Libertas. V začetku sta moštvi preizkuševali nasprotni obrambi, kas­

s. Giovanni - Arsenale 0:2
s. Anna - Aurisina 0:1
Roianese . Campanelle 4:3

neje pa je Vesna prijela vajeti igre 
9’ sprožil prvi strel na vrata. Tri 
minute kasneje je po akciji celot­
nega napada Rener prisilil vratarja 
nasprotnikov na izredno parado. 
Križani so brez prestanka napadali 
in si izsilili v 15’ kot, ki je ostal 
neizkoriščen. V 17’ je S. Sulčič, ki 
je tokrat igral srednjega napadal­
ca, zaman poskusil srečo. Libertas 
se je šele tedaj prebudila in prisi­
lila, Caha, da je s krasnim pobegom 
rešil svojo mrežo. Naslednji napad 
gostov se je razbil ob obrambi 
Vesne, ki je v 30’ načela napad, 
katerega je Osvaldo zaključil ‘ z 
močnim strelom, ki vseeno ni uka­
nil nasprotnega vratarja. V 32’ se 
Ja moral Cah ponovno izkazati, pet 
minut kasneje je bila Vesna zopet 
pred vrati gostov, kjer je Rener 
streljal, vendar je branilec nasprot-

v svoje roke in De Michele je v
nega moštva žogo prestregel z ro­
ko, kar je sodnik prezrl. V 40’ si 
je Vesna izsilila kot: E. Košuta je 
žogo predložil S. Sulčiču, ki jo je 
prisebno spravil do cilja. Tik pred 
koncem prvega polčasa je De Mi- 
cheli sprožil močan strel v zgornji 
desni kot, ki ga je vratar gostov 
ubranil.

Drugi polčas se je začel z ostrim 
tempom gostov, ki so v 3’ in 4’ 
prisilili Caha na dva težka posega, 
za katera je bil deležen ploskanja 
občinstva. Vesna se je kmalu otres­
la pritiska gostov in si izsilila v 
8’ kot, v 12’ pa kazenski strel, ki 
ga Je Canazza poslal do Sulčiča S. 
Kriški napadalec je žogi spretno 
spremenil smer in dosegel drugi 
gol dneva. Po treh minutah pa so 
Križani prišli do tretjega, prav go-1

tovo najlepšega gola dneva. Miche- 
lini je žogo predložil Renerju, ki 
je z roba kazenskega prostora brez 
oklevanja močno streljal v gornji 
desni kot.

Čeprav so imeli Križani zmago v 
svojih rokah, so vztrajali v napa­
du. Rener, Picchieri, Michelini in 
drugi so večkrat poskusili srečo, 
vendar vratarja nasprotnikov ni bi­
lo mogoče več premagati. Med pro. 
tinapadom gostov pa se je D. Sul­
čič v 40’ nehote dotaknil žoge z 
roko, kar je sodnik kaznoval z 
enajstmetrovko. Cah se je pognal 
za žogo, katero pa ni mogel usta­
viti. 3:1 za Vesno.

Kriška enajsterica Je sicer zma­
gala, vendar ni v celoti prepričala. 
Do sedaj ie bilo glavno orožje 
Vesne obramba in igra na sredini 
igrišča, kjer so se praktično rodili 
napadi Tega pa v nedeljo ni bilo 
videti, predvsem, ker je odpoveda­
la povezava med obrambo in na­
padom.

K. K.

in vratar Fiumicella Je rešil gol. 
V 10’, 13’ in 20’ je pa Tomasin 
čudovito branil vrata Juventine, ki 
so bila v resni nevarnosti. Ni pa 
mogel ustaviti prostega strela, ki 
ga je levo krilo Fiumicella Tarlao 
poslal pod prečko. Tomasin pa ga 
je odbil. Sodnik je odločil gol, a 

i bilo je mnogo polemik, ker ni jas- 
imela | no, če je bila žoga onkraj črte ali 

ne. Tako je bil v 25’ položaj 1:0 
za Fiumicello, a že nekaj minut 
pozneje, točneje v 37’ je Juventina 
izenačila. Batistič je namreč na 
predložek Tabaja streljal v desni 
kot in dosegel res lep gol. D6 kon­
ca prvega polčasa je tekma pote­
kala mimo, če ne štejemo neuspe­
lih napadov Montica in Tabaja 
v 45'.

Drugi polčas: v 3’ Batistič stre­
lja, a žoga je odbita. Kmalu nato 
dva kota za Juventino, a brez no­
benega zaključka. V 17’ Montico 
lepo predloži Petejanu, ki usmeri 
z glavo žogo v mreže. Vratar je 
odbil, a prekratko in Collini je iz­
rabil priliko: gol in 2:1 za Juven­
tino. Domači nadaljujejo z napa­
dom, Fiumicello se brani in od­
govarja. Vse njihove akcije pa se 
ustavijo pri štandreških branilcih 
ali pri vratarju Tomasinu, ki je 
bil v tej tekmi res odličen.

Rezultat 3:1 doseže Juventina v 
38’ z osebno akcijo Collinija, ka­
terega žoga gre gladko preko vra­
tarja in se ustavi v mreži. Kazalo 
je, da moštvu iz štandreža tudi ta 
rezultat ne zadostuje, ker je vztra­
jalo v napadu posebno s Peteja- 
nom, ki mu poskus ni uspel, V 42’ 
je imel Tomasin še enkrat prilož­
nost, da pokaže svojo formo, ko 
je odbil nevaren strel levega krila 
Turlaa.

D. R.

HAMum mn
V nedeljo sta se v Dolini srečali 

namiznoteniški postavi Brega in 
prosvetnega društva Cankar (Sv. 
Jakob), Nastopili so fantje in de­
kleta. Med dekleti so zasluženo 
zmagale Brežanke s 5-1, med fan­
ti pa je zmaga pripadla bolj ho­
mogeni postavi Cankarja s 5-2.

Želim si hladilnik, 
ki bi bil moderen, 
prostoren, avtomatičen...
z vsem hladom,
ki je potreben
tudi za globoko
zamrznjevanje
in ki bi trajal vse življenje!

zahtevam
mar
preveč?

« Grandfreezer» ZOPPAS je res velik hladilnik. Ima največjo hladilno površino, 
da bolj ohladi vaša živila, tudi za globoko zamrznjevanje (v freezerju -12°). 
« Grandfreezer» ZOPPAS ima zelo prostorno celico iz jekla, prevlečenega s 
porcelanom, avtomatično taljenje ledu, zapiranje vrat z magnetičnim priključkom.
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IZIDI
•Cremonese — CRDA 
•Marzotto — Triestina 
•Monza — Legnano 
•P. Patria — Trevigliese 
•Rapallo — Piacenza 
•Como — Solbiatese 
•Treviso — Biellese 
•Udinese — Entella 
•Verbania — Mestrina 

Prihodnje tekme (11. t.m.) 
Triestina - Monza; Biellese - 
Verbania; CRDA - Treviso; Co­
mo - Pro Patria; Entella - Cre­
monese; Legnano - Solbiatese; 
Mestrina - Rapallo; Piacenza- 
Marzotto; Trevigliese - Udinese.

1-1
3-0
2-1
0-0
0-0
2-0
1-1
1-0
1-0

Monza 10 8 1 1 13 z 17
Como / 10 6 3 1 12 z 15
Biellese j. XI 6 3 2 17 11 15
Udinese J 11 5 5 1 11 6 15
Entella ' n 4 5 2 9 7 13
Treviso ‘ 11 4 S 2 11 12 13
Rapallo 10 4 4 2 12 7 12
Verbania 11 4 4 3 9 8 12
Legnano 11 1 3 4 14 12 11
Marzotto 10 4 3 3 12 7 11
CRDA 11 2 5 4 6 13 9
Trevigliese 10 2 4 4 12 14 8
Piacenza 11 2 4 5 7 10 8
P. Patria 11 3 2 6 8 13 8
Mestrina 11 1 5 5 4 9 7
Triestina 11 0 7 4 4 13 7
Cremonese 11 2 2 7 9 18 6
Solbiatese 10 1 3 6 4 10 5
Monza, Marzotto, Rapallo, Como,
Trevigliese in; Solbiatese S tekmo
manj. rali namreč ponovno kloniti proti 

sorazmerno šibkemu nasprotniku 
Algorju iz Vareseja, kot so klonili

...................... ............. ................iiiiiiiiiiiiiiiihiiihiii......................................................... .................... .......... ...................................... ......................................................................................................... .................... .

NA STADIONU «GREZAR»

Na državnem namiznoteniškem 
turnirju v Reggio Emilii

Boris Košuta (Bor) 
zmagovalec 
v prvi kategoriji

član Bora Boris Košuta je zabe­
ležil na državnem «2. torneo trico- 
lore» v Reggio Emilii izreden us­
peh: zasedel je prvo mesto v I. ka­
tegoriji in si tako zagotovil mesto 
v italijanski državni reprezentanci. 
Od borovcev je tudi Edi Bole za­
blestel z drugim mestom v III. ka­
tegoriji, medtem ko sta Tavčar in 
Bole zasedla v igri dvojic (III.kat.) 
sedmo mesto, Košuta (Bor) in 
Crechici (Soffitta) pa tretje v I. 
kategoriji.

Zaradi pomanjkanja prostora bo­
mo podrobnosti objavili v prihod­
njih dneh.

V MOŠKI KOŠARKARSKI B LIGI

Zopet poraz na tujih tleh 
peterke Lloyda Adriatica

Tržačani se večkrat poslužujejo zgrešene taktike
ALGOR VARESE: Rusconi 8, Crugnolo 15, Vaccaro 26, Baroni, 

Montlcelli, Bisson, Tozzinl, Rorš, Colombo 14, Zampinl 6.
LLOYD ADRIATICO: Brumatti 13, Schergat 2, Goitan, Fortunatl 

10, Blanco, Bicci 6, Tarabocchia 14, Apostoli 10, Narder 4, Franceschini. 
SODNIKA: Costa (Bologna), Corradini (Modena).

Tržačani se ne znajdejo na tujih 
igriščih. Brumatti in drugi so mo-

Ponziana 
v četrtek proti 
Rijeki

V četrtek bo Ponziana imela v 
gosteh enajsterico Rijeka, s katero 
bo odigrala tekmo za pokal, ki ga 
Je stavil na razpolago klub ob 
Kvamerju. Rijeka bo nastopila s 
■vojimi reprezentanti, vendar bo to. 
krat tudi Ponziana imela na igrišču 
gvoje najboljše sile. Prav zaradi te­
ga smemo pričakovati, da Tržačani 
ne bodo lahek plen gostom. V pred­
tekmi ob 12.30 pa se bosta za po­
kal Bolli spoprijeU naraščajniški 
enajsterici Ponziane in Rijeke.

NOGOMETNO PRVENSTVO C LIGE

Tudi na igrišču v Valdagnu 
hud poraz tržaške enajsterice

Obramba Triestine je zdržala le prvi polčas

..............................

10. KOLO A LIGE

Nepričakovan poraz 
Interja in Juventusa
Šest golov Torina v mreži Atalante

IZIDI
•Bologna — Inter 
•Brescia — Venezia 
•Cagliari — Lazio 
•Lecco — Foggla 
•Vicenza — Spal 
Napoli — »Mantova 
Fiorentina — »Milan 

•Torino — Atalanta 
•Roma — Juventus

LESTVICA

3-2
3-2
1-0
3-0
1-0
2-0
2-0
6-1
1-0

Inter 10 8 1 1 21 4 17
Juventus 10 6 3 1 13 3 15
Cagliari 10 S 4 1 12 1 14
Bologna 10 6 2 2 17 10 14
Napoli 10 6 2 2 11 5 14
Roma 10 5 2 3 6 6 12
Fiorentina 9 4 3 2 17 8 n
Torino 10 2 6 2 10 7 10
Mantova 10 1 8 1 6 7 10
Milan 10 2 5 3 12 13 9
Spal 10 3 3 4 8 9 9
Atalanta 10 3 3 4 10 19 9
Brescia 10 1 6 3 6 8 8
Vicenza 9 2 3 4 7 9 7
Lazio 10 1 4 5 7 15 C
Lecco 10 1 3 e 5 13 5
Venezia 10 0 5 5 7 20 5
Foggia 10 1 1 8 6 24 3
Fiorentina in Vicenza s tekmo
manj.

Prihodnje tekme (11. t.m.) 
Atalanta - Roma; Brescia - Na­
poli; Cagliari • Torino; Fioren­
tina - Lecco; Foggia - Mantova; 
Inter - Venezia, Juventus - Bo­
logna; Lazio - Vicenza; Spal - 
Milan.

MARZOTTO: Ridolfi, Ferrari, Luise, De Vettor, Porra Bertoni, To- 
mizioU, Magri, Mola, Biasiolo, Bettini.

- TRIESTINA: Zadel, Martinelli, D’Eri, Del Piccolo, Sadar, Kuk, 
Tommasi, Scala, Ive, Beorchia. GentiU.

SODNIK: Cardelli (Massa Carrara).
STRELCI: v 48’ Mola, v 57’ Bettini, v 78’ Mola (enajstmetrovko). 
Tekmi je prisostvovalo le 100G gledalcev. Kornerjev je bilo 9:3 v 

korist Marzotta. Sodnik je opomnil Bettinija (M) in Martinellija (T). 
V 78’ je sodnik dosodil enajstmetrovko proti Triestini, ker je Marti­
nelli odbil žogo z roko v kazenskem prostoru.

Nov poraz Triestine je še bolj 
zaostril krizo, v kateri se nahaja 
tržaško moštvo, ki je tako sedaj 
priklenjeno k zadnjemu delu lestvi­
ce. Tudi v Valdagnu je Triestina 
pokazala neorganiziran napad in ne­
gotovo obrambo, ki je le v prvem 
polčasu zanesljivo kljubovala doma­
čim napadalcem. Zmaga domačih 
je bila povsem zaslužena: že od pr­
ve minute so se pognali v napad 
in stisnili nasprotnike v obrambo, 
čeprav zaradi netočnosti v strelih 
in nekaterih lepih parad Zadela ni­
so prišU do gola. Triestina se je 
do odmora še nekako upirala in 
dala slutiti, da se bo moral Mar­
zotto zadovoljiti z neodločenim re­
zultatom. Ledena prha v 48’ pa je 
popolnoma zmedla moštvo, ki je 
popustilo in postalo lahek plen do­
mačinov.

Kljub visokemu porazu pa je 
Triestina vseeno pokazala rahel na­
predek. Obramba še vedno sloni na 
zanesljivem Kuku, pa tudi D’Eri in 
Martinelli sta se vsaj v prvem de­
lu izkazala. Sadar je zaman skušal 
reorganizirati igro na sredini igri­
šča, kjer sta kot izgubljena begala 
tudi Scala in Beorchia (dva igral­
ca, ki nujno rabita počitka), napad 
pa je izvedel nekaj lepih protina­
padov, pri katerih se je izkazal 
predvsem Gentili, ki se počasi vra­
ča v formo.

Nasprotniki so pokazali veliko po­
žrtvovalnosti in odločnosti, pred 
vsem v napadu. Le pred vrati so 
se večkrat zmedli in dali možnost 
Triestini, da se je v prvem polča­
su izognila golom. Po Molovem za 
detku v 48’ pa so se razigrali in 
upravičeno zvišali rezultat, čeprav 
sta oba naslednja gola prišla po 
krivdi obrambe gostov.

Marzotto Je takoj prešel v napad. 
Bertoni in nato Mola sta izvedla 
lepa prodora, ki pa sta oba kon­
čala s previsokim strelom. V 11’ 
je Zadel prvič lepo rešil lastna vra­
ta, v 14’ pa je Luise skoraj povzro­
čil avtogol, ko je prestregel Beor- 
chiov strel in s tem ukanil lastnega 
vratarja Ridolfi ja. Tudi Tommasi 
je poizkusil srečo (18’), toda vratar 
domačinov je zanesljivo branil mo­
čan strel. V tem delu tekme so si 
napadi vrstili zdaj na eni, zdaj na 
drugi fronti. Gentili je dvakrat za­
poredoma prisilil Ridolfija k delu, 
tik pred koncem pa je bek doma­
činov Luise za las zgrešil cilj.

Drugi polčas pa je bil manj raz­
burljiv. Domačini so že v 48’ prešli 
v vodstvo z Molo, Triestina pa je 
kljub ostremu odgovoru dala razu-

Deseto kolo je marsikomu pre­
križalo račune v nogometni A li-r 
gi. Najbolj seveda Interju, ki je 
moral prvič v letošnji nogometni 
sezoni poražen z igrišča. Sicer je 
kazalo, da bo v nedeljski tekmi z 
neverjetno razigrano Bologno doži­
vel pravcato katastrofo. Milančani 
so imeli že tri žoge v mreži, na 
nasprotni strani pa je bil vratar 
brez vsakega madeža. Tedaj pa se 
je Inter izkazal in pokazal česa je 
zmožen. V nekaj minutah — med 
83’ in 86’ igre — sta Corso in Maz- 
zola dosegla kar dva gola in s tem 
zmanjšala rezultat na minimum.

Nič bolje se ni godilo Juventusu, 
ki je moral prepustiti Romi celot­
ni izkupiček, s čimer je izgubil 
edinstveno priložnost, da se pridru­
ži na vrhu lestvice milanskim tek­
mecem. Avtogol Bercellina v «coni 
Česa rini« pa mu ni dovolil, da bi 
vsaj zmanjšali razdaljo.

Tudi Milan se je moral predati 
in sicer na domačih tleh mladim 
in zelo živahnim silam Fiorentine. 
Mantova, ki do danes še ni okusi­
la grenkob'« poraza, je morala prav 
tako položiti orožje, in to na last­
nih tleh, pred zelo uigranim na­
padom Napolija.

Cagliari pa nadaljuje s presenet­
ljivimi nastopi. Tudi v nedeljo je 
osvojil obe točki in tako ohranil 
izredno častno tretje mesto v elitni 
razpredelnici. Medtem ko sta bili 
zmagi Lanerossija in Lecca pred­
videni, se je tokrat izkazal tudi 
napad Torina, ki je poslal v mrežo 
Atalante nič manj kot pol ducata 
žog.

meti, da ne bo nadoknadila razli­
ke. Zmeda v njenih vrstah je še 
povečala izglede domačinov, ki so 
v 57’ dosegli drugi gol. Sodnik je 
dosodil prosti strel tik izven kazen­
skega prostora. Bettini je izvedel 
ostre strel naravnost proti Zadelu. 
Tržaški vratar je skušal zmedeno 
ustaviti žogo, toda spolzko usnje 
mu je ušlo iz rok in se zakotalilo 
v mrežo. Triestina je po tem golu 
dobesedno izginila. Bettini je bil v 
teh trenutkih najnevarnejši, toda 
tretji gol Je prišel ves po zaslugi 
Mole. Ta je skupaj z Bettinijem po 
lepi akciji prišel pred vrata, toda 
Martinelli je žogo prestregel z ro­
ko. Očividna enajstmetrovka, kate­
ro je Mola izrabil in postavil konč­
ni rezultat.

ufc.

v drugem kolu proti Italsidru iz 
Genove. Marinijeva peterka na tu­
jih tleh izgubi ves elan in ritem, 
ki sta glavni orožji tržaškega mo­
štva. Manjka jim torej kak atlet, 
ki bi znal avtoritetno voditi ekipo 
tudi z nasprotno publiko. Blanco 
tega ni zmožen, poleg tega je v ne­
deljo odpovedal tudi Schergat in 
zato si lahko razlagamo poraz Tr­
žačanov. Brumatti je dosegel soraz­
merno skromen izkupiček (13 točk), 
nedvomno pa je bil najboljši v o- 
brambi, saj je moral stalno slediti 
nasprotnemu najboljšemu košarkar­
ju Vaccaru, ki pa je vseeno dosegel 
svoj nedeljski izkupiček (26 točk, 
Vaccaro je v prejšnji sezoni nasto­
pal v A ligi).

Zaman so bili vsi posegi trener­
ja Lloyda Marinija, ki je skušal s 
številnimi menjavami spremeniti 
rezultat. Nasprotniki so bili preiz­
kušeni, da bi padli v past tržaške­
ga tehnika in so tako z lahkoto 
zmagali. Vsekakor pa je rezultat 
preoster za Tržačane, kajti Brumat­
ti in drugi nikdar niso bili popolno, 
ma v rokah domačinov in so le 
proti koncu dokončno popustili, ta­
ko da sl je Algor nabral kar 26 
točk razlike.

Kot smo že omenili v prejšnjih 
ocenah, je po našem mnenju po­
vsem zgrešena taktika Tržačanov, 
ki hočejo na tujih igriščih igrati 
na isti način kot doma, in sicer s 
štirimi zunanjimi igralci in le z 
enim centrom. Tak sistem igranja 
zahteva izredno hitrost vseh igral­
cev in tudi psihološki moment, ki 
ga zna ustvariti domače občinstvo 
z nenehnim navijanjem. Na tujih 
tleh pa je vzdušje popolnoma dru­
gačno in je treba mirneje zaigrati

JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Ljubljanska Olimpija 
klonila Partizanu 1:0

Ponovna zmaga enajsterice Maribora v II. ligi
To pa se doseže le z dvema centra- 
ma, ki bi s prodori in s podajami 
nekako zaustavljala igro. Tako si 
lahko tudi razlagamo neuspehe tr­
žaške peterke na tujih tleh.

S tem porazom je Lloyd izgubil 
prvo mesto na lestvici, kajti pridru­
žila sta se mu še peterki Ramazzot- 
tija in Italsidra.

REZULTATIB LIGE 
•Ramazzotti — Faema 77:57
Italsider — »Fides 73:66

•Algor — Lloyd Adr. 85:59
•Elettropl. — Termoshell 63:59
Becchi — »Benatl 81:55

ZASLUŽENA ZMAGA

Medtem ko je Sarajevo že v soboto odigralo svojo prvenstveno 
tekmo in po letošnji navadi zabeležil novo zmago, so se ostale sre­
čanja odvijala v nedeljo. Precej slabo je šlo ljubljanski Olimpiji, 
ki se je morala pred lastnimi na- ■ 
vijači predati enajsterici Partizana.

1p( V\ «p vGnlp v. ivnpKfiV)Rijeka, ki bo v četrtek v gosteh 
Ponziane, je zabeležila zmago, s 
katero je ohranila v lestvici za 
stopnjo boljši položaj kot ljubljan. 
ski tekmeci.

V drugi zvezni ligi je Maribor 
še enkrat obogatel, medtem ko se 
je moral Aluminij vrniti domov s 
porazom.

Spliigen Brau (Gorica) 66 
Aramis Biella 51

Nekateri so menili, da bo srečanje Spliigen Brau — Aramis odigra­
no med samimi tialijanskimi igralci. V moštvu Aramisa nista namreč 
nastopila ne trener Bonali ne Američan Nightingale, oba izključena 
prejšnjo nedeljo. Med tednom se
je poškodoval tudi «goriški» Ame­
ričan Green, a se je že v predtekmi 
videlo, da bo lahko igral. Postavi 
sta bili sledeči:

ARAMIS (Biella) — Castagnetti 
8, Matassoglio, Celoria, Pizzichemi 
10, Fatori 3. Ovi 20, Polzot 3, Ta- 
rantino 1, Macorattl 2, Calvino 4.

SPLUGEN BRAU (Gorica) — 
Pozzecco 9, Krainer 6, Tiirra, 7, Bo- 
sini, Comelli, Green 12, Rossi 6, Me- 
deot 8, Kistancic 2, Del Men 16.

Ekipi sta zaigrali v začetku zelo 
slabo. Podaje so bile netočne in 
prav tako meti na koš. Akcije so 
si sledile druga drugi brez vsake 
učinkovitosti. V 5’ igre je bil rezul-
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V KOŠARKARSKEM PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Uspešen nastop 
Bora nad moštvom

v zmago 
ldroluxa

Trener Savo Spacal najboljši strelec plavih

BOR — US ISONZO IDROLUX 48:41 (23:19)
IDROLUX (Gorica) — Fabbroni (10), Prodani (7), Milanese (1), 

Populln (4), Martellanl (13), Ziani (6), Leon, Kovic, Devetag in 
Biancuzzi.

BOR — Savo Spacal (23), Rudež, Ambrožič (6), Prinčič (2), Za- 
vadlal (4), Borut Spacal, Fabjan, Gergolet, Kokošar in Lakovič (13).

SODNIKA — Costa in Cotrozzi (oba iz Gorice).
V prvem kolu promocijskega tur­

nirja so Borovi košarkarji želi po­
membno zmago proti goriškl peter­
ki Idroluxa. Rezultat sicer ni visok 
(48:41) v korist borovcev, toda koši 
so bili zares trdi, tako da sta obe 
peterki le s težavo realizirali. Vse­
kakor pa so logično bili domačini 
uspešnejši v strelih z razdalje, kaj­
ti igrali so na domačem igrišču, 
precej pomanjkljivi pa so bili v 
prodorih, saj so tudi iz neposredne 
bližine v številnih primerih never­
jetno zgrešili cilj Kar pa nas Je 
najbolj presenetilo pri nasprotni­
kih je bila dobra obramba, saj so 
Goričani vedno solidno zapirali vse 
vrzeli, tako da je bil tudi najboljši 
Borov strelec Savo Spacal večkrat 
v težavah in ni mogel streljati na 
koš.

Kaj pa z borovci? Zmagali so in 
to je predvsem važno. Vseeno pa ni­
so še pokazali najboljše igre. Važ­
no pa je bilo, da se plavin ni opri­
jela trema v tem prvem srečanju 
in da so bili vseskozi avtoritetno 
enakovredni nasprotnikom.

Od posameznikov je kot vedno 
zadovoljil Savo Spacal, ki je bil tu­
di v nedeljo najboljši Borov stre­
lec in sploh najboljši igralec na 
igrišču. Ostali borovci pa so stan­
dardno zaigrali, posebno pohvalo

brožič, ki je v največji težavi za 
plave s tremi zaporednimi koši z 
meti s skoka vzel zadnje upe na­
sprotnikom, ki so poskusili še zad­
njo možnost, da bi se približali pla­
vim, s pressingom na celem igrišču.

Borovi košarkarji so začeli z o- 
brambo 2-3, in sicer Savo Spacal, 
Ambrožič in Rudež zadaj, medtem 
ko sta spredaj zaigrala na desni 
Lakovič, na levi pa Zavadlal. Idro- 
lux pa je igral na moža. V na­
padu so plavi kot vedno igrali z 
dvema centroma (Spacal in Ambro­
žič), medtem ko so odvijali igro zu­
nanjih igralcev Rudež, Zavadlal in 
Lakovič. Nasprotniki pa so se po­
služevali le enega pivota in še sled-

pa zasluži nadobudni pivot Am- počivala.

x VVBUJAA
Ta teden bodo v italijanskih od­

bojkarskih prvenstvih odigrali kar 
dve koli. To je v četrtek in nedeljo 
oz. soboto. Slovenska šesterka Bo­
ra, ki nastopa v drugi ligi, bo v 
četrtek nastopila v telovadnici Zan- 
donai pri Sv. Soboti, kjer se bo 
pomerila v mestnem derbyju s po­
stavo Libertasa. Začetek tekme ob 
10.30. Dekleta pa bodo tudi tokrat

nji se je večkrat oddaljil od rakete, 
tako da so Goričani praktično igra­
li s petimi zunanjimi igralci. Ta si­
stem igre je bil povsem zgrešen.

Prvi koš so dosegli borovci, nato 
pa je bilo stanje stalno izenačeno. 
Serija rezultatov prvega polčasa: 
Bor — Idrolux 2:0, 2:5, 5:5, 9:5, 
9:9, 13:11, 13:13, 21:13, 23:19. V pr­
vem delu igre je trener Bora za­
menjal dva igralca, in sicer Am­
brožiča z Gergoletom in Zavadlala 
s Prinčičem. Nasprotniki pa so iz­
vršili več menjav, da bi lahko vzdr­
žali zahtevno obrambo na moža. Po­
leg tega, se je Idrolux poslužil ene­
ga tlme-outa, borovci pa nobenega.

V drugem polčasu so Goričani za­
čeli z agresivno obrambo (skoro 
do polovice igrišča), kajti plavi ni­
so bili tako nevarni v prodorih. Bo­
rovci pa so vztrajali s cono 2-3. V 
drugem delu igre so za Bor vstopi­
li Spacal, Gergolet, Fabjan. Lako­
vič in Zavadlal. V 6’ je moral Ger­
golet zaradi petih osebnih napadov 
zapustiti igrišče. Zamenjal ga je 
Ambrožič. V 8’ time out za Bor. 
Vstopil je ponovno Rudež.

Serija rezultatov: Bor — Idrolux 
23:19, 27:23, 31:28, 35:32, 39:38,
46:38, 48:41.

Tržačani so imeli na razpolago 
21 prostih strelov, uspešni pa so 
bili le šestkrat. Goričani pa od 10 
osebnih so kar sedemkrat realizi­
rali.

Idrolux je Izgubil tri igralce zara­
di petih osebnih napak, in sicer 
Fabbronija, Zianija in Populinija, 
ki so bili obenem tudi najboljši čla­
ni moštva.

—edson—

tat komaj 4:3 v korist Splugena.
V 6’ Calvino zadene koš in Aramis 
povede 4:5 — prvič in zadnjič v 
vsej tekmi. Minili sta še dve mi­
nuti učinkovite igre, da Je Pozzecco 
premaknil rezultat na 6:5 za Splti- 
gen. Od tega trenutka je goriška 
ekipa zaigrala hitro in učinkovito 
in popolnoma onemogočila nasprot­
nika. V 12’ igre je rezultat podvo­
jen 18:9 za Goričane. Presenetljivo 
in zares učinkovito je zaigral še 
mladi goriškl košarkar Del Ben, ki 
je zamenjal odsotnega Pontona. Del 
Ben, ki je igral skoraj do konca 
tekme, je pokazal, da ima pregled 
nad igro in je dosegel največ košev 
(16 točk!). Bil je edini, ki je razu­
mel in se uigral z iznajdljivo igro 
Greena, ko je v 13' zamenjal Poz- 
zecca. Kljub nastopu Greena Je 
moštvo Aramisa pospešilo tempo in 
z odličnim Ovijem zmanjšalo rezul­
tat na 21:15: Do konca prvega pol­
časa je tekma potekala zelo živah­
no in se zaključila 30:23 v korist 
SplUgena.

V drugem polčasu je Ovi, ki se 
je izkazal za najboljšega realizator­
ja (saj je dosegel do konca igre 20 
košev), zopet zmanjšal rezultat v 
3’ igre na 30:27 in v 4’ na 34:31. 
Aramis Je že resno ogrožal premoč 
SplUgena. Zorzi pošlje tedaj v igro 
Turro, ki zamenja Krainerja. Naj­
prej pel Ben, nato Green in Turra 
vzpostavijo zopet prejšnjo razliko 
in v 10’ igre je rezultat 45:35 za 
domačine. V tem delu igre sta ekipi 
pokazali zelo hitro igro. Akcijam 
so sledili hitri protinapadi, v kate­
rih se je izkazal Green, ki je s svo­
jimi nepričakbvanimi potezami več­
krat iznenadil celo lastne soigralce.
V tem se je Green izkazal za ped 
večjega od ostalih, kar se tiče ko­
šarkarskega talenta. V 17’ igre Je 
bil rezultat 10 košev za goriško eki­
po in 9 za Aramis, kar nam jasno 
prikazuje hitro igro, še posebno če 
primerjamo z začetnim delom tek­
me, ko je bila igra pravo mtrvilo. 
Spliigen je zasluženo zmagal 66:51.

I. ZVEZNA NOGOMETNA LIGA
IZIDI

Olimpija—Partizan 0:1 (0:0)
Zagreb—željeznlčar 2:3 (2:1)
Radnički—Sutjeska 1:0 (1:0)
Rijeka—Čelik 2:0 (1:0)
Sarajevo—Dinamo 1:1 (1:0)
C. zvezda—Vardar 3:2 (1:1)
Beograd—Vojvodina 2:0 (0:0)
Velež—Hajduk 1:2 (0:1)

Sarajevo
LESTVICA 
14 9 4 1 21:9 22

Dinamo 14 6 6 2 19:10 18
Partizan 14 7 4 3 17:10 18
Radnički 14 8 1 5 18:10 17
C. zvezda 14 6 5 3 26:22 17
Vojvodina 14 5 6 3 21:18 16
željezničar 14 7 2 S 17:17 16
Hajduk 14 5 4 S 24:14 14
Vardar 14 6 2 6 23:25 14
Rijeka 14 4 4 6 17:20 12
Olimpija 14 5 2 7 14:17 12
Beograd 14 3 S 8 14:17 11
Velež 14 4 3 7 14:17 11
Zagreb 14 . 4 3 7 16:23 11

Sutjeska 14
* * *

2 4 8 10:30 8
Čelik 14 2 3 9 8:20 3

Pari prihodnjega kola: Hajduk -
Olimpija; Partizan - Zagreb; željez- 
ničar - Radnički; Sutjeska - Rije­
ka; Čelik - Sarajevo; Dinamo - C. 
zvezda; Vardar - Beograd; Vojvo­
dina - Velež.

II. LIGA (ZAHOD)
IZIDI

Bosna—'Varteks 1:0 (0:0)
Borovo—Bratstvo 2:2 (2:0)
Borac—Leo tar 2:1 (0:0)
Lokomotiva—Sloboda 2:0 (2:0)
Šibenik—Slavonija 2:1 (1:1)
Istra—Trešnjevka 1:4 (1:2)
BSK—Rudar 2:3 (1:2)
Famos—Aluminij 2:0 (0:0)
Maribor—Segesta 2:1 (1:0)

Maribor
LESTVICA
16 11 5 0 26:7 27

Lokomotiva 16 9 4 3 32:18 22
Šibenik 16 9 3 4 31:19 21
BSK 16 8 3 5 30:22 19
Sloboda 16 8 3 5 22:14 19
Rudar 16 7 S 4 17:19 19
Trešnjevka 16 6 6 4 21:14 18
Aluminij 16 7 4 5 19:21 18
Slavonija 16 7 4 5 25:20 18
Famos 16 S 6 6 23:25 15
Segesta 16 6 4 7 27:28 14
Varteks 16 3 7 6 18:17 13
Borovo 16 3 7 6 21:24 13
Bosna 16 2 7 7 14:23 11
Leotar 16 2 7 7 17:29 11
Bratstvo 16 2 6 8 18:31 10
Borac 16 4 2 10 20:34 10
Istra 16 2 6 8 14:30 10

Pari prihodnjega kola: Segesta - 
Bosna; Aluminij - Maribor; Rudar- 
Famos; Trešnjevka - BSK; Slavo­
nija - Istra; Sloboda • Šibenik; Leo- 
tar - Lokomotiva; Bratstvo - Borac; 
Varteks - Borovo.

Bologna—Inter (3-2) 1 1. — 1. Lacloss
Brescia—Venezia (3-2) 1 2. VisonaCagliari—Lazio (1-0) 1 z. — 1. JacoponeVicenza—Spal (1-0) 1 Z. V ves MontandLecco—Foggia (3-0) 1 3. — 1. GrignascoMantova—Napoli (2-0) 2 Z. Serlio
Milan — Fiorentina (0-2) Z 4. — L Tridram
Roma—Juventus (1-0) 1 Z. Blonda
Torino—Atalanta (6-1) 1 5. — 1. Noceto
Treviso—Biellese (1-1) X Z. Scanno
Carrarese—Perugia (1-0) 1 6. — 1. Lussy
Cesena—Vis Pesaro (1-0) 1 z. Luuaccio
Spezia—Anconitana 
KVOTE
13 — 796.000 lir
12 — 35.800 »

(2-1) 1 KVOTE
12 — 186.902 lir
11 — 9.237 »
10 — 1.492 »

68.W. SOMERSET MAUGHAM

ČUDOVITAŽENSKA
«Vse to je lahko res. Toda ne vem, kaj bo rekel avtor, 

rako domišljava opica je, a v prizoru ni bilo niti trohice 
istega, kar si je sam zamislil.«

«Oh, prepusti ga meni. Jaz bom opravila z njim.«
Zaslišalo se je trkanje na vrata in pojavil se je avtor 

osebno. Julija je veselo vzkliknila, mu pohitela naproti, ga 
objela z obema rokama okoli vratu in ga poljubila na obe lici.

«Ali ste vzradoščeni?«
((Zdi se, da je uspelo,« ji je odgovoril nekoliko hladno.
«Dragi moj, delo bomo lahko izvajali skozi vse leto.« Roke 

|e položila na njegove rame in ga gledala naravnost v oči. 
»Toda vi ste hudoben, hudoben človek.«

«Jaz?» „
«Skoraj ste me uničili. Ko sem prišla do tistega mesta 

v drugem dejanju in nenadoma spoznala, kaj pravzaprav 
pomeni, sem se skoraj zrušila. Vi ste vedeli, kaj je bistvo 
tega prizora, vi ste avtor; zakaj ste ves ta čas dopustili, da 
smo delali na vajah tako, kakor da ni v tem prizoru nič 
drueega kakor tisto, kar se kaže na površini Mi smo samo 
igralci, kako ste mogli od nas pričakovati, da bomo doumeli 
vso globino vašega ostroumja? To je najboljši del cele ko­
medije in laz bi ga bila skoraj pokvarila. Nihče na svetu, 
razen vas, "ne bi znal napisati takšne umetnine. Vaše delo 
Je bleščeče, toda v tem prizoru je še nekaj več od nadar­
jenosti, v njej je genialnost.«

Avtor je zardel. Julija ga je vzneseno gledala. Bil je plah, 
srečen in ponosen.

(«V štiriindvajsetih urah bo tepec že docela prepričan, 
da si je prizor samo tako zamislil.«)

Michael je sijal od zadovoljstva.
«Pojdimo v mojo garderobo, da popijemo whisky s sodo. 

Prepričan sem, da si po teh vznemirjenjih želite kaj popiti.«
Odšla sta in vstopil je Tom. Njegov obraz je kipel od 

razburjenja.
«Draga, bilo je čudovito. Bili ste naravnost veličastni. Moj 

bog, kakšna predstava.«
«Torej vam je bila všeč? Avice je bila odlična, kajne?«
«Ne, bila je strašna.«
«Kaj pa vam je, dragi moj? Mislim, da je bila zelo 

ljubka.«
((Preprosto zmlinčili ste jo. V drugem dejanju ni bila niti 

lepa več.«
Kaj bo s kariero Avice!
«Hotel sem vas vprašati, kaj nameravate zdaj?«
«Dolly bo nama v čast priredila večerjo.«
('Ne bi mogli odpovedati in iti z mano nekam na večerjo? 

Noro sem zaljubljen v vas.«
<(Oh, kakšna neumnost. Kako bi mogla storiti Dolly kaj 

takega?«
((Napravite mi uslugo, prosim vas.«
Oči so mu strastno gorele in lahko je opazila, da mu Je 

več do nje kot kdajkoli poprej in uživala je v svojem zmago­
slavju. Odločno je odklonila. Na hodniku se je zaslišalo buča­
nje množice ljudi; oba sta vedela, da se truma njenih prija­
teljev prebija skozi ozek prehod, da bi ji čestitala.

«K vragu še ti ljudje! Moj bog, kako vas želim poljubiti. 
Poklical vas bom jutri zjutraj po telefonu.«

Vrata so se na stežaj odprla in Dolly, vsa debela, ozno­
jena in vsa vzkipela od navdušenja, je vstopila na čelu trume,

ki je napolnila garderobo bo zadnjega kotička. Julija je 
morala dopustiti, da so jo poljubili vsi po vrsti. Med drugi­
mi so bile prisotne tudi tri ali štiri zelo priznane igralke, vse 
polne hvale. Julija je čudovito igrala neizumetničeno skrom­
nost. Zdaj je bil že tudi hodnik natrpan z ljudmi, ki so želeli, 
da jo vsaj vidijo. Dolly si je s težavo utrla pot na prosto.

((Pohitite, da ne bomo zamudili. Večerja bo božanska.«
((Prišla bom, brž ko bom utegnila.«
Ko se je množica razšla, se je Julija preoblekla in si 

začela brisati šminko z obraza. Vstopil je Michael, oblečen 
v domačo haljo.

((Julija, iti boš morala sama k Dolly na večerjo. Jaz imam 
sestanek s časnikarji, ki ga ne morem odložiti. Grem se bost 
z njimi.«

«Oh, v redu.«
«Me že čakajo. Videla se bova jutri zjutraj.«
Odšel je in ostala je sama z Evie. Obleka, ki jo je name­

ravala obleči za večerjo pri Dolly, je bila preko stola. Julija 
je namazala obraz s kremo za brisanje šminke.

«Evie, jutri zjutraj se bo po telefonu oglasil gospod 
Fennell. Rekli inu boste, da sem odšla.«

Evie je pogledala v ogledalu in ujela Julijin pogled.
«In če se oglasi ponovno?«
»(Ubogega dečka ne bi hotela razžalostiti, toda mislim, 

da bom v tem času zaposlena.«
Evie je glasno smrkala in začela po svoji precej odvratni 

navadi brskati s prstom po nosu.
«Razumem,i) je rekla odrezavo.
(Zmeraj sem trdila, da niste neumni, kakor se kažete.«
Julija se je obrnila k njej. «Kaj je s to obleko na stolu?«
«S to? To je obleka, ki ste rekli, da jo boste oblekli za 

nocojšnjo večerjo.«
«Spravite jo. Ne morem iti na večerjo brez gospoda Gos- 

selyna.»

((Brez koga?«
((Zaprite usta, vi stara čarovnica! Telefonirajte tja. da 

me muči strašen glavobol in da grem v posteljo, da pa bo 
gospod Gosselyn prišel, če bo le mogoče.«

((Večerja je prirejena izrazito vam na čast. Kako morete 
ubogo staro deklico tako brezsrčno pustiti na cedilu?«

Julija je zacepetala z nogami.
«Ne želim iti na večerjo in ne bom šla na večerjo.«
«Doma ni ničesar pripravljenega«.
«Ne grem domov. Odšla bom na večerjo v restavracijo«.
«S kom?«
(’Sama.»
Evie jo je začudeno pogledala.
«Delo je uspelo, kajne.«
«Da. Vse je uspelo. Počutim se, kakor da sem na vrhu 

sveta. Počutim se, kakor da sem zadela milijon dolarjev. 
Želim biti sama in se zabavati. Telefonirajte Berkeleyju in 
naročite mi v mali dvorani mizo za eno osebo. Oni bodo že 
vedeli, kaj mislim.«

('Kaj je z vami?«
('Nikdar v življenju ne bom več doživela podobnega tre­

nutka Ne želim ga deliti z nikomer.«
Ko si je Julija očistila obraz, ga je pustila takega. Niti ni 

pordečila lic niti si ni namazala ustnic. Oblekla si je siv plašč 
in obleko, v kateri je bila prišla v gledališče ter si nadela 
isti klobuk. Bil je to klobuk s širokimi krajci: naravnala si 
jih je tako, da bi ji, čimbolj je mogoče, zakrivali obraz. Ko 
je bila nared, se je pogledala v ogledalu.

(<Videti sem kakor šivilja, ki jo je mož zapustil, toda kdo 
naj bi mi to zameril? Upam, da me živa duša ne bo spoznala.«

Evie je odšla k telefonu v vratarjevo ložo in ko se je 
vrnila, jc je Julija vprašala, če tam čaka veliko ljudi.

«Okrog tristo, bi rekla.«
fNadaljevanje sledi)
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